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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Dergisi yılda bir yayınlanır.
Bu dergideki yazılar kaynak gösterilmeden alıntı yapılamaz ve 
yayınlanamaz. Dergimizde yayınlanan yazılardaki görüşler ve 

bunların sorumluluğu tamamen yazarlarına aittir, odamızın kesin-
likle görüşünü taşımaz. Odamız dergimize gönderilen yazılarda ger-
ekli gördüğü takdirde editöryel işlemler yapma hakkını saklı tutar.
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Kıymetli Okurlar,
Bafra TSO dergisinin yeni 

sayısı ile yeniden sizlerle 
birlikteyiz. Sizlere son bir yılda 
Bafra TSO olarak yaptığımız 
faaliyetlerin bazıları ile ilgili 
bilgiler vermek istiyorum.

Öncelikle Samsun Bafra 
Tarıma Dayalı İhtisas (Sera) 
Organize Sanayi Bölgesinin 
yatırım programına alınma 
kararı Gıda Tarım ve 
Hayvancılık Bakanlığı 
ile Kalkınma Bakanlığı 
tarafından onaylanmış ve 
kurulacağı hazine arazisi 
Maliye Bakanlığı tarafından 
bedelsiz olarak SERA OSB’ye 
tahsis edilmiştir. Ülkemizin 
en verimli ovalarından biri 
olan Bafra’mızda kurulacak 
SERA OSB de son gelinen 
noktada 2018 yılında alt yapı 
ihalesi gerçekleştirilecek olup 
yeni firmaların yatırımları ile 
istihdam yaratılarak bölgemize 
katma değer ve gelir kaynağı 
sağlanacaktır.

Bafra Karma ve Medikal 
Organize Sanayi Bölgesi’nin 
ikinci etabı olarak kurulacak 
olan Medikal OSB için T.C. 
Bilim Sanayi ve Teknoloji 
Bakanlığı Sanayi Bölgeleri 
onayı ile yatırım programına 
yeni proje olarak dahil 
edilmişti. 2018 yılında alt yapı 
ihalesi yapılacak olup aynı 
zamanda yer tahsis işlemleri 
yürütülecektir. Medikal 
OSB’ye yeni yatırımların 

kazandırılması ile burada yeni 
istihdam alanları oluşacaktır. 
Ülkemizin sağlık alanında 
dışa bağımlılığı yüzde 85 
oranındadır. Kurulacak olan 
Samsun Bafra Medikal OSB 
ile sağlık sektöründe dışa 
bağımlılığımız azalacak ve 
önümüzdeki dönemde Bafra, 
Medikal ürün ihraç eden bir 
merkez haline gelecektir.

Bafra TSO olarak 
Bafra Karma ve Medikal 
Organize Sanayi Bölgesine 
yeni yatırımcı kazandırma 
adına yoğun araştırmalar 
ve uğraşlarda bulunduk. 
Toplam 59 parselden oluşan 
Organize Sanayi Bölgemizin 
en son yer tahsisleri ile 
yüzde 73 lük bir doluluk 
oranına ulaşılmıştır. Yakın 
zamanda Bafra OSB’ye yatırım 
yapan sadece bir firmada 
300 e yakın kişiye istihdam 
sağlanmış olup bu sayı her 
geçen gün artmaktadır. 
Bafra OSB’den yer tahsisi 
yapmak isteyen yatırımcıları 
belirlerken bölgemize katma 
değerli üretim sağlayacak ve 
bölgeye istihdam konusunda 
katkı verecek firmaları 
seçme konusunda özenle 
çalışmaktayız.

Bafra Karma ve Medikal 
OSB için çok önemli bir 
gelişmeyi daha sizlerle 
paylaşmak istiyorum. Uzun 
süredir Akmercan Doğalgaz 
dağıtım şirketi ile yapılan 

Bereketli 
toprakların 

fakir bekçileri 
olmayacağız. 
Bu toprakları 

işleyen, üreten, 
katma değer 

yaratan ve 
ürettiğimiz 

değerleri ihraç 
eden bireyleri 

olacağız.
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Bafra TSO Yönetim Kurulu Başkanı
TOBB AB Uyum Komisyonu Başkanı

Göksel BAŞAR

görüşmeler neticesinde OSB’mize 
doğalgaz hattının ulaştırılması 
ve iç dağıtım ile firmaların 
üretim tesislerine kadar iletilmesi 
konusunda mutabık kalınmıştır. 
Enerji maliyetleri yatırım yapmayı 
düşünen firmalar için önemli bir 
tercih konusu olmaktadır. Bafra 
OSB’ye doğalgazın kazandırılması 
mevcutta üretim yapan 
firmaların enerji maliyetlerini 
düşüreceği gibi bölgemize önemli 
yatırımların kazandırılmasını 
mümkün kılacaktır. 

 Aşçı ailesinin sahibi olduğu 
Astaş Holding tarafından 
yaptırılan Bafra Turizm Fakültesi 
Bafra’mız için yeni bir vizyon 
ve uzun yıllardır arzulanan bir 
projenin hayata geçirilmesi adına 
önemli bir adım olmuştur. Bafra 
İşletme Fakültesi kurulma kararı 
resmi gazetede yayımlanmıştır. 
Fakülte binasının yapımını Arslan 
ailesi adına üstlenen Akif Arslan 
ile Ondokuzmayıs Üniversitesi 
arasında imzalanan protokol 
neticesinde Bafra’mız işletme 
Fakültesi binasına kavuşmuş 
olacaktır. Şahsım ve Bafra Ticaret 
ve Sanayi Odası adına Aşçı ve 
Arslan ailelerine memleketlerine 
yapmış oldukları bu bağıştan 
dolayı teşekkür ediyorum. 
Bafra’mızın ikinci fakültesine 
kavuşuyor olması, sürekli dile 
getirdiğimiz Bafra’mıza ileride 
Kızılırmak Üniversitesi kurulma 
hususunda bizim şevk ve inançla 
çalışma arzumuzu arttırmaktadır. 

Her zaman söylediğim 

gibi bereketli toprakların fakir 
bekçileri olmayacağız. Bu 
toprakları işleyen, üreten, katma 
değer yaratan ve ürettiğimiz 
değerleri ihraç eden bireyleri 
olacağız. Bize bahşedilen bu 
güzel şehri daha da güzel 
hale getirmek için elimizden 
gelenin fazlasını yapma 
gayretinde olmalıyız. Bu amaç 
doğrultusunda Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odası her geçen gün 
hizmet kalitesini arttırmakta 
olup bölgede söz sahibi olmak 
için çaba sarf etmektedir. 
Odamızın 4 yıllık stratejik 
planları ve bölgesel hedeflerimiz 
doğrultusunda çalışmalarımızı 
ve projelerimizi hayata geçirdik. 
Üçüncü dönem stratejik plan 
hazırlıklarımız devam etmektedir. 
Bu doğrultuda üyelerimiz, meslek 
komitelerimiz, meclisimiz, 
yönetim kurulumuz ve bölgemizin 
kamu kurum ve kuruluşları ile 
yaptığımız istişarelerin ardından 
önümüzde ki dönemde odamıza 
ve bölgemize katma değer 
yaratacak projeler doğrultusunda 
faaliyetlerimizi planlayacağız.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
olarak,  Bafra, Ondokuzmayıs, 
Alaçam ve Yakakent ilçelerimizin 
marka değerinin artırılması en 
büyük hedefimizdir. Bölgemizin 
geleceğinde söz sahibi olmak ve 
şehrimizin gelişimine katkıda 
bulunmak üzere çalışmalarımıza 
devam edeceğiz. Üyelerimize 
verdiğimiz hizmet kalitesini her 
geçen gün arttırmaktayız. Bu 

doğrultuda sizlerden aldığımız 
güç ile çalışmalarımıza hız 
kesmeden devam ederek, 
üyelerimize ve bölgemize hizmet 
edeceğiz.

Bafra TSO oda meclisi ve 
Yönetim Kurulu olarak bugüne 
kadar olduğu gibi bundan 
sonra da en etkin şekilde 
çalışmalarımıza devam edeceğiz. 
Bu çalışmalarımızda bize 
destek olan Sağlık Bakanımız 
Sayın Ahmet Demircan’a, 
Valimize, Samsun Millet 
Vekillerimize, Büyükşehir 
Belediye Başkanımıza, Bafra 
Kaymakamımıza, Bafra Belediye 
Başkanımıza, Ak Parti İlçe 
Başkanına, Meslek Oda Borsa 
Başkanlarına, Kamu Kurum 
ve Kuruluşları ile sivil toplum 
örgütlerine teşekkür ederim.

Sözlerime son verirken, 
Ekonomi dünyasının ihtiyaçlarını 
analiz eden ve karşılamak için 
yoğun çalışmalarda bulunan, 
Oda ve Borsaların kurumsal 
gelişimlerini destekleyen, 
üyelerimizden gelen talepleri 
değerlendiren ve iyileştirmelerin 
yapılması adına Hükümet ve ilgili 
bakanlıklar ile sürekli istişare 
içerisinde olan  Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği Başkanım Sayın 
M.Rifat Hisarcıklıoğlu’na ayrıca 
teşekkürlerimi iletmek isterim.

Yeni yılınızı en içten 
dileklerimle kutlar, sevdiklerinizle 
birlikte sağlıklı ve mutlu nice 
yıllar dilerim.
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Distinguished readers;
We are again here with 

you with the new issue of Baf-
ra Chamber of Commerce and 
Industry magazine. I would 
like to give you general infor-
mation about some of the ac-
tivities we have done as Bafra 
Chamber of Commerce and 
Industry in the last year.

In the first place, the de-
cision on the investment 
program of Samsun Bafra 
Agriculture Based Industry 
(Greenhouse) Organized In-
dustrial Zone was approved 
by the Ministry of Food, Agri-
culture and Livestock and 
the Ministry of Development 
and the land that will be the 
establishment area of Green-
house OIZ was allocated to 
the Organised Industrial Zone 
by the Ministry of Finance for 
free of charge.

In 2018; Greenhouse Or-
ganised Industrial Zone’s inf-
rastructure tender planned to 
be realized. Through Green-
house OIZ; employment will 
be created by investments of 
new companies and added 
value and income source will 
be provided to our region.

Within the approval of 
Ministry of Science and Tech-
nology; Bafra Combined and 
Medical Organized Industrial 
Zone will be established as 
the second stage in Bafra Or-

ganised Industrial Zone and it 
will be included in the invest-
ment program as a new pro-
ject. Infrastructure tender will 
be made in 2018 and the allo-
cation process will be carried 
out at the same time. Estab-
lishment of the second stage 
of OIZ will increase the emp-
loyment rates to higher. The 
external dependency of our 
country in the field of medical 
is around 85 percent. With 
Samsun Bafra Medical OIZ to 
be established, our external 
dependency in the medical 
sector will be reduced and in 
the coming period Bafra will 
become hub for exporting Me-
dical products.

As Bafra Chamber of Com-
merce and Industry, we have 
put in efforts in order to bring 
new investors to Bafra Com-
bined and Medical Organized 
Industrial Zone. Organized In-
dustrial Zone, which consists 
of 59 plots, has reached the 
occupancy rate of 73 percent 
with the latest plot allocati-
ons. Nearly 300 people have 
been employed in only one 
firm investing in Bafra OSB 
and this employment num-
bers are increasing day by 
day. We are working diligent-
ly to define and select the 
companies that will provide 
value-added production and 
contribute to employment in 
the region.

We will not be 
poor guardians of 

fertile land. We 
will be the ones; 

who produce, 
process, create 

added value and 
who exports 

these values.
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Board Chairman of Chamber of Commerce and Industriy of Bafra
Chairman of EU Harmonization Commission of Turkish Union of Chambers and Commodity Exchanges

Göksel BAŞAR

I would like to share a very 
important development re-
garding Bafra Combined and 
Medical Expertise OIZ. After 
a long negotiation period with 
Akmercan Natural Gas Distribu-
tion Company, we have agreed 
on the delivery of natural gas 
to OIZ and granting access to 
the production facilities throu-
gh internal distribution. Energy 
costs are an important factor for 
companies that are considering 
investing. Natural gas distribu-
tion in the Bafra OIZ premises 
will accelerate significant in-
vestments in the region as well 
as reduce energy costs of com-
panies that are already active.

Built by Astaş Holding, the 
Bafra Tourism Faculty brought a 
new vision to the city. It is also 
an important step as a project 
that has been demanded for 
many years. As published in the 
official gazette, with the proto-
col signed between Akif Arslan, 
who undertook the construction 
of the faculty building on behalf 
of the Arslan family, and the 
Ondokuzmayıs University, ef-
forts to establish the Bafra Busi-
ness School has started. I would 
like to thank the Aşçı and Ars-
lan families on behalf of the Baf-
ra Chamber of Commerce and 
Industry, for contributing to this 
country’s prosperity. The fact 
that Bafra is getting its second 
faculty, fuels our desire to work 
hard for the potential Kızılırmak 

University which we often talk 
about.

As I always say, we will not 
be the poor guardians of these 
fertile lands. We will not be poor 
guardians of fertile land. We 
will be the ones; who produce, 
process, create added value and 
who exports these values. We 
must strive to make this beauti-
ful city even more so. Therefore, 
the Bafra Chamber of Commerce 
and Industry is constantly incre-
asing the quality of its services 
and putting in effort to have 
a say in the region. We have 
accomplished our projects in 
line with the Chamber’s 4-year 
strategic plans and regional go-
als and our preparations for the 
third-period strategic plan are 
ongoing. We will plan our activi-
ties by consulting our members, 
professional committees, coun-
cil, our steering committee and 
regional public institutions and 
organizations, and taking on 
projects that will create added 
value to the Chamber and the 
region.

As Bafra Chamber of Com-
merce and Industry, increasing 
the brand value of our Bafra, 
Ondokuzmayıs, Alaçam and 
Yakakent is our greatest goal. 
We will continue to our contri-
bution to the development of our 
region, besides that; we are inc-
reasing the quality of services 
we give to our members day by 
day. Accordingly, we will serve 

our members and our region by 
continuing to speed up our work 
with the power we have recei-
ved from you.

As the Chamber Council of 
Bafra Chamber of Commerce 
and Industry and the Board of 
Directors, will continue to work 
in the most effective manner as 
it is today. I would like to thank 
to Minister of Health Mr. Ahmet 
Demircan, Samsun Governor, 
Samsun Deputies, Mayor of 
Samsun Metropolitan Municipa-
lity, Mayor of Bafra, Bafra Dist-
rict Governor, Ak Parti District 
Chairman, Chamber of Trade 
Presidents, Public Institutions 
and Organizations and non-go-
vernmental organizations for 
their supports in this work.

In the last words, I would like 
to express my thanks to Mr. Rı-
fat Hisarcıklıoğlu the Chairman 
of The Union of Chambers and 
Commodity Exchanges of Tur-
key who are in constant consul-
tation with the Government and 
relevant ministries to support the 
institutional developments of the 
Chambers and Stock Exchan-
ges, analyze and respond to the 
demands of the world economy 
and evaluate and make requests 
from our members.

I congratulate your new year 
with my best wishes and wish 
you a healthy and happy year 
together with your loved ones.
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BİZDEN
HABERLER
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası ile 
Bafra Ticaret Borsası tarafından 
ortaklaşa düzenlenen “Türkiye’nin 

Ekonomik Geleceği” konulu konferansa 
ve akabinde gerçekleştirilen ödül 
törenine Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu 
katılım sağlamak için Bafra’ya geldi.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu’nun Bafra 
TSO’ya gerçekleştirdiği ziyarette Bafra 
TSO Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar, Meclis Başkanı Nur Aydıner 
Meral, Yönetim Kurulu ve Meclis üyeleri  
hazır bulundu. 

Göksel Başar Bafra TSO’ nun 
faaliyetleri hakkında TOBB Başkanı 
Hisarcıklıoğlu’na bilgiler aktardı. 
Karşılıklı istişarelerin ardından 
Bafra Davet ve Toplantı Merkezinde 
“Türkiye’nin Ekonomik Geleceği” 
konulu konferans ve Ödül Törenini 
gerçekleştirmek üzere Salona geçildi.

Programda Bafra Ticaret Borsası 
Yönetim Kurulu Başkanı Namık 
Kibaroğlu’nun Borsa faaliyetlerini 
anlatan konuşmalarını gerçekleştirdi.

Bafra TSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar yapmış olduğu 
konuşmalarında Yönetim Kurulu olarak 
göreve başlandığı günden itibaren 
yaşanan gelişmeler hakkında bilgiler 
verdi.

Başkan Başar konuşmalarında;
“Göreve gelirken vurguladığımız 

gibi öncelikli olarak oda üyelerimizle 
diyaloğu geliştirmek ve şeffaf bir yönetim 
anlayışı adına Sektörel ve Bölgesel 
İstişare toplantıları düzenledik. Burada 
üyelerimizin bizden ve Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliğinden taleplerini belirledik. 
Toplantıların sonunda raporlamalarda 
talep edilen isteklerle ilgili TOBB’a ve 
ilgili Bakanlıklara taleplerde bulunduk. 
Burada amacımız üyelerimizin taleplerini 
ilgili en üst kurum ve kuruluşlara ileterek 

TOBB Başkanı
M.Rifat Hisarcıklıoğlu 

Bafra’da

TOBB Başkanı
M.Rifat Hisarcıklıoğlu 

Bafra’da

Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası ile Bafra Ticaret 

Borsası tarafından ortak-
laşa düzenlenen “Türki-

ye’nin Ekonomik Gelece-
ği” konulu konferansa ve 
akabinde gerçekleştirilen 

ödül törenine Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği 

Başkanı M. Rifat Hisar-
cıklıoğlu katılım sağla-

mak için Bafra’ya geldi.
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ve takipçisi olduk.
En büyük ortağı olduğumuz 

Bafra Organize Sanayi Bölgemize 
yeni yatırımcılar getirme adına 
önemli çalışmalar yapıldı. Son dört 
yılda Bafra OSB yatırımcısı yüzde yüz 
artarak 413 dönüm alan yatırımcılara 
tahsis edildi. 35 Firmaya arsa tahsisi 
yapılmış olup, bunlardan 24 firma 
üretime geçmiş ve bünyesinde yaklaşık 
600 personel çalıştırmaktadır. Bafra 
OSB’nin altyapısı tamamlanmamış 
olan ikinci etabı Türkiye’nin ilk 
Medikal Tıbbi Aletler İhtisas OSB si 
olarak kesinleşerek, Bafra OSB’nin adı 
“Bafra Karma ve Medikal İhtisas OSB” 
olarak ilan edildi. Kalkınma Bakanlığı 
tarafından yatırım programına alınma 
kararı resmi gazetede yayınlandı. 
Çok yakında alt yapı inşaat ihalesine 
çıkacağız.  Samsun da kümelenen 
23 medikal tıbbi alet üreten firmamız 
Bafra OSB’ye yatırım yapmak için bize 
imzalıa taahhüt verdiler. Bafra Karma 
ve Medikal OSB tam olarak faaliyete 
geçtiğinde en az 3000 kişiye iş imkânı 
sağlanacaktır.

Haziran 2013 de Bafra TSO 
olarak Bafra Belediyesi, Bafra Ticaret 
Borsası ve Bafra Ziraat Odası ile 
birlikte Tarıma Dayalı İhtisas yani 
Sera Organize Sanayi Bölgesi kurma 
çalışmalarına başladık.  Dört yılı aşkın 
süredir emek harcadığımız defalarca 
yazıların, heyetlerin gidip geldiği 
Ankara’yı mesken tuttuğumuz süreçte 
size gelinen son durumu aktarmak 
istiyorum. Sera OSB’nin Kuruluşunun 
onaylanması akabinde, Samsun 
Valiliğimiz ve Büyük şehir Belediye 
Başkanlığımız da ortak olarak Sera 
OSB müteşebbis heyetine katıldılar. 

Halen bürokratik işlemleri Bafra TSO 
tarafından yürütülmekte olan Sera OSB 
yatırım programına alınma kararını 
Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanımız 
imzalamış olup, şu an itibari ile 
Kalkınma Bakanlığı yatırım programına 
alınma işlemleri devam etmektedir. 
Sera OSB tamamlandığında 
bölgemizde en az 1500 kişiye de iş 
imkanları açılacaktır.

Şehirlerin gelişmesinde 
Üniversitelerin sosyal ve kültürel 
açıdan katkısı büyüktür. Bafra’mız 
da binası ASTAŞ Holding tarafından 
yaptırılan Şevket Aşçı Turizm 
Fakültesi eğitime devam etmektedir. 
Ben buradan bir kez daha fakülte 
binasını Bafra’mıza kazandıran başta 
Vedat ve Kaya aşçı beyefendiler 
olmak üzere Aşçı ailesine teşekkür 
ederim. Bafra’mıza ikinci bir fakülte 
kazandırılması hususunda Bafra 
TSO olarak çok çaba gösterdik. Bafra 
İşletme Fakültesi kurulma kararı resmi 
gazetede yayınlandı. Fakülte binasını 
da Bafra TSO eski Başkanlarından 
Sayın Saffet Aslan ve Akif Aslan 
Ailesi yapımını üstlenerek büyük bir 
kadirşinaslık gösterdiler. Bina inşaatına 
önümüzde ki günlerde başlanacaktır. 
Kendilerine teşekkür ediyorum.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
Başkanı’mdan tüm Bafralılar adına 
bir istekte bulunmak istiyorum. 81 
ile 81 Okul Projesi Kapsamında İlçe 
olan Bafra’mıza da bir okulun hediye 
edilmesini arzulamaktayız. Bölgemize 
her konuda desteğini esirgemeyen 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
Başkanım ve Yönetim Kuruluna 
talebimizi iletmek istiyorum.

Ayrıca üyelerimizden gelen talepler 
doğrultusunda TOBB Nefes Kredisi, 
Kredi Garanti Fonu, KOSGEB Faizsiz 
Kredi Desteği, SGK Prim düzenlemeleri, 
Karekodlu Çek Uygulamaları ve bu 
konuların çözümü için hükümet ile 
birlikte çalışan ve çözüm üreten bize 
ve üyelerimize desteğini esirgemeyen 
Başta Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği Başkanımız Sayın Rıfat 
Hisarcıklıoğlu nezlinde Türkiye Odalar 
ve Borsalar Birliği Yönetim kuruluna ve 
Hükümetimize teşekkür ederim.

Bafra TSO olarak yaptığımız bütün 
faaliyetlerde bize çalıştığımız konularla 
ilgili destek olan bizimle beraber 
yürüyenler oldu.

Gerçekleştirmek istediğimiz 
proje ve faaliyetlerde sıkıntı ve sorun 
yaşadığımız zamanlarda çözüm 
konusunda, başta Valilerimiz, 
Milletvekillerimiz, Büyükşehir Belediye 
Başkanımız, Kaymakamlarımız, Bafra 
Belediye başkanımız, Akparti İlçe 
Başkanımız, Bafra Ticaret Borsası ve 
Bafra Ziraat Odası Başkanlarımız, 
Siyasi Partilerimiz, Meslek Odalarımız, 
Muhtarlarımız, Kurum Müdürlerimiz 
büyük destek oldular. Bafra’mız da tam 
bir birlik ve beraberlik içindeyiz ve bu 
şekilde çalışmaya da devam ediyoruz. 
Bundan sonra da devam edeceğiz. 
Ben Bafra TSO adına hepsine ayrı 
ayrı teşekkür ediyorum. Bir ve beraber 
olduğumuz zaman aşamayacağımız 
engel yoktur.

Sözlerime son verirken toplantımıza 
katıldığınız için hepinize ayrı ayrı 
teşekkür ederim. Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği Başkanımızı ve Yönetim 
Kurulunu misafir etmekten onur 

Türkiye Odalar ve Borsalar 
Birliği Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu’nun Bafra TSO’ya 
gerçekleştirdiği ziyarette Bafra 
TSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar, Meclis Başkanı Nur 
Aydıner Meral, Yönetim Kurulu ve 
Meclis üyeleri hazır bulundu. 
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duyduk kendilerine ayrıca teşekkür 
ediyorum.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
meslek komite üyesi, Meclis üyesi, 
Yönetim Kurulu ve Personelimize 
özverili çalışmaları için teşekkür 
ederim.

Bu güne kadar odamızda görev 
yapmış olan Meclis üyesi, Yönetim 
Kurulu üyesi, Meclis Başkanı, Yönetim 
Kurulu Başkanı odamıza bütün emeği 
geçenleri ölmüş iseler rahmetle 
anıyorum. Hayatta olanlara da sağlıklı 
uzun ömürler diliyorum” dedi.

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
Başkanı M.Rifat Hisarcıklıoğlu yapmış 
olduğu konuşmalarında;

“Türkiye’de ilk Medikal 
OSB Bafra’da kuruluyor, Bafra 
Kaymakamımız ve aynı zaman da Bafra 
OSB Başkanımız  Ali Fuat Türkel’le de 
bu yatırımlara desteklerinden dolayı 
çok teşekkür ediyorum. Bafra neden bu 
kadar zengin derseniz, neden bu kadar 
bereket var derseniz birlik ve beraberlik 
var. Bu gibi özel günlerde görüyorum 
ki Bafra protokolü hep bir oluyor, hep 
birlik içinde oluyor ondan dolayıdır ki 
sizler şanslı insanlarsınız.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası ve 
Bafra Ticaret Borsası Bafra’da Tarıma 
Dayalı İhtisas OSB konusunda beraber 
çalışıyorlar. Bafra Medikal OSB  

2017’de yatırım programına alındı. 
İşte başarının formülü bu birliktelik 
haberiniz olsun.

Bugün Dünya’da Odalar ve Borsalar 
Birliğine bakıyorsunuz belli, peki bizim 
Bafra Ticaret ve Sanayi Odamız kaç 
yıldızlı, 5 yıldızlı ve bu Başkanlar Allah 
rızası için çalışıyorlar para pul yok, 
bütün mesele şu Başkanlık bizde millet 
olarak önemlidir. Ondan dolayıdır ki 
Başkanınız Göksel Başar’la ne kadar 
gurur duysanız azdır.

Allah nasip ederse Türkiye Odalar 
ve Borsalar Birliği olarak 81 ile 81 
okul projesi başlattık, biraz sonra 
Samsun’da bitirdiğimiz okulun açılışını 
yapacağız. Allah’ta nasip ederse 160 
ilçemiz de de birer tane okul yapacağız 
bunların ilklerinden bir tanesi de 
Bafra’da olacak  şimdiden müjdesini 
veriyorum.

Burada ödül alacak her kardeşimi 
yürekten kutluyorum. Ödül almayan 
kardeşlerimi de kutluyorum. 
Çünkü Türkiye’de son 1 senede 
yaşadıklarımız dünyada herhangi 
bir ülkede yaşansaydı hayatta ayağa 
kalkamazlardı. Biz birlik ve beraberlik 
sayesinde tekrar ayağa kalktık

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Üyelerinden, 2016 yılında ticari 
kazançları dolayısıyla yüksek düzeyde 
kurumlar vergisi ödeyerek ülkemiz 

ekonomisine katkıda bulunan;
Medi Bafra Özel Sağlık Hizmetleri 

Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi  
adına İsmail Kadıoğlu, Türkenler 
Motorlu Araç Ziraat Makineleri Sanayi 
ve Ticaret Limited Şirketi adına Tevfik 
Türken, Pak Petrol Ürünleri Gıda 
ve İnşaat Sanayi Ticaret  Limited 
Şirketi adına Turgay Durgun’a plaket 
taktimi yapılmıştır.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Üyelerinden, 2016 yılında ticari 
kazançları dolayısıyla yüksek düzeyde 
gelir vergisi ödeyerek ülkemiz 
ekonomisine katkıda bulunan

Latif Sezgin’e, Salim Türköz’e 
ve Yusuf Bulut’a plaket taktimi 
yapılmıştır.

Ayrıca Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası, Karadeniz Bölgesinde il ve 
ilçeler bazında “ Mesleki Yeterlilik 
Belgesi” veren 3 üncü Oda olmuştur.

Çalışanlarına en çok Mesleki 
Yeterlilik Belgesi alan Aybet Beton 
Prefabrik Yapı Elemanları Sanayi 
Anonim Şirketi  adına, Özdemir Erol  
ve Sıhhat Tekstil İmalat Pazarlama 
San.ve Tic.Ltd.Şti.  adına Hamit Kılıç’a 
Takdir Belgesi taktim edilmiştir.
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OMÜ, YÖK, ilgili Bakanlıkların 
olurları aşamalarının 
tamamlanmasıyla Bafra 

İşletme Fakültesi’nin kurulması 
kararının Bakanlar Kurulu’nca 
onaylanmasının ardından fakültenin 
binasına kavuşması için Ondokuz 
Mayıs Üniversitesi Rektörlüğü ile 
Bafralı bağışçı Arslan ailesi arasında 
protokol imzalandı. 

Rektörlük makamında gerçekleşen 
protokol imza törenine; Rektör Prof. 
Dr. Sait Bilgiç, Bafra Belediye Başkanı 
Zihni Şahin, Bağışçılar Akif Arslan 
eniştesi Saffet Arslan, ablası Ayten 
Arslan, kardeşleri Mine ve Fuat 
Arslan ile Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası Başkanı Göksel Başar ve proje 
mühendisi Mustafa Numan Kama 
katıldı.

Protokol ile Bafra İşletme 
Fakültesi’nin binasına kavuşmasına 
çok az zaman kaldı. Kuyumcu Akif 
Arslan, babalarının vasiyeti olan 
okulu anneleri Fevziye Arslan adına 
yaptıracak.

Bafra’daki yükseköğretim faaliyeti 
açısından önemli bir adım olan 
gelişme Kuyumcu Akif Arslan’ın 
babası Selahattin Arslan’ın okul 
yaptırma vasiyeti ile başladı. Merhum 
Selahattin Arslan’ın evlatları Akif 
Arslan, Ayten Arslan ve enişteleri 
eczacı Saffet Arslan bu anlamlı 
vasiyete öncülük etmek üzere Bafra 
Belediye Başkanı Zihni Şahin ile 
birlikte Ondokuz Mayıs Üniversitesi 

Rektörü Prof. Dr. Sait Bilgiç ile bir 
araya geldi. 

“Eğitime bu katkı ebediyen devam 
edecek”

Rektör Prof. Dr. Sait Bilgiç, “Bugün 
hayırlı bir imza atacağız inşallah. 
Bafra İşletme Fakültemizin binasını 
Bafra eşrafından Akif Arslan Bey 
annesi adına yapmayı düşündüler 
ve bizimle görüştüler. Proje üzerinde 
hep birlikte çalıştık. İnşallah güzel bir 
proje olmuştur. Bu projemiz yaklaşık 
olarak 1 yıl içerisinde bitirilmesi 
düşünülen bir projedir. Biz kendilerine 
canıgönülden teşekkür ediyoruz. 
Allah niyetlerini kabul buyursun. 
Daha büyük hayırlara, güzelliklere 
de vesile olsun diyelim. Annelerine 
babalarına Allah rahmet eylesin. Biz 
kendilerini tebrik ediyoruz bu hayırlı 
ve güzel düşüncelerinden dolayı. 
Üniversitemize ve dolayısıyla eğitime 
yapılan bu katkı ebediyen devam 
edecek, hayır vesilesi olacaktır. Sağ 
olsunlar, Allah razı olsun.” diye 
konuştu. 

Duygu dolu anların yaşandığı 
protokol imza töreninde konuşan 
bağışçı Kuyumcu Akif Arslan da “Çok 
güzel bir duygu, Allah’ım herkese 
nasip etsin. Ben kendi ailem adına 
şunu söylüyorum; ‘Allahım bize bunu 
nasip ettiği için sonsuz şükürler 
olsun, inşallah devamı gelir, inşallah 
bu güzelliklerle devam ederiz.’ Hayırlı 
uğurlu olsun inşallah.” İfadelerini 
kullandı. 

“Bafra için çok önemli bir gelişme”
Bafra Belediye Başkanı Zihni 

Şahin ise “Baframız için çok önemli 
bir gelişme yaşıyoruz. Baframız 
İşletme Fakültesi binasına da bu 
vesile ile kavuşacak. Öncelikle bu 
tarihi gelişme ve şahsıma duydukları 
güven için Akif Arslan Bey, Ayten 
Arslan Hanımefendi ve Eczacı Saffet 
Arslan Beye çok teşekkür ediyorum. 
Bizleri ve hemşerilerini mutlu ettiler. 
Babaları merhum Selahattin Arslan’ın 
vasiyetini yerine getirmek için 
bizlerle bir ve beraber oldular.  Bir 
okul yaptırmak istiyorlardı. Biz de 
Bafra için İşletme Fakültesi binasının 
çok önemli olduğunu söyledik. Bunu 
memnuniyetle kabul ettiler. Ailemize 
bir kez daha teşekkür ediyor, merhum 
Selahattin Arslan’ı rahmet ve 
şükranla anıyorum. Allah niyetlerini 
kabul etsin. Bizler her zaman ailenin 
yanındayız.” şeklinde konuştu.

Konuşmaların ardından OMÜ 
Bafra işletme Fakültesi inşaatının 
yapılması için hazırlanan protokole 
imzalar atıldı. Bağışçı aile yakınları 
duygulu anlar yaşadığı protokol imza 
töreni, hatıra fotoğrafı çekilmesiyle 
sona erdi. 

Bafralı Arslan Ailesinden 
Bafra’ya Fakülte Binası

Ondokuz Mayıs Üniversitesi (OMÜ) Bafra İşletme 
Fakültesi binasına kavuşuyor. 
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası (Bafra 
TSO) üyelerinin katılımları ile 2017 
yılı bölgesel ve sektörel (mesleki)  

bazda gerçekleştirdiği İstişare toplantılarını 
tamamlandı.  

Bafra TSO’ ya kayıtlı 12 meslek grubunda 
faaliyet gösteren üyelerin katıldığı toplantılarda, 
Tarım ve Kırsal Kalkınma (TKDK) alanında 
IPARD Uzmanı, İŞKUR Bafra Hizmet Merkezi 
Müdürü, Bafra İŞGEM Projesi Koordinatörleri 
faaliyetleri ve Mesleki Yeterlilik konusu 
hakkında bilgiler verirken; Bafra TSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel Başar ise Oda hizmet ve 
çalışmalarından bahsetti.

İŞKUR Bafra Hizmet Merkezi Müdürü 
Yakup Ergenlik İstihdam Seferberliği 
kapsamında İstihdam  Politikaları ve Çalışmaları 
konularından bahsederek işletmelerin 
İŞKUR’dan nasıl faydalanabileceklerini ve 
İŞKUR’un hangi konularda destek verdiğini 
anlatarak Aktif işgücü piyasa programları, 
Mesleki Eğitim Kursları, Girişimcilik Eğitimi 
ve İş Kurma Stratejileri, İŞKUR Destekleri ve 
İşbaşı Eğitim Programı Teşvikleri, İşbirliği ve 
Uzmanlaşmış Meslek Edindirme Merkezleri 
(Umem), Engelli,  Hükümlü ve Eski Hükümlülere 
Yönelik Mesleki Eğitim, Toplum Yararına 
Programlar, İş Güvenliği ve İşçi Sağlığı, Yönetim 
Geliştirme ve İş Kurma Süreci hakkında 
sunumlar gerçekleştirdi.

Göksel Başar konuşmalarında;
“Sayın üyelerimiz,

Söz verdiğimiz gibi üyelerimizle HER ZAMAN 
DİALOG ve irtibat halinde olmak adına istişare 
toplantıları düzenledik. Bu toplantıların bugün 
dördüncüsünü yapıyoruz. Sadece burada yapılan 
toplantılar ile yetinmeyip, Alaçam, Yakakent ve 
19 Mayıs ilçelerimizde de bölgesel toplantılar 

Bafra TSO
2017 Yılı Bölgesel ve Sektörel İstişare

Toplantılarını Tamamladı

Bafra TSO
2017 Yılı Bölgesel ve Sektörel İstişare

Toplantılarını Tamamladı
Bafra Ticaret ve Sanayi Odası (Bafra TSO) 
üyelerinin katılımları ile 2017 yılı bölgesel ve 
sektörel (mesleki)  bazda gerçekleştirdiği İstişare 
toplantılarını tamamlandı.  
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gerçekleştirdik.  
Toplantıları düzenlenmekteki diğer 

bir amacımızda Sizlerin sorunlarınızı 
dinleyebilmek, sektörleriniz ile 
ilgili varsa anlatmak ve yapılması 
gerekenler için bilgi alışverişinde 
bulunmaktır. Odaların ne iş yaptığını 
ve üyelerine nasıl faydalar sağladığını 
size örneklerle anlatmak istiyorum.

Hepimiz kanun gereği Ticaret ve 
Sanayi Odalarına kayıt oluyoruz. O 
halde Odaların da bize, size faydalı 
şekilde hizmet etmesi gerekmektedir. 

Biz yani siz ülkemizin en önemli 
ve büyük meslek örgütü olan 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğinin 
üyesisiniz.  TOBB gücünü de sizden 
almaktadır. 

Üyelerimden yani sizlerden 
aldığımız güç ile şahsım Samsun 
adına Bölgemizin sorunlarını ve 
isteklerini dile getirmek üzere 
Başbakanımız ve TOBB Başkanımızın 
katılımları ile gerçekleşen  9.Ticaret 
ve Sanayi Şurasında sizden gelen bu 
sorunları dile getirdim.

Siz değerli üyelerin görüşleri, biz 
Odaların talepleri neticesinde TOBB 
tarafından birçok konuda çözümler 
oluşmuş ve üyelerinin faydasına birçok 
önemli değişiklikler yapılmıştır. 

Yakın zamanda gerçekleşen 
faaliyetler hakkında kısaca örnekler 
vermek istiyorum

* Şirket kuruluşlarının masraflı 
olduğu, işlemlerin uzun sürdüğünü ve 

değiştirilmesi gerektiğini talep ettik, 
yeni bir düzenleme yapıldı. Ticaret ve 
Sanayi Odası tek merkez haline geldi. 
Artık bundan sonra şirket kuruluşları 
notere gitmeden sadece Ticaret Sicili 
Müdürlüğünde yapılacaktır yani 
Odamızda yapılacak. 

* Yaklaşık 700 ile 1000 tl noter 
ücreti ödenmeyecek, 
* Ticaret Sicil gazetesi ücreti 
düşürüldü , 
* Vergi dairesi harçları Oda tarafından 
tahsil ediliyor,
* TOBB nefes kredisi  50 bin tl 12 ay 
geri ödemeli yıllık faiz oranı 9,9 aylık 
faiz oranı 0,83 kesinti sadece 250 tl ve 
KGF kefalet oluyor. Ziraat Bankası ve 
Denizbank protokol imzalandı.

*SİCİL AFFI mecliste kabul edildi  
TOBB nezlinde yapmış olduğumuz 
temaslar sonucunda Sicil Affı Mecliste 
kabul edildi

* Girişimcilik Kursları
2016 Yılı içerisinde toplam 5 

adet Kosgeb Uygulamalı Girişimcilik 
Eğitimi Açtık ve bu kurslardan 
toplamda 135 Girişimci adayı 
yararlandı.

* Üyelere ve Personellerine verilen 
eğitimler 

* Bilgilendirme Toplantıları
 İşkur teşvik ve destekleri 

bilgilendirme, 
 KOSGEB KOBİGEL 

bilgilendirme, 
 Vergi Dairesi Başkanlığınca 

bazı alacakların yeniden 
yapılandırılması hakkında 
bilgilendirme 
 OKA bilgilendirme toplantıları 

da gerçekleştirdik.
* Karekodlu Çek ve Cezai 

Yaptırımı, Arabuluculuk, Yeni TOBB 
Yazılımı

* Mesleki Yeterlilik Sınavları
Bölgemizin marka değerini artırma 

adına yaptığımız Bafra İhracatı 
Geliştirme Merkezi (BİGEM), BAFRA 
KARMA VE MEDİKAL OSB ve 
BAFRA SERA OSB hakkında yapılan 
çalışmalar ve gelinen son durum 
hakkında bilgilendirmeler yapıldı.

Sevgili üyeler,
Toplantılarımıza katılmanızı ve 

Odamız ile sürekli temas halinde 
olmanızı rica ediyorum. Ülkemiz zor 
günlerden geçiyor bugünleri ancak 
işimize gücümüze daha sıkı sarılarak 
ve planlayarak aşabiliriz.

Benim, arkadaşlarımın ve 
personelimizin görevi size Ticaret 
Odası ile ilgili konularda yardımcı 
olmak ve kanunen haklı olduğunuz her 
konuda yanınızda durmaktır. 

Odamızdan gelen mesajları 
okumanızı, merak ettiğiniz konuları 
arayıp sormanızı rica ediyorum.

Yönetim Kurulu olarak ilk günkü 
heyecan ile size hizmet etmeye hazırız. 
Toplantımıza katıldığınız için hepinize 
ayrı ayrı teşekkür eder, İşlerinizde bol ve 
bereketli kazançlı günler dilerim.  dedi
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Türkiye 
Odalar ve Borsalar Birliği’nin 
Akreditasyon Yenileme Tetkikini 

başarıyla tamamlamıştır.
Oda Borsa akreditasyon sisteminde 

5.dönemde yer alan Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odası için Akreditasyon Yenileme 
Tetkiki gerçekleştirildi. Bafra TSO 
Akreditasyon Yenileme Tetkikini Türk 
Loydu Vakfı’ndan Yönetim Sistemleri Baş 
tetkikçisi Oğuz Aksu gerçekleştirdi. 

Baş tetkikçisi Oğuz Aksu 
konuşmalarında ‘ Bafra TSO’nun 
geliştirmiş olduğu sistemin örnek 
uygulamalardan olduğu, sadece 
denetimden denetime hazırlık 
yapılmadığı, kurumda işleyen iyi bir 
sistemin bulunduğunu ve sürekli 
iyileştirme yapıldığını gözlemlediğini ifade 
etti. Bafra TSO teknoloji kullanımında 
önemli bir aşama kaydetmiş ve bu 
sistemi Odanın tüm süreçlerinde görmek 
mümkündür dedi. 

Baş tetkikçi Oğuz Aksu Bafra Ticaret 
ve Sanayi Odasının başarılı bir denetim 
geçirdiğini belirterek bu sistemde 
Yönetim Kurulunun desteğinin çok önemli 
olduğunu ve Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar nezdinde bütün Yönetim 
Kurulu Üyelerine desteklerinden dolayı 
memnuniyetini ifade ederek teşekkür etti.

Akreditasyon Yenileme Tetkiki 
sonrasında açıklamalarda bulunan Bafra 

TSO Başkanı Göksel Başar “Bafra TSO 
olarak üyelerimize en iyi hizmeti vermek 
için akreditasyon çalışmalarına önem 
vermekteyiz. Akreditasyon süreci ile ilgili 
her türlü desteği Yönetim Kurulu olarak 
vermekle birlikte bu süreci iyileştirmek 
ve geliştirmek için faaliyetlerimize devam 
etmekteyiz. Sizlere de bu doğrultuda 
bize vermiş olduğunuz katkılardan dolayı 
teşekkür eder,  çalışmalarınızda başarılar 
dileriz” dedi.

Akreditasyon sistemi Türkiye 
genelinde Oda/borsaların performans 
standartlarını yükseltmek ve üyeleri 
olan iş dünyasına daha etkili hizmet 
(iş destekleri gibi) verilmesini 
sağlamak amacıyla geliştirilmiş bir 
sistemdir. Odamız katile standartlarını 
Akreditasyon Yenileme Tetkikini başarı ile 
tamamlamıştır.

Odalar ve Borsalar Akreditasyon 
Yenileme Tetkiki ziyaretinde yapılan 
açılış ve günün sonunda gerçekleşen 
kapanış toplantılarına Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar, Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Erkan Mustafa Tokur, 
Yönetim Kurulu Sayman Üyesi Kenan 
Kalay, Yönetim Kurulu Üyesi Tayfun 
Erduran, Yönetim Kurulu Üyesi İbrahim 
Süzen, Genel Sekreter Talip Şahin ile 
Genel Sekreter Yardımcısı ve Akreditasyon 
sorumlusu Ayhan Avcı katıldı.

Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odası 

Türkiye Odalar 
ve Borsalar 

Birliği’nin 
Akreditasyon 

Yenileme 
Tetkikini 
başarıyla 

tamamlamıştır.

Bafra TSO
Yıldızlı 
Hizmet
Kalitesine5

Devam Ediyor
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Ondokuz Mayıs 
Üniversitesi(OMÜ) Turizm 
Fakültesinde “Turizm Haftası” 

kutlamaları çerçevesinde etkinlik 
düzenlendi.

Bafra Turizm Fakültesi Şevket 
Aşçı Turizm Fakültesi Hanife Aşçı 
Konferans Salonunda düzenlenen 
etkinliğe Vali İbrahim Şahin, Bafra 
Kaymakamı Ali Fuat Türkel,  Bafra 
Belediye Başkanı Zihni Şahin, OMÜ 
Rektör Yardımcısı Prof. Dr. Mehmet 
Kuran, Ziraat Fakültesi Dekanı Prof. 
Dr. Yusuf Demir, Turizm Fakültesi 
Dekan V. Prof. Dr. Fatma Aydın, 
Bafra TSO Başkanı Göksel Başar, 
İş adamı Kaya Aşçı, İlçe Emniyet 
Müdürü Mustafa Yiğit, İlçe Jandarma 
Komutanı Binbaşı İlhan Güngör, 
davetliler ve öğrenciler katıldı.

Turizm Fakültesi Dekan Vekili 
Prof. Dr. Fatma Aydın yaptığı açılış 
konuşmasında, “Üniversiteler 
yaşadıkları kentte sadece devletin 
yatırımları ile var olmazlar. Kentin 
yaşayan değerleri de üniversitelere 
değer katarlar. Bu anlamda 

fakültemizi Baframıza kazandıran 
Aşçı ailesine sonsuz teşekkürlerimi 
ifade etmek isterim. Dilerim ki Aşçı 
ailesi gibi diğer hayırseverler de 
üniversitemiz başta olmak üzere tüm 
kurumların gelişmesinde maddi ve 
manevi desteklerini esirgemezler. 
İnsanlığın iki büyük tutkusu 
yerleşip kök salmak ve yeni yerleri 
keşfetmektir. Çelişen bu iki tutkunun 
kesişme noktası ise turizmin en temel 
gayesi; dünyayı gezip dolaşırken aynı 
zamanda evinde hissetmektir” dedi.
Başkan Zihni Şahin, Bafra’nın turizm 
potansiyeli ve bu alanda yapılan 
çalışmalar hakkında bilgilendirme 
konuşması yaptı.

“Turizm hareketi oluşacak”
Vali Şahin ise, “Kamu gücünü 

kullanacağız ama özel sektör 
girişiminin ruhunu asla bir kenara 
bırakmayacağız. Her bir ferdin, her bir 
şahsın, gerek öğrenci gerek öğretim 
üyesi yani Türk vatandaşı olan 
herkesin ülkenin kalkınması ile ilgili 
çok ciddi mesafe aldırması gerekiyor. 
Bunun içinde el ele verelim. ‘Benim 

görevim şu, buna karışmayız’ değil, el 
ele vererek mücadele etmeliyiz. Bunu 
birlikte yapacağız. Kendi aranızda 
şirketler kurun, dernekler kurun, 
destek kültürünü geliştirin içinizde. 
Çünkü tek başınıza olduğunuzda 
hiç bir ifade etmeyebilirsiniz, üç 
kişi dört kişi bir araya gelin şirket 
kurun. Kuzey ülkelerine uçak seferleri 
başlatılacak. Kuzey ülkelerde biz, 
bizim tarafta da Rusya reklama 
girecek. Billboardları dolduracağız. 
Bizim buranın çalışmalarını onlar, 
onların çalışmasını biz yapacağız. 
Dolayısıyla turizm hareketi oluşacak. 
Turizm çok hızlı büyüyen sektör. 
Şimdiden alt yapısını oluşturmanız 
gerekiyor. Yani herkes üzerine düşeni 
yaparsa sanırım çok daha iyi olur” 
şeklinde konuştu.

Samsun tanıtım filmi ve Ondokuz 
Mayıs Üniversitesi öğrencileri 
tarafından verilen konserin ardından 
Bafra Umut Derneği’nin “Ağlayan 
Evler” resim sergisi gezildi. Etkinlik 
gastronomi şenliği ile son buldu.

Bafra’da
Turizm Haftası
Etkinliği

Ondokuz 
Mayıs 

Üniversitesi (OMÜ) 
Turizm Fakültesinde 

“Turizm Haftası” 
kutlamaları
çerçevesinde 

etkinlik 
düzenlendidüzenlendidüzenlendidüzenlendidüzenlendi
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TOBB Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Ali Kopuz’un 
katılımıyla gerçekleşen AB 

Uyum Komisyonu toplantısı TOBB AB 
Uyum Komisyonu Başkanı ve Bafra 
TSO Başkanı Göksel Başar’ın açılış 
konuşmalarıyla başladı.

Toplantıda Avrupa Ticaret ve 
Sanayi Odaları Birliği (Eurochambers) 
ile ilişkiler, başta Almanya ve 
Fransa olmak üzere, AB’nin önde 
gelen ülkeleriyle ikili ilişkiler, 
Avrupa BirliğiBilgi Merkezleri 
Projesi, Suriyeli sığınmacıların 
entegre edilmesi ve Türkiye-AB İş 
Diyaloğu Projesi konuları ile son 
gelişmeler ve komisyonun çalışmaları 
değerlendirildi.

TOBB Başkanı Hisarcıklıoğlu’nun 
Türkiye-AB ilişkilerinde diyaloğa son 
derece ihtiyaç olunan bir dönemde, 
Türkiye-AB İstişari Komitesi 

toplantısına Türkiye’de ev sahipliği 
yaptığına dikkat çekilen toplantıd a, 
AB üyelik sürecinin, özellikle 2002 
yılından beri Türkiye’nin iktisadi 
ve siyasi dönüşüm çabalarına ciddi 
katkılar sağladığı ve AB üyeliğinin 
Türkiye için stratejik bir tercih olduğu 
dile getirildi.

Komisyon toplantısında ayrıca, 
Avrupa Birliği sürecinin ortak çıkarlar 
temelinde devam etmesi; var olan 
sorunların çifte standarttan uzak 
durularak hakkaniyetle ele alınması, 
vize konusunda ortak bir çözüm temeli 
bulunması, Suriyeli sığınmacılarla 
ilgili var olan mutabakat çerçevesinde 
Türkiye’ye gerekli kaynak akışının 
sağlanması, gümrük birliğinin 
modernizasyonu müzakerelerinin artık 
başlatılması ve AB’nin bunun için 
gerekli karar sürecini tamamlaması 
gerektiği görüşleri ifade edildi. 

Başar, TOBB AB Uyum 
Komisyonu toplantısında 

Toplantıda Avrupa 
Ticaret ve Sanayi 
Odaları Birliği 
(Eurochambers) 
ile ilişkiler, başta 
Almanya ve 
Fransa olmak 
üzere, AB’nin önde 
gelen ülkeleriyle 
ikili ilişkiler, 
Avrupa Birliği 
Bilgi Merkezleri 
Projesi, Suriyeli 
sığınmacıların 
entegre edilmesi 
ve Türkiye-AB İş 
Diyaloğu Projesi 
konuları ile son 
gelişmeler ve 
komisyonun 
çalışmaları 
değerlendirildi.
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası, 
üyelerine sunduğu hizmeti 
arttırmak amacıyla, geleceğini 

planlamak üzere III. Dönem 
Stratejik Plan çalışmasını başladı. 
Odamızda düzenlenen Stratejik 
Plan Bilgilendirme Toplantısı’nda 
stratejik planlamanın önemi, temel 
kavramları, stratejik planlamanın 
yararları ve planın hazırlanma 
süreci ile izlenecek yolu Genel 
Sekreter Yardımcısı ve Akreditasyon 
Sorumlusu Ayhan Avcı tarafından 
anlatıldı.

Ayhan Avcı sunumlarında; II. 

Dönem Stratejik Plan’ın hedefler 
bazında gerçekleşme oranı ve 
bütçeleme bazında gerçekleşme 
durumlarından bahsederek TOBB 
Oda/Borsa Akreditasyon sistemi 
ile kalite yönetim sisteminden ve 
stratejik planlama konuları anlattı.

Meclis üyeleri ile interaktif bir 
şekilde süren programa meclis 
üyelerinden gelen katkı ve destekler 
ile devam edildi. Meclis Üyeleri 
Odanın 3.dönem stratejik planı 
üzerine yapılacak iç ve dış analizler 
konuşuldu.

 Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 

Başar “Odamız 2.Dönem planını 
birlikte planlamış ve bu yıl itibari ile 
de tamamlamış olacağız. Çalışma 
ve faaliyetlerimizi sizlerden ve 
paydaşlarımızdan gelen bilgilerle 
oluşturduğumuz hedeflerimizi 
gerçekleştirmiş ve 4 yılı tamamlamış 
bulunuyoruz. Yeni planı da yine 
sizlerle birlikte hazırlayarak 2018-
2021 vizyonumuzu belirlemiş 
olacağız. Her zaman ifade ettiğim 
gibi ortak akıl ile hareket edersek 
başarı kaçınılmaz olacaktır. Ben katkı 
ve desteklerinizden ötürü teşekkür 
ederim” dedi.

Bafra TSO III. Dönem 
Stratejik Plan (2018-2021) 
Çalışmalarına Başladı
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odasının 
tertip ettiği toplantıda açılış 
konuşmalarını Bafra TSO 

Yönetim kurulu Başkanı Göksel 
BAŞAR yaptı. Konuşmasında Başar, 
“Bafra Genç İş Adamları Derneğinin 
Yeni göreve gelen Yönetim Kuruluna 
başarılar dilerim.  Bugün davetimize 
teşrif edip gelen Bafra GİAD 
Yönetimine ve Üyelerine şahsım 
ve Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
nezdinde teşekkür ederim.” dedi.

Bafra GİAD Yönetim Kurulu 
Başkanı Alper Güngör ‘Bafra 
Ticaret ve Sanayi Odasına bu nazik 
davetleri için şahsım ve kurumum 
adına teşekkür ederim. Önceki 
dönemlerde olduğu gibi Bafra TSO 
ve Bafra GİAD’ın Bafra için yapılacak 
çalışmalarda ortak hareket etmek 
istiyoruz’ dedi.

Bafra TSO Meclis Başkanı Nur 
Aydıner Meral ‘  Bu anlamlı ve güzel 
toplantıya katılımlarınızdan dolayı 
teşekkür ediyorum. Bafra TSO ve 
Bafra GİAD Bafra’nın geleceğine 
hizmet etmek adına her zaman ortak 

akıl ile hareket edecektir ‘ dedi
Açılış konuşmalarının ardından 

BAFRA TSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar yürütülen faaliyetler 
hakkında bilgilendirmelerde bulundu. 
Konuşmalarında Başar;

Yönetim Kurulu olarak Göreve 
geldiğimiz günden bu güne, en 
çok önemsediğimiz konuların 
başında Bölgenin ve Baframızın 
marka değerini arttırmaktı. 
Bununla alakalı yapılan en önemli 
çalışmalardan biri Bafra Karma ve 
Medikal OSB’ne nitelikli yatırımları 
çekmek ve istihdamı arttırmaktı. 
Bu çabalarımızın en son meyvesini 
Bursa’da faaliyet gösteren Fabio 
Airspring firmasının Bafra OSB’ye 
yatırım yapması ile sağladık. Firma 
Ocak ayında faaliyete başlamış ve 
şuanda 130 personel çalıştırmaktadır. 
Firmamız bu rakamı ikinci yılda 
200, üçüncü yılda 300 ve 5 yıl 
sonunda 500 olarak gerçekleşeceğini 
taahhüt etmiştir. Bölgemiz için 
büyük öneme sahip Bafra Organize 
Sanayi Bölgesinin 2 etabı olarak 

Bafra TSO ve Bafra GİAD

İstişare Toplantısında...

Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odası 

ve Bafra Genç 
İş Adamları 

Derneği istişare 
toplantısında bir 

araya geldi.

Gerçekleştirilen toplantıya Bafra TSO Yönetim Kurulu Başkanı Göksel Başar, Meclis Başkanı Nur Aydıner Meral, 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı Erkan Mustafa Tokur, Yönetim Kurulu Üyesi ve TOBB Delegesi Coşkun Atasoy, 

Yönetim Kurulu Üyesi İbrahim SÜZEN, Yönetim Kurulu Üyesi Tayfun Erduran ile Bafra GİAD Yönetim Kurulu Başkanı 
Alper Güngör, GİAD Yönetim Kurulu ve Üyeleri ile Bafra TSO Genel Sekreteri Talip Şahin Katıldı.
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nitelendirdiğimiz Medikal Ürünler 
Organize Sanayi Bölgesi Kalkınma 
Bakanlığı tarafından 2017 yatırım 
programına alınmıştır. 

Bürokratik işlemleri Bafra TSO 
tarafından yürütülen Samsun 
Bafra Tarıma Dayalı (SERA) 
İhtisas Organize Sanayi Bölgesi 
çalışmalarına hız kesmeden devam 
ediyoruz. Bildiğiniz üzere Tarım 
Bakanlığı ve Kalkınma Bakanlığı 
SERA OSB’yi 2017 yılı Yatırım planına 
dahil etmiştir. 

Bafra’ya ikinci fakülte açılması 
konusunda her platformda 
taleplerimizi iletmiştik. 25.01.2016 
tarihinde ve 2016/8562 sayılı 
kararname ile Bafra İşletme Fakültesi 
kurulmasına karar verilmişti. Bafra 
İşletme Fakültesi kurulması sosyo-
kültürel  ve ekonomik açıdan büyük 
önem arz etmektedir. 

Bölgesel Rekabet Edebilirlik 
Operasyonel Programı kapsamında, 
Avrupa Birliği Fonlarından Finanse 
edilen 2.280.000 Euro bütçeli, Bafra 
İş Geliştirme ve İhracatı Destekleme 
Merkezi Projesi kapsamında 700.000 
euro’ya yapılan akıllı hizmet binası 
teslim alınmıştır. Uzmanlarımız 
saha tanı çalışmaları ve analizlerini 
tamamlamış olup firmalarımıza İş 
Geliştirme ve İhracat konularında 
destek vermeye devam etmektedir.

Bölgemize kazandırılması 
planlanan tüm proje çalışmalarının 
yürütülmesinde koordinasyon ve 
özveri ile beraber çalıştığımız başta 

Samsun Valisi Sayın İbrahim Şahin, 
Samsun Milletvekili Sayın Orhan 
Kırcalı, Samsun Büyükşehir Belediye 
Başkanı Sayın Yusuf Ziya Yılmaz, 
Bafra Belediye Başkanı Sayın Zihni 
Şahin, Ak Parti İlçe Başkanı Sayın 
Tuncay Yurduseven, Bafra Ticaret 
Borsası Başkanı Sayın Namık 
Kibaroğlu, Bafra Ziraat Odası Başkanı 
Sayın Osman Tosuner ve katkı 
sağlayan herkese teşekkür ediyorum. 
‘ dedi 

Bafra Genç İş Adamları Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı Alper 
Güngör konuşmalarında;

Geçtiğimiz mart ayında 
gerçekleştirilen Seçimli genel kurul 
neticesinde Yönetim kurulumuz ile 
göreve gelmiş bulunmaktayız. 2011 
Yılında kurulmuş olan Bafra GİAD 
olarak sorumluluklarımızın bilincinde 
olarak Baframız ve bölgemiz için 
çalışmalarımıza ilk günkü heyecan ile 
devam etmekteyiz. 

Bafra GİAD olarak üzerinde 
durduğumuz en önemli konu 
Bafra’nın marka değerini arttıracak 
projeler üretmek ve bu tür projelere 
katkı sağlamaktır. Bu konuda yapılan 
çalışmalarımızdan bahsetmek isterim. 

Bafra pirinci Türkiye’deki pirinç 
üretiminin %13’ünü karşılamasına 
rağmen marka değeri oluşturma 
hususunda üzülerek belirtmek isterim 
ki istenilen noktaya ulaşamamıştır. 
Bafranın ürünleri olan Bafra Pirinci, 
Bafra Pidesi, Bafra Kaymaklı 
Lokumu, Bafra Nokulu gibi  yöresel 

ve bu bölgeye ait olan lezzetlerin 
tanınırlığını arttıracak çalışmalar 
yapmalıyız. 

Genç İş Adamları Derneği olarak 
Bafra Yöresel ürünlerin pazarlandığı 
ve nihai tüketiciye ulaştırılabildiği 
bir internet sitesini hayata geçirmek 
istemekteyiz. Bu konu ile ilgili 
çalışmalarımız devam etmekte 
olup kısa süre içerisin de faaliyete 
geçirmeği amaçlamaktayız. Böylece 
Bafra çatısı altında bir marka değeri 
oluşturma adına yol kat etmeyi 
amaçlamaktayız

Burada birlikte istişare halinde 
olmamız Baframız ve Bölgemiz için 
yaptığımız çalışmalar sadece bizler 
için değil, bizden sonra bu bölgede 
yetişecek genç nesiller için büyük 
önem taşımaktadır.’ Dedi

Bafra Marka değerinin arttırılması 
ve  Yöresel Ürünlerinin tanıtılması ile 
ilgili ortak çalışmaların yapılabileceği 
ve Bafra Yöresel Ürünler Festivalinin 
hayata getirilebileceği görüşleri 
bildirildi.

Gerçekleştirilen toplantıya Bafra 
TSO Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar, Meclis Başkanı Nur Aydıner 
Meral, Yön.Kur.Bşk.Yrd. Erkan 
Mustafa Tokur, Yön.Kur. Üyesi ve 
TOBB Delegesi Coşkun Atasoy, Yön.
Kur. Üyesi İbrahim SÜZEN, Yön.
Kur. Üyesi Tayfun Erduran ile Bafra 
GİAD Yönetim Kurulu Başkanı Alper 
Güngör, GİAD Yönetim Kurulu ve 
Üyeleri ile Bafra TSO Genel Sekreteri 
Talip Şahin Katıldı.



BAFRA TİCARET VE SANAYİ ODASI 28

Yıl: 2017 Sayı: 14

Bafra TSO’da 
Devlet Destekleri 
Bilgilendirme Toplantısı 
Gerçekleştirildi

Bafra TSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar ‘Bafra 

Ticaret ve Sanayi Odası 
olarak üyelerimizin ve 

yatırım yapmayı düşünen 
girişimcilerimizin güncel 

Devlet desteklerinden 
haberdar olmaları 

ve bu desteklerden 
yararlanmalarını sağlamak 

adına bu bilgilendirme 
toplantısını gerçekleştirmiş 

bulunmaktayız.  



Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
sahipliğinde,  Bafra TSO 
üyeleri için KOSGEB Samsun 

İl Müdürlüğü, TKDK Samsun İl 
Koordinatörlüğü ve Kırsal Kalkınma 
ve Örgütlenme Samsun Şube 
Müdürlüğünün katılımları ile ‘Devlet 
Destekleri’ konulu bilgilendirme 
toplantısı üyelerimizin yoğun katılımı 
ile gerçekleştirilmiştir 

Bafra TSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar açılış 
konuşmalarında ‘ Bildiğiniz üzere 
Devletimizin yatırım yapmak isteyen 
mevcut firmalara ve yeni girişim 
iştiraklerine İlgili Bakanlıklar vasıtası 
ile birçok hibe ve destek programları 
mevcut. Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası olarak üyelerimizin ve yatırım 
yapmayı düşünen girişimcilerimizin 
güncel Devlet desteklerinden 
haberdar olmaları ve bu desteklerden 
yararlanmalarını sağlamak adına 
bu bilgilendirme toplantısını 
gerçekleştirmiş bulunmaktayız.  
Katılımlarından dolayı siz değerli 

üyelerimize ve misafirlerimize 
teşekkür ediyorum’ dedi.

Kosgeb Samsun Müdürü Ahmet 
Dursunoğlu katılımları ile Arge,  
İnovasyon ve Endüstriyel Uygulama 
Destek Programı, Teknolojik Ürün 
Tanıtım ve Pazarlama Destek 
Programı, İşbirliği- Güçbirliği Destek 
Programı, KOBİ Gelişim Destek 
Programı, Genel Destek Programı, 
Girişimcilik Destek Programı, 
Gelişen İşletmeler Piyasası KOBİ 
Gelişim Programı ve Uluslar Arası 
Kuluçka Merkezi ve Hızlandırıcı 
Destek Programı konularında 
bilgilendirmelerde bulundu. 

Tarımsal Kalkınmayı Destekleme 
Kurumu Samsun İl Koordinatörü 
Bülent Turan katılımları ile IPARD 
Programı Hibe Destekleri hakkında 
bilgilendirmelerde bulundu.  Ipard 
Programı Kapsamında Desteklenen 
Sektörler,  uygulanan destek oranları 
ve muafiyetler,  Proje süreçleri 
ve desteklenen sektörlerde örnek 
yatırımlar ile ilgili bilgiler aktarıldı.

Kırsal Kalkınma ve Örgütlenme 
Samsun Şube Müdürü Orhan Şanlı 
katılımları ile Kırsal Kalkınma 
yatırımlarının Desteklenmesi 
Programı Tarıma Dayalı 
Ekonomik Yatırımlar hakkında 
bilgilendirmelerde bulundu. Destek 
Programının kapsamı kimlerin 
başvuru yapabileceği ve hangi 
faaliyet konularında desteklemelerin 
yapılacağı konusunda 
bilgilendirmelerde bulundu.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Toplantı salonunda gerçekleştirilen 
Devlet Destek Bilgilendirme 
Toplantısına; Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar,  Kosgeb Samsun 
Müdürü Ahmet Dursunoğlu ,Tarımsal 
Kalkınmayı Destekleme Kurumu 
Samsun Koordinatörü Bülent Turan, 
Kırsal Kalkınma ve Örgütlenme 
Samsun Şube Müdürü Orhan Şanlı , 
Odamıza kayıtlı üyeler ve misafirler 
katılmıştır.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası sahipliğinde,  Bafra TSO 
üyeleri için KOSGEB Samsun İl Müdürlüğü, TKDK Samsun İl 
Koordinatörlüğü ve Kırsal Kalkınma ve Örgütlenme Samsun 
Şube Müdürlüğünün katılımları ile ‘Devlet Destekleri’ konulu 

bilgilendirme toplantısı üyelerimizin yoğun katılımı ile 
gerçekleştirilmiştir 

Kosgeb Samsun Müdürü Ahmet Dursunoğlu katılımları ile Arge,  İnovasyon 
ve Endüstriyel Uygulama Destek Programı, Teknolojik Ürün Tanıtım ve 

Pazarlama Destek Programı, İşbirliği- Güçbirliği Destek Programı, KOBİ 
Gelişim Destek Programı, Genel Destek Programı, Girişimcilik Destek 

Programı, Gelişen İşletmeler Piyasası KOBİ Gelişim Programı ve Uluslar 
Arası Kuluçka Merkezi ve Hızlandırıcı Destek Programı konularında 

bilgilendirmelerde bulundu. 
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Bafra’da görev yapan Oda, 
Borsa ve Meslek Odası 
Başkanları Bafra Ticaret 

ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel Başar’ın 
Başkanlığında öğretmenevinde bir 
araya geldi.

Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar toplantıyı açarak 
Oda faaliyetlerinden ve bölgesel 
olarak yapılan hizmetler hakkında 
bilgiler vererek, toplantının 
amacının Meslek Odalarının belirli 
periyotlarda bir araya gelmesini 
vurguladı.

Oda başkanları Bafra TSO 
Başkanı Göksel Başar’a birliktelik 
yolunda gerçekleştirilmiş olan 
bu toplantı için teşekkür ederek, 
sürekli istişare ederek bir araya 
gelmenin çok doğru olacağı 
kanısına vardılar.

Organizasyonu ve ev 

sahipliğinin Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odasının üstlendiği toplantıya 
Bafra TSO Başkanı Göksel Başar, 
Bafra Ticaret Borsası Başkanı 
Namık Kibaroğlu, Bafra Ziraat 
Odası Başkanı Osman Tosuner, 
Bafra Şoförler Odası ve Başkan 
Yardımcısı Haydar Sarı ,Bafra 
Marangozlar Odası Başkanı Aydın 
Ev, Bafra Terziler Odası Başkanı 
İlyas Aşçı, Bafra Kahveciler Odası 
Başkanı Ahmet Yılmaz, Bafra 
Bakkallar Odası Başkanı Aziz 
Öztürk, Bafra Kunduracılar Odası 
Başkanı Hatice Göbeloğlu, Bafra 
Berberler Odası Başkanı İmdat 
Akay, Bafra Lokantacılar Odası 
Başkanı Doğan Karafazlıoğlu, 
Bafra Elektrikçiler Odası Başkanı 
Bülent Kulaksız, Bafra Fırıncılar 
Odası Başkanı Temel Bektaş, Bafra 
Madeni Sanatkarlar Odası Başkanı 
Hurşit Tulum, Bafra Seyyar 
Pazarcılar Odası Başkanı Hüseyin 
Topuz katıldı.

Bafra Oda Borsa 
Başkanları ile 
İstişare Toplantısı

Bafra’da görev 
yapan Oda, Borsa 

ve Meslek Odası 
Başkanları Bafra 

Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı 
Göksel Başar’ın 

Başkanlığında 
öğretmenevinde bir 

araya geldi.

BAFRA’DA
BİR İLK
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası ev sahipli-
ğinde, Samsun Ticaret ve Sanayi odası 
koordinasyonu ile Samsun Metal, Metro-

loji ve Kalibrasyon Laboratuvarı Tanıtım Top-
lantısı gerçekleştirilmiştir.

Bilim Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’nın 
sözleşme makamı olduğu, Avrupa Birliği ve 
Türkiye Cumhuriyeti mali işbirliği ile Reka-
betçi Sektörler Programı altında Samsun TSO 
tarafından yürütülen Samsun Uluslararası 
Akredite Metal Metroloji ve Kalibrasyon Labo-
ratuvarı Projesi tanıtım toplantısı gerçekleşti-
rilmiştir.

TR83 Bölgesinin (Amasya, Çorum, Sam-
sun, Tokat ve proje kapsamında Sinop dahil 
edildi) Sosyo-Ekonomik Gelişimine Katkı-
da bulunmak, Metal Sanayinin kalite ve 
İnovasyon altyapısını güçlendirmek amacı ile  
yürütülen proje kapsamında Samsun Metal, 
Metroloji ve Kalibrasyon Laboratuvarında veri-
lecek hizmetlerin ve Laboratuvar teknik kapa-
sitesinin tanıtılmasına yönelik toplantıya;

Bafra TSO Yönetim Kurulu Başkan Yardım-
cısı Erkan Mustafa Tokur, Bafra TSO Yönetim 
Kurulu Sayman Üyesi Kenan Kalay, Samsun 
Yönetim Kurulu Üyesi Oğuzhan Serinkaya,   
Bafra TSO Genel Sekreteri Talip Şahin, Sam-
sun Uluslararası Akredite Metal Metroloji ve 
Kalibrasyon Laboratuvarı Projesi Teknik Des-

tek Takım Lideri Atilla Tezeren, Laboratuvar 
Genel  Müdürü Hami Deniz, Samsun TSO Dış 
ilişkiler Müdür Yardımcısı Oğuz Sandıkçı ve 
Üyelerimizin katılımı ile gerçekleştirilmiştir.

Bafra TSO’da Samsun Metal, 
Metroloji ve Kalibrasyon 
Laboratuvarı Tanıtım Toplantısı 

Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odası ev 

sahipliğinde, Samsun 
Ticaret ve Sanayi 

odası koordinasyonu 
ile Samsun 

Metal, Metroloji 
ve Kalibrasyon 

Laboratuvarı 
Tanıtım Toplantısı 

gerçekleştirilmiştir.
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Orta Karadeniz Kalkınma 
Ajansı tarafından yürütülen, 
’OKA Kayıtdışı İstihdamla 

Mücadele Ediyor’ Projesi 
kapsamında Samsun KOSGEB İl 
Müdürlüğünün katkısı ve Bafra 
Ticaret ve Sanayi Odası Ev sahipliği 
Bilgilendirme Toplantısı düzenlendi.

Proje Kapsamında kayıtlı 
İstihdamın ana aktörlerinden biri 
olan işletmelerin, kayıt dışı istihdam 
konusunda farkındalıklarının 
arttırılması ve gelişimleri adına 
Teşvik ve Hibe Mekanizmaları 
konusunda Orta Karadeniz Kalkınma 
Ajansı ve Samsun KOSGEB İl 
Müdürlüğünden gelen Uzmanlar 
bilgi aktarımında bulundular.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
BAŞAR açılış konuşmasında  
‘Faaliyet alanımız içerisinde yer 

alan Üyelerimizin gelişimleri ve 
bilgilendirilmeleri hususunda 
çalışmalarımız devam etmektedir. 
Bugün Orta Karadeniz Kalkınma 
Ajansının koordinasyonunda 
Samsun Kosgeb Müdürlüğünün 
desteği ve Odamızın ev sahipliğinde 
Bilgilendirme toplantısı 
gerçekleştirildi. Siz Üyelerimizden 
gelen talepler göz önünde 
bulundurularak organizasyonlarımız 
artarak devam edecektir. ‘ dedi

Toplantıya Bafra TSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel BAŞAR, 
Bafra TSO Genel Sekreteri Talip 
Şahin, Orta Karadeniz Kalkınma 
Ajansından Planlama, Programlama 
ve Koordinasyon Birimi Uzmanı 
Meltem Yılmaz, Samsun KOSGEB 
İl Müdürlüğünden KOBİ Uzmanı 
Nebahat Livaoğlu ve Bafra TSO 
üyeleri katıldı. 

Orta Karadeniz Kalkınma 
Ajansı tarafından yürütülen, 

’OKA Kayıtdışı İstihdamla 
Mücadele Ediyor’ Projesi 

kapsamında Samsun 
KOSGEB İl Müdürlüğünün 
katkısı ve Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odası Ev sahipliği 

Bilgilendirme Toplantısı 
düzenlendi.

Bafra TSO’da ’OKA Kayıtdışı 
İstihdamla Mücadele Ediyor’ 
Bilgilendirme Semineri 
düzenlendi
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Noter huzurunda yapılmakta 
olan Şirket Kuruluşlarında 
ana sözleşmeler artık Ticaret 

ve Sanayi Odaları Ticaret Sicil 
Müdürlüğü’nde yapılmaya başlandı. 

1 Ocak 2017 tarihi itibariyle 
yürürlüğe giren tebliğ ile birlikte 
daha önceden noter huzurunda 
yapılan kuruluş aşamasında şirket 
esas sözleşmeleri, artık Ticaret 
Odaları bünyesinde hizmet veren 
Ticaret Sicil Müdürlüklerinde 
yapılmaya başlandı.

Uygulamaya geçilmesiyle birlikte 
Bafra Ticaret ve Sanayi Odası’nda 
da ilk şirket kuruluş işlemi için tören 
düzenlendi. Bafra TSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel Başar, 
Genel Sekreter Yardımcısı Ayhan 
Avcı, Ticaret Sicil Müdürü Halil 
Karahan ve Bafira Gıda Sanayi ve 
Ticaret Anonim Şirketi yetkililerinin 
hazır bulunduğu törende, İlk şirket 
kuruluş imzaları Ticaret Sicil 
Müdürü Halil Karahan’ın huzurunda 
imzalandı. 

Bafra TSO Başkanı Göksel Ba şar 
Uygulamanın Üyelere büyük kolaylık 
sağladığını belirterek ‘ Üyelerimiz 
için zaman kavramının ne kadar 
önemli olduğunun farkındayız. 
Gümrük ve Ticaret Bakanlığına 
iletilen görüşler neticesinde 
ilgili tebliğ 1 Ocak 2017 itibari 
ile uygulamaya başlanmıştır. 
İlk şirket kuruluşumuzu 
gerçekleştirmiş bulunmaktayız, 
amacımız Üyelerimizin Odamıza 
geldiğinde bütün işlemlerini başka 
hiçbir kuruma göndermeden 
neticelendirmektir.’ dedi

Bafra
TSO’dan
BİR İLK

Noter huzurunda yapılmakta 
olan Şirket Kuruluşlarında ana 
sözleşmeler artık Ticaret ve Sanayi 
Odaları Ticaret Sicil Müdürlüğü’nde 
yapılmaya başlandı. 

Uygulamaya geçilmesiyle birlikte Bafra Ticaret ve Sanayi Odası’nda da ilk şirket 
kuruluş işlemi için tören düzenlendi. Bafra TSO Yönetim Kurulu Başkanı Göksel Başar, 

Genel Sekreter Yardımcısı Ayhan Avcı, Ticaret Sicil Müdürü Halil Karahan ve Bafira 
Gıda Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi yetkililerinin hazır bulunduğu törende, İlk şirket 

kuruluş imzaları Ticaret Sicil Müdürü Halil Karahan’ın huzurunda imzalandı. 
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Bana Bir Şans Ver Projesi İşbaşı Eğitim 
Protokolü Bafra Ticaret ve Sanayi 

Odasında İmzalandı.
Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı 

Avrupa Birliği ve Mali Yardımlar Dairesi 
Başkanlığı Dezavantajlı Kişilerin Sosyal 
Entegrasyonu ile istihdam Edilebilirliklerinin 
Geliştirmesi Hibe Programı çerçevesinde 
01.11.2016-31.10.2017 tarihlerinde 
yürütülen BANA BİR ŞANS VER 
PROJESİ’nd eki meslek kursu alan 
kişilerin mesleki beceri kazanmaları ve 
iş yeri adaptasyonlarının sağlanması, 
iş başı eğitimi verilmesi ve istihdama 
kazandırılmaları amacıyla; Türkiye iş 
Kurumu Samsun İl Müdürlüğü Bafra 
Hizmet Merkezi, Bafra İsmail Ahıskalı 
Mesleki Eğitim Merkezi ve Bafra Ticaret 
ve Sanayi Odası arasında etkin şekilde 
işleyen bir işbirliği tesis ederek, işgücü 
piyasasının talep ettiği niteliklerde 
işgücü temin edilmesine yardımcı olmak 
için iş arayanlara yönelik danışmanlık 
hizmetleri sunulması, işverenlerin stajyer 
ihtiyaçlarının karşılanması ile mesleki 
eğitim ve tecrübe kazandırılma çalışmaları 
yapılması ve nihayetinde iş arayanların 
istihdam edilmelerinin ve işverenlerin 
ihtiyaç duydukları nitelikli işgücünün 
temin edilmesi amacı ile ‘Bana Bir Şans 
Ver ‘ Projesi İşbaşı Eğitimi Çalışmalarının 
yürütülmesine ilişkin Protokol imzalandı.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel BAŞAR, Bafra İsmail 
Ahıskalı Mesleki Eğitim Merkezi Müdürü 
Ayhan KANDAZOĞLU, Türkiye İş Kurumu 
Samsun İl Müdürlüğü Bafra Hizmet Merkezi 
Müdürü Yakup ERGENLİK’in katılımları ile 
protokol imzalandı.

Bana Bir Şans Ver 
Projesi İşbaşı Eğitim 
Protokolü İmzalandı

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası (Bafra 
TSO) tarafından Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği katkılarıyla Bafra, Alaçam, 
Yakakent ve 19 Mayıs Merkez ve Köy 
ilkokullarındaki ihtiyaç sahibi öğrencilere 
kaban yardımı yapıldı. Kabanlar Okul 

yönetimleri tarafından 
belirlenen ihtiyaç sahibi 
öğrencilere dağıtıldı.

Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel 
Başar “ Bafra 
Ticaret ve 
Sanayi Odası 
olarak eğitime 
katkı amacı ile 
bu yıl Bafra, 
Alaçam, 
Yakakent 
ve 19 Mayıs 
ilçelerini 
kapsayan 
toplam 32 
merkez ve köy 
ilkokuluna 
ve Alaçam, 

Yakakent ve 19 Mayıs İlçe Milli 
Eğitim Müdürlüklerine ihtiyaç sahibi 
700 öğrenciye ulaştırılmak üzere kaban 
yardımında bulunduk.’’ dedi

Öğrencilerimizin her türlü desteği 
hak ettiğini belirten Bafra TSO Başkanı 
Göksel Başar ‘’Eğitime destek amacıyla 
kabanların ihtiyaç sahibi öğrencilere 
dağıtmanın mutluluğunu yaşadıklarını 
belirterek Geleceğimizin teminatı olan 
çocuklarımızın maddi imkansızlıklarını 
ve ihtiyaçlarını elimizden geldiğince 
karşılamak istedik. ‘’ dedi.

Bafra TSO’dan 
Öğrencilere 

Kaban Yardımı

Bana Bir 
Şans Ver 

Projesi 
İşbaşı 

Eğitim 
Protokolü 

Bafra 
Ticaret 

ve Sanayi 
Odasında 

İmzalandı.
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar Ramazan ayı münasebeti 

ile açıklamada bulundu.

Başkan Başar “Ramazan ayı 
dostluk ve kardeşlik duyguları 
ile yardımlaşma, paylaşma ve 
dayanışmanın en güzel örneklerinin 
sergilendiği mübarek bir aydır” dedi. 
Ramazan ayı münasebeti ile bu yılda 
iftar programı düzenlemediklerini 
Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ve 
Odamızın katkılarıyla başta Bafra 
olmak üzere Alaçam, Ondokuzmayıs 
ve Yakakent te yardıma muhtaç 
ailelere gıda yardımında 

bulunduklarını söyledi.

Başar, “ Odamız yapmış olduğu 
yardımları muhtaç ailelere ulaştırarak 
sosyal sorumluluğunun bilincinde 
hareket etmeye devam etmiştir. 
Yardımlaşma ve dayanışma ruhunun 
güçlendiği Ramazan ayının feyzi 
ve bereketi ile maddi durumu iyi 
olmayan insanlarımızın sofrasına bir 
miktar katkıda bulunmaya çalıştık” 
dedi.

Odamız hizmet alanı olan Bafra, 
Alaçam, Yakakent ve Ondokuz 
Mayıs ilçeleri Sosyal Yardımlaşma ve 
Dayanışma Vakıfları aracılığı ile de 
yardıma muhtaç ailelere ulaşılmıştır. 

Odamızdan 
Ramazan 
Yardımı

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar Ramazan ayı münasebeti 

ile açıklamada bulundu.

Odamız hizmet alanı olan 
Bafra, Alaçam, Yakakent ve 
Ondokuz Mayıs ilçeleri Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma 
Vakıfları aracılığı ile de 
yardıma muhtaç ailelere 
ulaşılmıştır.
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Bafra TSO ‘Çalışan Gazeteciler 
Günü’ vesilesi ile Görsel ve 
Yazılı Basın mensupları ile 

kahvaltı programında bir araya geldi.
Program Bafra TSO Meclis 

Başkanı Nur Aydıner Meral programa 
katılan Basın mensuplarının 
Çalışan Gazeteciler Günü’nü 
kutlaması ve katılımlarından dolayı 
memnuniyetlerini belirtmesi ile 
başladı.

Bafra TSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar, Görsel 
ve Yazılı Basın mensuplarının 
Çalışan Gazeteciler Günü’nü 
kutladı ve programa katılım 
sağladıkları için teşekkür ettikten 
sonra göreve başlanılan günden 
bugüne gerçekleştirilen ve devam 
eden çalışmalar hakkında basın 
mensuplarına açıklamalarda 
bulundu. Basın mensuplarının 
sorularını yanıtlayan Bafra TSO 

Başkanı Başar; Bafra TSO faaliyetleri 
başta olmak üzere, Bafra’da devam 
eden ve Bürokratik işlemleri Bafra 
TSO tarafından sürdürülen SERA 
(Tarıma Dayalı İhtisas) Organize 
Sanayi Bölgesi, Bafra Karma OSB’nin 
ikinci Etabını oluşturan Medikal 
İhtisas Organize Sanayi Bölgesi ve 
Bafra İşletme Fakültesi ile alakalı 
gelinen son durum hakkında bilgiler 
aktardı. Bafra’nın ekonomik ve 
sosyal açıdan kalkınmasında büyük 
önem taşıyan projelerde Bafra 
Kaymakamlığı, Bafra Belediyesi, 
Meslek Odaları ve Kamu Kurum 
ve Kuruluşları ile birlikte hareket 
ettiklerini ve bundan sonra da 
koordinasyonlu şekilde çalışmaların 
devam edeceğini aktardı. Toplantı 
Basın mensuplarının soruları ve 
karşılıklı istişareler ile devam etti.

Programa katılan Basın 
Mensupları organizasyondan 

dolayı memnuniyetlerini aktardılar. 
Bafra TSO Başkanı Başar, ‘Çalışan 
Gazeteciler Günü vesilesiyle Basın 
Mensupları ile gerçekleştirdiğimiz 
program güzel ve çok verimli 
gerçekleşmiştir. Önümüzde ki 
dönemlerde bu tür programları 
geleneksel hale getirmeyi 
amaçlamaktayız’ dedi. 

Programa,  Bafra TSO Meclis 
Başkanı Nur Aydıner Meral, Bafra 
TSO Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar, Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Erkan Mustafa Tokur, 
Yönetim Kurulu Sayman Üyesi Kenan 
Kalay, Yönetim Kurulu Üyesi ve TOBB 
Delegesi Coşkun Atasoy, Yönetim 
Kurulu Üyesi Tayfun Erduran, Genel 
Sekreter Talip Şahin, Sanayi Dış 
Ticaret Memuru Alişan Dereci ile 
Görsel ve Yazılı Basın mensupları 
katıldı. 

Bafra TSO Bölgemizde Faaliyet 

Gösteren Yazılı ve Görsel Basın 

Mensupları ile buluştu

Bafra TSO ‘Çalışan Gazeteciler Günü’ vesilesi ile Görsel ve Yazılı 
Basın mensupları ile kahvaltı programında bir araya geldi.
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Bafra TSO’dan Meslek 
Komiteleri, Meclis ve Yönetim 
Kurulu Üyelerine “Yöneticiler 

için Takım Yönetimi Eğitimi” konulu 
program düzenlenmiştir

Bafra TSO toplantı salonunda 
yapılan eğitim İzgören Akademi 
Eğitimcilerinden Oytun Yumşak 
tarafından gerçekleştirildi.  Oytun 
Yumşak “Yöneticiler için Takım 

Yönetimi Eğitimi” konulu eğitim 
sunumunda “Etkili takımlar nasıl 
oluşturulurlar? Yüksek performanslı 
takımlar nasıl yaratılırlar, Takım 
Çalışmasını Öldüren Etmenler, 
Takım Oluşumunda 5 Temel Faktör, 
Ortak Hedefler, Takım Çalışması 
Aşamaları, İş Akışı, Ortak Hedefler 
gibi konularına değindi.

Oytun Yumşak eğitimi slayt 

eşliğinde, güncel yaşamdan örnekler 
vererek, karşılıklı soru cevap şekilde 
tamamladı.

Bafra TSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar meclis 
üyelerine katılımlarından dolayı, 
Eğitimci Oytun Yumşak’a de etkili 
sunumu ve anlatımından dolayı 
teşekkür ederek, bu tür etkinliklerin 
yıl içinde devam edeceğini ifade etti.

Bafra TSO’ dan Meslek Komite 
Meclis ve Yönetim Kurulu 
Üyelerine “Yöneticiler için 
Takım Yönetimi Eğitimi”

Bafra TSO toplantı salonunda yapılan eğitim İzgören Akademi Eğitimcisi Oytun 
Yumşak tarafından gerçekleştirildi.

Bafra TSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel 
Başar meclis üyelerine 
katılımlarından dolayı, 

Eğitimci Oytun Yumşak’a 
de etkili sunumu ve 
anlatımından dolayı 

teşekkür ederek, bu tür 
etkinliklerin yıl içinde 

devam edeceğini ifade etti.
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odasının 
ev sahipliğinde, Samsun 
ili ve ilçeleri Oda ve Borsa 

personellerinin katılımları ile İzgören 
Akademi Eğitimcisi Ruhan Maral 
tarafından “Cesaret Yönetimi” adlı 
eğitim gerçekleşti.

Bafra TSO Genel Sekreteri 
Talip Şahin eğitim sonrası yaptığı 
açıklamada; Oda / Borsalarımızda 
Hizmet kalitesini arttırmak ve 
birlikteliği devam ettirmek amacı ile 
bu tür eğitimlere ara vermeden devam 
edeceğini ifade ederek Oda ve Borsa 
Genel Sekreterlerine ve personeline 
katılımlarından dolayı teşekkür etti.

Eğitime Samsun Ticaret ve Sanayi 
Odası Genel Sekreteri Süleyman 
Karabük, Samsun Ticaret Borsası 
Genel Sekreteri Ahmet Aliyazıcı, 
Çarşamba Ticaret Borsası Genel 
Sekreteri Eftal Yetimoğlu, Bafra 
Ticaret Borsası Genel Sekreteri  
Bayram Tosun,  Samsun Ticaret 
Borsası, Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası, Bafra Ticaret Borsası, 
Çarşamba Ticaret Borsası  ve Terme 
Ticaret ve Sanayi Odası personelleri 
katılım sağladı.

Bafra TSO’dan Oda/Borsa 
Personellerine ‘Cesaret 

Yönetimi’ Eğitimi
Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odasının ev sahipliğinde, 
Samsun ili ve ilçeleri Oda 
ve Borsa personellerinin 
katılımları ile İzgören 
Akademi Eğitimcisi Ruhan 
Maral tarafından “Cesaret 
Yönetimi” adlı eğitim 
gerçekleşti.
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
tarafından tertip edilmiş 
olan, İzgören Akademi 

Eğitmeni Gökhan  Yenipazar 
tarafından eğitim programına 
katılan işletme sahipleri ve 
çalışanlarına  ‘Sistem Liderliği 
Modeli’ adlı eğitim programı 
gerçekleştirilmiştir.

Eğitimde katılımcılara, İzgören 
Akademi Uzman Eğitmeni Gökhan 
Yenipazar tarafından liderliğin 
tanımı, vizyonu ve misyonu, lider 
yönetici farkı, sistem liderliği, takım 
çalışması, çalışan motivasyonu, 
karar verme ve problem çözme, 
stres yönetimi, duygusal zeka gibi 
konularda önemli bilgiler sunuldu. 
Gruplar halinde soru-cevap 
şeklinde liderlik ve yöneticiliğin 
farklılıklarına değinilen eğitimde, 
takım çalışması görsel ve 

uygulamalı olarak katılımcılara 
aktarıldı.

Eğitim Programına katılan 
Bafra TSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar ‘Amacımız 
Üyelerimizden gelen talepler 
doğrultusunda İşveren ve  
çalışanlarının gereksinim 
duyduğu eğitim programlarını 
gerçekleştirerek kişisel ve kurumsal 
gelişimlerine katkıda bulunmaktır. 
İş dünyasının önemle üzerinde 
durduğu konulardan biri yöneticilik 
ve liderliktir. Sistem Liderliği 
eğitiminin amacı, yöneticilere 
modern yönetim yaklaşımları 
çerçevesinde lider yöneticilik 
bilgi ve becerilerini etkileşimli 
bir ortamda kullanabilmeleridir. 
Kurumumuzun düzenlemiş olduğu 
eğitim programına katılımlarınızdan 
dolayı teşekkür ederim‘ dedi 

Bafra TSO’dan Üyelerine 
Sistem Liderliği Eğitimi
Bafra Ticaret ve Sanayi Odası tarafından tertip edilmiş olan, İzgören 
Akademi Eğitmeni Gökhan  Yenipazar tarafından eğitim programına 

katılan işletme sahipleri ve çalışanlarına  ‘Sistem Liderliği Modeli’ adlı 
eğitim programı gerçekleştirilmiştir.

Eğitimde katılımcılara, 
İzgören Akademi Uzman 

Eğitmeni Gökhan 
Yenipazar tarafından 

liderliğin tanımı, vizyonu 
ve misyonu, lider yönetici 

farkı, sistem liderliği, 
takım çalışması, çalışan 

motivasyonu, karar verme 
ve problem çözme, stres 
yönetimi, duygusal zeka 

gibi konularda önemli 
bilgiler sunuldu. 
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Avrupa Birliği 
– Türkiye 
Cumhuriyeti 

ortaklığında desteklenen 
ve Bilim, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı 
tarafından yürütülen 
Rekabetçi Sektörler 
Programında yer alan 
Bafra İş ve İhracatı 
Geliştirme  Projesi 
kapsamında firmalara 
‘’Yeni Nesil Satış 
Becerileri’’ eğitimini 
gerçekleştirildi

Jan Jiril tarafından 
gerçekleştirilen eğitimde 
İşlerini yüksek rekabet ortamında 
daha verimli ve karlı yapabilmeleri 
için rekabet güçlerini arttıracak 
güncel bilgiler paylaşıldı.

Müşteriyle karşılıklı kurulacak 
güven köprüsünün dünden daha 
fazla önem kazandığının altını 
çizerek, katılımcıların ilgisini 

çeken önemli konulardan biri de, 
kavramlarda yaşanan değişiklik oldu. 

Jiril “Özellikle çok yaygın 
kullanılan “Müşteri odaklılık” 
kavramının artık eskisi kadar masum 
olmadığı ve müşterilerin artık bu 
kavram altında ticari bir nesne 
olarak görülmek istemediğini anlattı. 

Müşteri odaklılık kavramı 
yerine “İnsan odaklılık” 
kavramına dikkat çekildi. 
Bu samimi yaklaşımın 
hem müşteriyle kurulacak 
güven inşasın da hem 
de karşılıklı ticareti daha 
hızlı nasıl arttıracağı 
örneklerle açıkladı. 
Danışman satıcılık 
yaklaşımından bahsetti.

Değişimin önemine 
vurgu yapan Jiril “Her 
şey değişirken siz 
şirketlerinizi yeni döneme 
nasıl hazırlıyorsunuz 
ve satış yöntemlerinizi 

nasıl revize ediyorsunuz? Yoksa eski 
alışkanlıklarınızı devam ettirerek 
yeni dönemde farklı sonuçlar 
mı bekliyorsunuz? sorusunun 
değerlendirildiği eğitim 2 gün 
boyunca özellikle ikinci kuşak 
genç katılımcılarımızın ilgisi ile 
tamamlandı.

Yeni Nesil
Satış Becerileri

Avrupa Birliği – Türkiye Cumhuriyeti ortaklığında desteklenen ve Bilim, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından yürütülen Rekabetçi Sektörler Pro-
gramında yer alan Bafra İş ve İhracatı Geliştirme  Projesi kapsamında fir-

malara ‘’Yeni Nesil Satış Becerileri’’ eğitimini gerçekleştirildi
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Samsun Ticaret Borsası 
tarafından Samsun ili ve 
ilçeleri ile çevre Ticaret 

Borsaları ile Ticaret ve Sanayi 
Odalarının personeli önemli 
bilgi alış-verişinde bulundular.

İzgören Akademi 
eğitmen Gökhan Okçu, 
“Kurumsal kapasitenin 
geliştirilmesinde 25. Saatin 
Ektisi” konusunda örnekleri ile 
beraber bilgilendirme yaptı. 
Samsun Ticaret Borsası’nın 
önderliğinde gerçekleştirilen 
eğitim programına Samsun 
il ve ilçelerindeki Ticaret 
Borsaları ile Ticaret ve Sanayi 
Odalarının personellerinin yanı 
sıra Kırıkkale, Amasya Suluova, 
Gümüşhacıköy, Merzifon, Tokat 
Zile’den yaklaşık 45 kişi katıldı. 
Samsun Ticaret Borsası Genel 
Sekreteri Ahmet Aliyazıcı ile 
Samsun Ticaret ve Sanayi 
Odası Genel Sekreteri Süleyman 
Karabük’ün de iştirak ettiği 
eğitimde ikili ilişkiler, marka 
gücünün ortaya çıkarılması 
için bireylerin rolleri, kişisel 
övgülerin önemi, algı yönetimi, 
kurum algılarının nasıl 
yürütüleceği, güven ve algıya 

dayalı iletişim gibi konular 
anlatıldı. 

İştirakçilerinde sözlü 
yanıtlarla katıldığı toplantının 
devamının önümüzdeki 
aylarda talep edilen konularda 
tekrar yapılacağı kaydedildi. 
Samsun Ticaret Borsası Genel 
Sekreteri Ahmet Aliyazıcı, 
“Yönetim Kurulumuzun 
yönlendirmesi ve destekleri 
ile borsa olarak üyelerimize 
en kaliteli ve en hızlı hizmeti 
vermenin gayreti içerisindeyiz. 
Yaptığımız eğitimlerden Dünya 
standartlarındaki kaliteyi 
yakalamak en büyük hedefimiz. 
Bu nedenle gerek yazılı gerekse 
sosyal medya hesaplarımızdan 
da duyurduğumuz bu eğitimler 
çevre kentlerdeki borsa ve 
odalarında dikkatini çekti. 
Onlarında katılım talebi ile 
daha da güçlendik. Hizmetteki 
kalite standartlarını yükseltme 
gayretimiz borsa ve oda 
personelleri arasındaki birlik 
ve beraberlik etkisini de 
artırmaktadır. Arzulanan birlik 
ve beraberlik ile birlikte hizmet 
kalitesini de yükseltmemiz 
gelecek yıllara da damgasını 
vuracaktır” diye konuştu.

Saatin 
Ektisi25.

Samsun 
Ticaret Borsası 
tarafından 
Samsun ili 
ve ilçeleri ile 
çevre Ticaret 
Borsaları 
ile Ticaret 
ve Sanayi 
Odalarının 
personeli 
önemli bilgi 
alış-verişinde 
bulundular.
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3. Samsun
Tarım, Hayvancılık ve 

Teknolojileri Fuarı

3. Samsun
Tarım, Hayvancılık ve 

Teknolojileri Fuarı

Bafra’mızın Onur Konuğu olduğu SAMSUN TARIM, 3.Tarım, 
Hayvancılık ve Teknolojileri Fuarı’nın açılışı yurtiçi ve 

yurtdışı ziyaretçilerin yoğun katılım ile gerçekleştirilmiştir.

Fuarların Samsun’a çok şey 
kazandıracağını belirten 
Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar, “Bu seneki onur 
konuğu Bafra. Bafra Türkiye’nin 
ve dünyanın en verimli 
ovalarından birine sahip. Biz 
bu bereketli toprakların fakir 
bekçileri olmak istemiyoruz. 
Burada üretilen ürünleri sanayi 
mamulüne dönüştürüp, katma 
değer üretip dünyaya ihraç 
etmek istiyoruz. 
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Bafra’mızın Onur Konuğu 
olduğu SAMSUN TARIM, 
3.Tarım, Hayvancılık ve 

Teknolojileri Fuarı’nın açılışı yurtiçi 
ve yurtdışı ziyaretçilerin yoğun 
katılım ile gerçekleştirilmiştir.

Açılış öncesi TÜYAP Anadolu 
Fuarları Genel Müdürü Cihat 
Alagöz yaptığı konuşmasında, “Bu 
yılki onur konuğumuz Bafra ilçemiz 
oldu. Biz onur konuklarını hep 
dışarılarda aradık. Başka şehirler 
ve ülkelerden kimleri getirebiliriz 
dedik. Ama bu yıl Bafra onur 
konuğumuz olarak seçildi. Geçen 
yıla nazaran yabancı sayımızda 2 
kat artış yaşandı. 220 tane yabancı 
iş adamını inşallah fuarımızda 
ağırlayacağız. 3. güzellik ise geçen 
sene hiç katılmayan ulusal çaplı 
firmalar bu yıl fuarımıza katılarak, 
Samsun fuarlarına olan güvenlerini 
gösterdiler.” dedi.

Samsun Valimiz Sayın 
Osman Kaymak ise yaptığı 
konuşmasında, “Samsun coğrafi 
ve toprak yapısı ile ekolojik 
özelliklerinden kaynaklanan 
ürün çeşitliliğinin yanı sıra, 
canlı hayvanlar ve hayvansal 
ürünlerdeki değişim, su ürünleri 
ve balıkçılığa yapılan yatırımlar, 
her şeyden önemlisi yetişmiş 
işgücü bakımından yüksek 
potansiyele sahiptir. Bu durum 
bitkisel ve hayvansal üretim 
yönünden Samsun’u ayrıcalıklı 
kılmaktadır. Tarım bu bölgede 
ağırlıklı sektör olduğundan 
Samsun İli istihdam yapısı da ilk 
aşamada tarımdan etkilenmiştir. 
İstihdam gücünün % 67›si tarımsal 
alanda çalışmaktadır. Bu tarım 
fuarının ilimize, ülkemize hayırlı 
ve uğurlu olmasını diliyorum. 
Hepinizi sevgiyle ve saygıyla 

selamlıyorum.” dedi.
Fuarların Samsun’a çok şey 

kazandıracağını belirten Bafra 
Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel Başar, 
“Bu seneki onur konuğu Bafra. 
Bafra Türkiye’nin ve dünyanın en 
verimli ovalarından birine sahip. 
Biz bu bereketli toprakların fakir 
bekçileri olmak istemiyoruz. Burada 
üretilen ürünleri sanayi mamulüne 
dönüştürüp, katma değer üretip 
dünyaya ihraç etmek istiyoruz. O 
yüzden bu fuar bizim için önemli. 
Tarım fuarının bu sene 3’üncüsü 
yapılıyor. İnsanlar ziyaret ettikçe, 
yurt dışına açıldıkça Bafra’da 
tarım ticareti yükselecektir. Fuarı 
düzenleyenlere teşekkür ediyorum. 
Türkiye’de ciddi bir tarım gerçeği 
var. Bafra bir tarım şehriyse bunu 
en iyi şekilde değerlendirmek ve 
buradaki çiftçilerimizin eğitimi, 
yeni iş alanları açılması noktasında 
Tarıma Dayalı İhtisas  organize 
sanayi çalışmamız da bitti. Tarım 
Bakanlığımızın onayı alındı. Bu 
şehir ciddi bir tarım şehri olacak” 
dedi.

Açılış törenine Samsun 
Valisi Osman Kaymak,Samsun 
Milletvekilleri Orhan Kırcalı, Hasan 
Basri Kurt ve Kemal Zeybek, 
Samsun Büyükşehir Belediyesi 
Başkan Vekili Turan Çakır, Samsun 
Baro Başkanı Av. Kerami Gürbüz, 
Vali Yardımcıları Hasan Öztürk, Dr. 
Hakan Kubalı, İl Emniyet Müdürü 
Vedat Yavuz, Tarım İşletmeleri 
(TİGEM) Genel Müdürü Mehmet 
Taşan, İlçe Kaymakamları, 
İlçe Belediye Başkanları, kamu 
kurum ve kuruluş müdürleri, sivil 
toplum kuruluş temsilcileri, sektör 
temsilcileri ve davetliler katıldı.
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odasının 
ev sahipliğinde Samsun ilçeleri 
ve çevre Oda ve Borsaların 

katılımları ile Kalite Yönetim 
Sistemi, Akreditasyon, 
Stratejik planlama ve 
kıyaslama çalışması 
gerçekleştirildi.

Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası Genel Sekreter 
Yardımcısı ve Akreditasyon 
Sorumlusu Ayhan Avcı 
tarafından gerçekleştirilen 
sunumda İSO 9001:2015 
versiyonuna geçiş ve risk 
tabanlı proses yapısı, 
akreditasyon sisteminde yeni 
düzenlenmiş olan not sistemi 
ve stratejik plan konuları 
ele alınarak bu sistemlerin 
entegresi anlatıldı.

İnteraktif bir şekilde 
gerçekleşen programda 
katılımcılar karşılıklı görüş 
alışverişinde bulunarak bir 
kıyaslama çalışması da 
yapılmıştır. 

Genel Sekreter Talip 
Şahin; bilginin ancak 

paylaşıldığında kıymetli olduğunu 
ifade ederek “geçtiğimiz günlerde 
genel sekreter 

arkadaşlarımla bir araya geldiğimizde 
böyle bir etkinlik yapmayı 
planlayarak Oda/borsalarımız 
sistemleri üzerinde bilgi alışverişinde 
bulunmak ve akreditasyon istemine 
yeni geçecek oda/borsalarımıza da 
katkı ve destek sağlamak için böyle 
bir program gerçekleştirildik” dedi.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurul Başkan Yardımcısı 
Erkan Mustafa Tokur, Akreditasyon 
Kurul Üyeleri Yönetim Kurulu 
Üyesi İbrahim Süzen ve Meclis 
Katip üyesi Abdullah Bülbül’ ün 
katılım sağladığı programa Bafra 
TSO Genel Sekreteri Talip Şahin, 
Çarşamba TSO Genel Sekreteri 
Gültekin Sürül, Bafra TB Genel 
Sekreteri Bayram Tosun, Çarşamba 
TB Genel Sekreteri Eftal Yetimoğlu, 
Havza TSO Genel Sekreteri Arif 
Altun, Vezirköprü TSO Genel 
Sekreteri Edip Şükrü Koç, Boyabat 
TSO Genel Sekreteri Sıtkı Mor 
ve  Bafra, Çarşamba, Terme, 
Boyabat ilçelerinden de Ticaret 
Borsaları ve Ticaret ve Sanayi Odası 
çalışanları iştirak etti.

Bafra TSO’dan Bölge Oda/
Borsalarına Akreditasyon 

Sistemi Sunumu
Bafra Ticaret ve Sanayi Odasının ev sahipliğinde Samsun ilçeleri ve çevre 

Oda ve Borsaların katılımları ile Kalite Yönetim Sistemi, Akreditasyon, 
Stratejik planlama ve kıyaslama çalışması gerçekleştirildi.
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Bafra TSO
Antalya

Gıda Fuarında

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
olarak, 15-18 Şubat 2017 
tarihlerinde gerçekleştirilen 

ANFAŞ FoodProduct Antalya 24. 
Uluslararası Gıda ve İçecek İhtisas 
Fuarına katılım sağlamıştır.

Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası olarak; Antalya Expo 
Center’da 40.000 m2 kapalı 
alanda gerçekleştirilen, Türk 
Gıda firmaları ile birlikte 15 
Ülkeden 400’ün üzerinde Ulusal 
ve Uluslararası katılımcı firmanın 
ürün ve hizmetlerini sergilediği 
Türkiye’nin en büyük Uluslararası 
Gıda ve İçecek Fuarı, 42 Ülkeden 
1500’ün üzerinde yabancı toplamda 
50.000 profesyonel 

ziyaretçi ile gerçekleştirilen 
Fuar organizasyonuna katılım 
sağlanmıştır.

Katılımcı firmalarımız yüzlerce 
katılımcının en son ürün, hizmet ve 
teknolojilerini görerek sektördeki 
yeniliklerden haberdar olma fırsatı, 
fuar kapsamında düzenlenen 
etkinlikler aracılığıyla sektörel bilgi 
akışından faydalanma şansı ve Gıda 
ve içecek üreticisi ve gıda sektörü 
profesyoneliyle bir araya gelerek yeni 
iş bağlantıları kurma olanağına sahip 
oldular.

Organizasyona katılan 
Firmalarımız ile İstanbul Tarım A.Ş ve 
ÇEKOK paketleme tesisi 

zayaret edilmiştir.
Dü nyanın en 

modern ve entegre 
tesislerinden 
bir tanesi olan 
İstanbul Tarım A.Ş. 
firmasına yapılan 
ziyarette; 140 dekar 
sera alanı, tohum 
iş leme ü niteleri, 

laboratuarlar, depolama alanları, 
idari bina ve sosyal tesisleri ile sebze 
tohumlarının ıslahı, denemesi ve 
ü retimi konularında Yönetim Kurulu 
Başkanı Ali Rıza AKINCI tarafından 
bilgiler aktarıldı.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
BAŞAR, Bafra’da hayata geçirilmesi 
planlanan ve yatırım kararı alınan 
Bafra Tarıma Dayalı İhtisas (SERA) 
Organize Sanayi Bölgesi ile ilgili 
bilgiler aktardı. Karşılıklı fikir 
alışverişlerinde bulunulan toplantıda, 
Bafra TSO Başkanı Başar İstanbul 
Tarım A.Ş Yönetim Kurulu Başkanı 
Ali Rıza AKINCI’yı kurulacak olan 
Sera OSB’ye yatırım için davet etti.

Ziyarete Bafra TSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel BAŞAR, 
Bafra TSO Yönetim Kurulu Üyesi 
İbrahim SÜZEN, Bafra TSO Yönetim 
Kurulu Sayman Üyesi Kenan KALAY, 
Bafra TSO Sanayi ve Dış Ticaret 
Memuru Alişan DERECİ ve Fuar 
Organizasyonuna katılım sağlayan 
Üyelerimiz yer aldı.

Bafra Ticaret ve Sanayi 

Odası olarak, 15-18 Şubat 2017 

tarihlerinde gerçekleştirilen 

ANFAŞ FoodProduct Antalya 

24. Uluslararası Gıda ve 

İçecek İhtisas Fuarına katılım 

sağlamıştır.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim 

Kurulu Başkanı Göksel BAŞAR, Bafra’da 

hayata geçirilmesi planlanan ve yatırım 

kararı alınan Bafra Tarıma Dayalı İhtisas 

(SERA) Organize Sanayi Bölgesi ile ilgili 

bilgiler aktardı. 
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Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası, İstanbul 
Büyükçekmece TÜYAP 

Kongre ve Fuar Merkezinde 
gerçekleşen TURKEYBUILD 
İSTANBUL Yapı İnşaat Fuarına 
katılarak ziyaretlerde bulundu.

Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası üyelerinden oluşan heyet 
stantları gezerek firmalar ile ikili 
iş görüşmeleri gerçekleştirildi. 
Yapılan ikili görüşmelerde 
Sektörde yaşanan güncel 
gelişmeler, son trendler ve ticari 
alışverişler konusunda görüşler 
aktarıldı.

1978’den bu yana 
düzenlenen Yapı Fuarı - 
Tu rkeybuild İstanbul, yapı 
sektörünün bütün bileşenlerini 
bir araya getiren en büyük ve 
en önemli “Yapı Fuarı” olma 
özelliğini sürdürmektedir.  
Fuarda;  Aktarım Araçları, 
Arıtma Sistemleri, Asma Tavan 
Sistemleri ve Aksesuarları, 
Bağlantı-Tespit Elemanları, 

Banyo-Mutfak Donanımları, Beton-
Donatı ve Ekipmanı, Borular ve 
Yardımcı Ekipman, Bölme Duvarlar,  
Boya-Vernik, Cam ve Saydam 
Elemanlar, Döşeme Kaplamaları,  
Duvar Blokları ve Elemanları, 
Elektrik-Aydınlatma, Giydirme 
Cephe Sistemleri,  Güvenlik Sist. ve 
Bina Otomasyonu, Hazır Harç ve 
Sıva, Isı, Su, Ses ve Yangın Yalıtımı, 
Kapı Sistem ve Aksesuarları, 
Korkuluk ve Küpeşte Sistemleri, 
Müteahhitlik Hizmetleri, Tesisat 
Ekipmanı, Yapı Kimyasalları, 
Yapıştırıcılar, Bağlayıcılar vb. Yapı 
İnşaat ürün grupları katılımcılara 
sunuldu. 

Bafra TSO İstanbul 
Yapı Fuarında

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası, İstanbul Büyükçekmece TÜYAP 
Kongre ve Fuar Merkezinde gerçekleşen TURKEYBUILD İSTANBUL 

Yapı İnşaat Fuarına katılarak ziyaretlerde bulundu.
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Ankara Ticaret Odası’nın 
(ATO) düzenlediği Coğrafi 
İşaretli Ürünler Zirvesi ATO 
Congresium’da başladı.

3 bin 500 kişilik salonun 
tamamen dolduğu ve çok 
sayıda katılımcının ayakta 
izlemek zorunda kaldığı 
zirveye, Gümrük ve Ticaret 
Bakanı Bülent Tüfenkci, 
Bilim Sanayi ve Teknoloji 
Bakanı Faruk Özlü, TOBB 
Başkanı Rifat Hisarcıklıoğlu, 
Ekonomi Bakan Yardımcısı 
Fatih Metin, Maliye Bakan 
Yardımcısı Cengiz Yavilioğlu, 
TBMM İdare Amiri Erdoğan 
Özegen, Cumhurbaşkanlığı 
Genel Sekreteri Fahri Kasırga, 
Ankara Valisi Ercan Topaca, 
Malatya Valisi Mustafa 
Toprak, milletvekilleri, valiler, 
çok sayıda ilin oda ve borsa 
başkanları, sivil toplum 
kuruluşlarının başkanları, ATO 
Meclis Başkanı Nuri Gürgür, 
TOBB Yönetim Kurulu Üyeleri, 
ATO Yönetim Kurulu, Meclis ve 
komite üyeleri ile öğrenciler 

katıldı.

Edirne’den Kars’a, 
Samsun’dan Gaziantep’e kadar 
Anadolu coğrafyasının dört bir 
yanından yöresel lezzetlerin 
sergilendiği Coğrafi İşaretli 
Ürünler Zirvesi’ne Samsun ili 
ve ilçe Oda Borsaları Coğrafi 
Ürünleri ile katılım sağladı. 

Coğrafi İşaret Tescilli olan 
Bafra Ürünlerinin sergilendiği 
Standa yer alan Bafra Pidesi, 
Bafra Nokulu, Bafra Zembili, 
Bafra Kaymaklı Lokumu ve 
Bafra Pirincine ilgi yoğunken 
ürünlerin tanıtımını ve ikramını 
Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar ile Bafra Ticaret Borsası 
Başkanı Namık Kibaroğlu   
bizzat gerçekleştirdi.

Ankara Ticaret Odası’nın 
(ATO) Congresium’da 
gerçekleşen Coğrafi İşaretli 
Ürünler Zirvesi 2 gün 
boyunca tanıtım ve çeşitli 
sempozyumlarla devam edecek.

Bafra Ürünleri
‘Coğrafi İşaretli

Ürünler Zirvesi’nde
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ZİYARETLER
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Ak Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Samsun 
Milletvekili Çiğdem Karaaslan 

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası’nı 
ziyaret etti. Ak Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Samsun Milletvekili 
Çiğdem Karaaslan; Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar’ı makamında ziyaret 
ederek görüş alışverişinde bulundu.

  Ak Parti Genel Başkan Yardımcısı 
ve Samsun Milletvekili Çiğdem 
Karaaslan’ un Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası ziyaretine; 22,23 ve 24.Dönem 
Ak Parti Samsun Milletvekili Ahmet 
Yeni, Bafra Belediye Başkanı Zihni 
Şahin, Ak Parti Bafra İlçe Başkanı 
Tuncay Yurduseven, Ak Parti Bafra 
İlçe Yönetim Kurulu Üyeleri katıldılar.

AKPARTİ Milletvekili

Çiğdem Karaaslan’dan 
Odamıza Ziyaret

Ak Parti 
Genel Başkan 
Yardımcısı 
ve Samsun 
Milletvekili 
Çiğdem 
Karaaslan 
Bafra Ticaret 
ve Sanayi 
Odası’nı 
ziyaret etti. 

Ak Parti Genel Başkan 
Yardımcısı ve Samsun 
Milletvekili Çiğdem 
Karaaslan; Bafra Ticaret 
ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel 
Başar’ı makamında 
ziyaret ederek görüş 
alışverişinde bulundu.
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AKPARTİ Milletvekili

Ak Parti Samsun Milletvekili 
Sayın Orhan Kırcalı,  Bafra 
Kaymakamı Ali Fuat Türkel, 

Bafra Belediye Başkanı Zihni Şahin, 
Bafra AK Parti İlçe Başkanı Tuncay 
Yurduseven, Bafra TSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel Başar, Bafra 
TSO Meclis Başkanı Nur Meral 
Aydıner, Bafra Ticaret Borsa Başkanı 
Namık Kibaroğlu ve Bafra Ziraat 
Odası Başkanı Osman Tosuner ‘in  
katılımı ile; Bafra TSO Yönetim Kurulu 
Başkanlık Makamında Bafra’mıza ve 
Bölgemize ilişkin projeler ile, sorun 

ve çözüm önerilerinin görüşüldüğü 
istişare toplantısı gerçekleştirildi.

Yapılan görüşmeler, bilgi alışveriş 
ve istişareler sonrası Samsun 
Milletvekili Orhan Kırcalı ; Kamu ve 
Sivil toplum kuruluşları yöneticileri ve 
temsilcileri ile bölgemiz için bundan 
önce olduğu gibi her zaman birlik 
ve beraberlik içersin de çalışmalara 
devam edileceğini belirterek, Bafra 
Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel Başar‘a da ev 
sahipliği dolayısıyla teşekkür etti.

Orhan Kırcalı ile Bafra 
TSO’da Toplantı

Ak Parti Samsun Milletvekili Sayın Orhan Kırcalı,  Bafra Kaymakamı Ali Fuat Türkel, Bafra 
Belediye Başkanı Zihni Şahin, Bafra AK Parti İlçe Başkanı Tuncay Yurduseven, Bafra TSO Yönetim 

Kurulu Başkanı Göksel Başar, Bafra TSO Meclis Başkanı Nur Meral Aydıner, Bafra Ticaret Borsa 
Başkanı Namık Kibaroğlu ve Bafra Ziraat Odası Başkanı Osman Tosuner ‘in  katılımı ile; Bafra 

TSO Yönetim Kurulu Başkanlık Makamında Bafra’mıza ve Bölgemize ilişkin projeler ile, sorun ve 
çözüm önerilerinin görüşüldüğü istişare toplantısı gerçekleştirildi.

Samsun Milletvekili Orhan 
Kırcalı; Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar‘a da ev sahipliği 
dolayısıyla teşekkür etti.
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Ak Parti Samsun Milletvekili 
Hasan Basri Kurt Bafra Ticaret 
ve Sanayi Odası’nı ziyaret etti. 

Ak Parti Samsun Milletvekili 
Hasan Basri Kurt; Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar’ı makamında ziyaret 
ederek görüş alışverişinde bulundu. 

Ak Parti Samsun Milletvekili 
Hasan Basri Kurt ‘un Bafra Ticaret 
ve Sanayi Odası ziyaretine; Bafra 
Belediye Başkanı Zihni Şahin, Ak 
Parti Bafra İlçe Başkanı Tuncay 
Yurduseven, Ak Parti Bafra İlçe 
Yönetim Kurulu Üyeleri katıldılar.

Ayrıca Milletvekili Hasan Basri Kurt 
Bafra OSB’yi ve yatırım yapmış olan 
firmaları ziyaret ederek incelemelerde 
bulundu. AK Parti Samsun 
Milletvekili Hasan Basri Kurt’a 
ziyaretinde Bafra Belediye Başkanı 
Zihni Şahin, Bafra TSO Başkanı 
Göksel Başar, Samsun Akparti İl 
Başkanı Muharrem Göksel, Bafra İlçe 
Başkanı Tuncay Yurduseven eşlik 
etti.

Hasan Basri Kurt’tan
Bafra TSO’ya Ziyaret

Ak Parti Samsun Milletvekili Hasan Basri Kurt; Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar’ı makamında ziyaret ederek görüş alışverişinde bulundu. 

AKPARTİ Milletvekili
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81 İl’de 81 Akademik 
Danışman Projesi 
kapsamında Samsun 

Bölgesi Danışmanı 
Ondokuzmayıs Üniversitesi 
Öğretim Üyesi Doç.Dr. 
Selahattin Kaynak Bafra TSO 
Yönetim Kurulu Toplantısına 
sunum yapmak için katılım 
sağladı.

TOBB’un 81 ile 81 Akademik 
Danışman projesi kapsamında 
düzenlenen Yerel Kalkınma 
Sinerji Toplantılarının ardından 
Bölgemizden sorumlu danışman 
olarak görev yapan Doç.Dr. 
Selahattin Kaynak üniversite-iş 
dünyası işbirliğini geliştirmek, 
yerel strateji geliştirme ve veri 
üretme kapasitesinin inşası 
amacıyla Bafra TSO Yönetim 
Kurulu Toplantısında sunum 
gerçekleştirdi.

İktisadi ve İdari Bilimler 

Fakültesi Öğretim Üyesi Doç.Dr. 
Selahattin Kaynak sunumunda; 
Türkiye’nin 2017 yılı ilk 
çeyreğinde ekonomik verileri 
ve beklentiler ile ilgili sunum 
gerçekleştirmiştir. Orta ve Uzun 
vadede Ekonomik beklentiler 
hakkında bilgiler aktarıldı. 

Gerçekleştirilen toplantıya 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar, Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı İsmail Kuloğlu, 
Yönetim Kurulu Başkan 
Yardımcısı Erkan Mustafa 
Tokur, Yönetim Kurulu Sayman 
Üyesi Kenan Kalay, Yönetim 
Kurulu Üyesi ve TOBB Delegesi 
Coşkun Atasoy, Yönetim Kurulu 
Üyesi İbrahim Süzen, Yönetim 
Kurulu Üyesi Tayfun Erduran 
ve  Genel Sekreter Talip Şahin 
katıldı. 

Bafra TSO’da 81 İl’de 81 
Akademik Danışman 

Proje Toplantısı 

81 İl’de 81 
Akademik 

Danışman Projesi 
kapsamında 

Samsun Bölgesi 
Danışmanı 

Ondokuzmayıs 
Üniversitesi 

Öğretim Üyesi 
Doç.Dr. Selahattin 
Kaynak Bafra TSO 

Yönetim Kurulu 
Toplantısına sunum 
yapmak için katılım 

sağladı.
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Bafra Genç İş Adamları Derneği 
Yönetim Kurulu Başkanı ve 
Üyeleri Bafra TSO’yu ziyaret 

etti. Bafra Genç İş Adamları Derneği 
Başkanı Alper Güngör; dernek olarak 
bölgemizin sorunları ve kalkınması 
hususunda beraber hareket etmeye 
hazır oldukları belirterek ‘ Bafra Gİ-
AD’IN Yeni Yönetimi olarak sorum-
luluklarımızın bilincinde olarak Böl-
gemizde yaptığımız ve planladığımız 
her proje bir değer elde edebilmek ve 
aynı zamanda ekonomimize yansı-
tabilmek içindir. Bafra’mızın Marka 
değerlerini ön plana çıkartmak Tüm 
Türkiye de Bafra’yı en güzel şekilde 
tanıtmak için çok çaba sarf ediyoruz. 
Önümüzdeki günlerde hayata geçi-
receğimiz Yöresel Lezzetleri ile Bafra 
projesi ile Baframızın marka değerini 
arttırmayı planlamaktayız.’ dedi

 Bafra TSO Yönetim Kurulu Başka-
nı Göksel Başar, ‘Yönetime geldiğimiz 
zamandan bugüne kadar Baframızın 
kalkınması için yapmış olduğumuz 
çalışmaların sonuçlarını almaya başlı-
yoru.. Bafra OSB’ye daha çok yatırım-

cı çekmek ve eksiklerin giderilmesi 
ile ilgili olarak çalışmalarımız devam 
ediyor. Tabii bunlar yapılırken bir ta-
raftan da sizlerin de takip ettiği üzere 
Bafra Sera OSB ve Bafra Medikal OSB 
ile ilgili çalışmalarımızda devam et-
mektedir. Buralara yapılacak yatırım-
lar Bölge insanımızın kalkınması ve 
Bafra Markasının parlaması için ha-
yati önem taşımaktadır. Yarıtımların 
gelmesi aynı zamanda bölgenin bazı 
ihtiyaçlarınıda su yüzüne çıkarmakta-
dır. Bafra’daki önemli sorunlardan biri 
nitelikli eleman problemidir. Bu konu 
ile ilgili yaptığımız çalışmaların yanı 
sıra beraber hareket etmek suretiyle 
hem bölgede Kalifiye personel yetiş-
tirmek hem de bölgemizdeki firmalara 
nitelikli personel sağlamak için proje 
üretmeliyiz. ‘dedi

Gerçekleştirilen ziyarete; Bafra 
TSO Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar, Yönetim Kurulu Üyesi Coşkun 
Atasoy, Bafra GİAD Yönetim Kurulu 
Başkanı Alper Güngör,  Bafra GİAD 
Yönetim Kurulu Üyeleri ve Bafra TSO 
Genel Sekreteri Talip Şahin katıldı.

Bafra Genç İş 
Adamları Derneği 

Yönetim Kurulu 
Başkanı ve Üyeleri 

Bafra TSO’yu ziyaret 
etti.

Bafra Genç İş Adamları 
Derneğinden
Bafra TSO’ya Ziyaret
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel  Başar, Okan Holding 

Yönetim Kurulu Başkanı Bekir 
Okan’ı makamında ziyaret etti.

Gerçekleştirilen görüşmede 
Okan Üniversitesi Mütevelli Heyet 
Başkanı ve TOBB Yüksek Öğretim 
Meclis Başkanı Bekir Okan ile Bafra 

Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel Başar eğitim, 
ekonomi ve güncel konular ile ilgili 
istişarelerde bulundular. 

Okan Holding Yönetim Kurulu 
Başkanı Bekir Okan, Bafra 
TSO Başkanı Göksel Başar’ın 
ziyaretinden dolayı duyduğu 
memnuniyeti belirtti. 

Göksel Başar’dan 
Bekir Okan’a 
Ziyaret

SMMMO’dan Bafra TSO’ya ziyaret

Samsun Serbest Muhasebeci 
ve Mali Müşavirler Odası 
(SMMMO) ve Bafra yönetimi, 

her yıl 1-7 Mart tarihleri arasında 
kutlanan, “Muhasebe Haftası” 
etkinlikleri çerçevesinde Bafra 
Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel Başarı 
makamında ziyaret ettiler.

Muhasebe mesleğinin dünyanın 
en eski mesleklerinden biri olduğunu 
belirten Kayar, ‘Bizler de birer 
KOBİ’yiz. Piyasa varsa, biz de varız. 
Hizmetleri size sunuyoruz. Bizler 
de aynı sizin gibi reel sektörün 

birer hamisi olduğumuz kadar, 
iş adamlarımızın da sırdaşıyız. 
Ama bizim de çözüm bekleyen 
mesleki sorunlarımız var. Başta, 
esnaf, tüccar ve sanayici olmak 
üzere, reel sektörün koruyucusu ve 
sözcüsü konumunda bulunun ve 
aynı zamanda idare ile reel sektör 
arasında köprü görevi gören meslek 
camiamızın, sorunlarının çözümü, 
başta kamu idaresi olmak üzere tüm 
kesimlerin iş ve işlemlerini olumlu 
yönde etkileyecektir. Taleplerimiz 
incelendiğinde, hiçbir talebimiz 
için devletimizin kasasından, 

hazinesinden herhangi bir bedelin 
çıkması da söz konusu değildir. 
Sadece meslek camiamızın daha 
iyi şartlarda hizmet vermesini 
sağlayacak, gelişmiş ülkeler ve 
dünya standartlarında entegre 
olmasına yardımcı olacak talepler 
olduğu net bir şekilde görülmektedir’ 
diye konuştu.

Ziyarette Samsun Serbest 
Muhasebeci ve Mali Müşavirler 
Odası  ve Bafra Mali Müşavirler 
Odası Yönetimi, Bafra Ticaret 
ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar yer aldı.

Samsun Serbest 
Muhasebeci ve Mali 

Müşavirler Odası 
(SMMMO) ve Bafra 

yönetimi, her yıl 1-7 
Mart tarihleri arasında 
kutlanan, “Muhasebe 

Haftası” etkinlikleri 
çerçevesinde Bafra 

Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başarı 

makamında ziyaret 
ettiler.
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Zenica-Doboj Kantonu Ekonomik 
ve Finansal İlişkiler ve AB 
Projeleri Direktörü Hajrija 

Hodzic Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar’ı makamında ziyaret etti.

Bafra TSO Başkanı Göksel Başar 
yaptığı açıklamada ; “Zenica-Doboj 
Kantonu Ekonomik ve Finansal 
İlişkiler ve AB Projeleri Direktörü 
Hajrija Hodzic ile odamızda gelecekte 
gerçekleştirilebilecek işbirlikleri ve 
potansiyel projeler konusunda verimli 
bir toplantı gerçekleştirilmiştir.

Zenica Kantonu Merkez Ticaret 

ve Sanayi Odası, Bosna Hersek’in en 
büyük bölgesel Sanayi Odası olarak 
faaliyet göstermektedir. Bafra bölgesi 
olarak sektörel yaklaşımlarımız, 
uluslararası projelerimiz, BİGEM 
aktivitelerimiz üzerinde detaylı bir 
sunum gerçekleştirilmiştir. 

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
faaliyetleri ve projeleri konusundan 
oldukça etkilenen Zenica-Doboj 
Kantonu Ekonomik ve Finansal 
İlişkiler ve AB Projeleri Direktörü 
Hajrija Hodzic; Bafra TSO ile AB 
uluslararası ve bölgesel projelerde 
partnerlik yapmak konusundaki 

istekliliklerini vurguladılar. Mümkün 
olan en kısa sürede potansiyel 
işbirliği alanları konusunda 
çalışmalarını başlatacaklarını ifade 
etti.

Gerçekleşen Toplantıya Bafra 
TSO Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar, Zenica-Doboj Kantonu 
Ekonomik ve Finansal İlişkiler 
ve AB Projeleri Direktörü Hajrija 
Hodzic , Bafra TSO Genel Sekreteri 
Talip Şahin ve Bafra İş ve İhracatı 
Geliştirme Merkezi (BİGEM) AB 
Projesi Kilit Uzmanı Suha Kızılbulut 
katıldı.

Bafra TSO Bosna Hersek Merkez 
Kanton Ticaret ve Sanayi Odası 
Heyetini Misafir etti

Zenica-Doboj Kantonu Ekonomik ve Finansal İlişkiler ve AB 
Projeleri Direktörü Hajrija Hodzic Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel Başar’ı makamında ziyaret etti.
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar, Meclis Başkanı Nur 

Aydıner Meral ve beraberindeki heyet 
Bafra Kaymakamı Ali Fuat Türkel’e  
hayırlı olsun ziyaretlerinde bulundu. 

Bafra TSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar, Bafra Kaymakamı 
Ali Fuat Türkel›in ilçeye yararlı 
hizmetlerde büyük katkıları olacağına 
inandıklarını ve yeni dönemde her 
konuda uyumlu çalışmaların artarak 
devam edeceğini belirtti. Başkan 
Başar mevcut yürütülen çalışmalar ve 
önümüzde ki dönemlerde ki projeler 

konusunda görüş alışverişinde 
bulunuldu.

Karşılıklı sohbet havasında geçen 
ziyaretlere; Bafra TSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar, Meclis Başkanı 
Nur Aydıner Meral, Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı İsmail Kuloğlu, 
Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 
Erkan Mustafa Tokur, Yönetim Kurulu 
Sayman Üyesi Kenan Kalay, Yönetim 
Kurulu Üyesi ve TOBB Delegesi 
Coşkun Atasoy, Yönetim Kurulu üyesi 
Tayfun Erduran, Yönetim Kurulu üyesi 
İbrahim Süzen ve Oda Genel Sekreteri 
Talip Şahin katıldı.

Bafra TSO’dan
Bafra Kaymakamı
Türkel’e Ziyaret

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar, Meclis Başkanı Nur Aydıner Meral ve 

beraberindeki heyet Bafra Kaymakamı Ali Fuat Türkel’e  
hayırlı olsun ziyaretlerinde bulundu. 
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Ondokuzmayıs Üniversitesi Bafra 

Meslek Yüksek Okulu müdürlüğüne atanan 
Prof.Dr. Cüneyt Çırak’a hayırlı olsun ziyareti 
gerçekleştirildi.

Gerçekleştirilen ziyarete Prof.Dr. Cüneyt Çırak 
Bafra Meslek Yüksek Okulu faaliyetleri hakkında 
bilgiler aktararak bundan sonra ki dönemde 
gerçekleştirilmesi planlanan hedefler ile ilgili Bafra 
TSO Yönetim Kurulun ile istişarelerde bulundu. 

Ziyaret programına Bafra TSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar, Yönetim Kurulu Sayman 
Üye Kenan Kalay, Yönetim Kurulu Üyesi İbrahim 
Süzen ve Genel Sekreter Talip Şahin Katıldı.

Ondokuzmayıs Üniversitesi 
Bafra Turizm Fakültesine 

Dekan olarak görev yapmaya 
başlayan Prof.Dr. Fatma Aydın 
makamında ziyaret edildi. 

Gerçekleştirilen ziyarette 
Turizm Fakültesinin Bafra 
ve bölgemiz için önemi 
vurgulanırken bundan sonra ki 
süreçte koordinasyonlu ve birlik 

beraberlik içinde çalışmalara 
devam edileceği belirtildi.

Gerçekleştirilen ziyarete Bafra 
Kaymakamı Ali Fuat Türkel, Bafra 
Belediye Başkanı Zihni Şahin, 
Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar ve Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası Meclis Başkanı Nur Aydıner 
Meral katıldı.

Bafra Turizm 
Fakültesi Yeni 
Dekanına Ziyaret

Bafra TSO’dan Prof.Dr. Cüneyt 
Çırak’a Hayırlı Olsun Ziyareti
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar ve beraberindeki heyet 

Bafra Cumhuriyet Başsavcısı Turgut 
Türkmen’e hayırlı olsun ziyaretlerinde 
bulundu.Bafra TSO Başkanı 
BAŞAR, Cumhuriyet Başsavcısı 

Turgut Türkmen’e yeni görevinde 
başarılar diledi. Başkan Başar, Bafra 
ve Bölgemizde mevcut yürütülen 
çalışmalar ve önümüzde ki 
dönemlerde ki projeler konusunda 
görüş alışverişinde bulunuldu.

Karşılıklı sohbet havasında geçen 

ziyaretlere; Bafra TSO Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar, Yönetim Kurulu 
Başkan Yardımcısı Erkan Mustafa 
Tokur, Yönetim Kurulu Sayman Üyesi 
Kenan Kalay, Yönetim Kurulu üyesi 
Tayfun Erduran ve Yönetim Kurulu 
üyesi İbrahim Süzen katıldı.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 

Başar ve beraberindeki heyet Bafra 
Yavuz Selim Vakfı Hamit Kılıç’a  
hayırlı olsun ziyaretlerinde bulundu.

Bafra TSO Başkanı BAŞAR,  Bafra 
Belediye Meclis Üyesi ve Bafra TSO 
Meclis üyesi olan Hamit Kılıç’a  yeni 
görevinde başarılar diledi.

Kılıç; Geçmiş yönetimler burada 
gerçekten önemli projelere hayırlı 
hizmetlere büyük katkılar sağladılar. 
Bafra Yavuz Selim Vakfının bu 
manidar hizmetleri ve faaliyetleri 

Bafra’mız için büyük bir kazançtır. 
Bu vakıfta da, eğitimin yanında 

sanat, spo r, kültür, dayanışma, 
yardımlaşma, gençlik hizmetleri 
olarak önemli katkı sağlamaktadır, 
sağlayacaktır dedi.

Ziyarete, Bafra TSO Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel Başar, Yönetim 
Kurulu Başkan Yardımcısı Erkan 
Mustafa Tokur, Genel Sekreter Talip 
Şahin, Oda üyesi ve Eksper Uzmanı 
Ahmet Tokgöz yanı sıra Bafra Yavuz 
Selim Vakfı yöneticileri yer aldı.  

Bafra TSO’ dan 
Cumhuriyet 
Başsavcısı 
Türkmen’e 
Ziyaret

Bafra TSO’ dan Yavuz 
Selim Vakfı Yeni 
Başkanı Kılıç’ı Ziyaret

Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odası 

Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar 

ve beraberindeki 
heyet Bafra Yavuz 
Selim Vakfı Hamit 

Kılıç’a  hayırlı olsun 
ziyaretlerinde 

bulundu.
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BÖLGEMİZDEN
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Ahilik Kültürü 
Etkinlikleri

Bafra İsmail 
Ahıskalı Mesleki 
Eğitim merkezinin 
Düzenlenen ve 
Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odasının 
desteklediği 
Ahilik Kültür 
Etkinlik programı 
gerçekleştirildi.Yıl: 2017 Sayı: 14
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Bafra İsmail Ahıskalı Mesleki 
Eğitim merkezinin Düzenlenen 
ve  Bafra Ticaret ve Sanayi 

Odasının desteklediği Ahilik Kültür 
Etkinlik programı gerçekleştirildi.

Bafra İsmail Ahıskalı Mesleki 
Eğitim Merkez Müdürü, Ayhan 
Kandazoğlu, Ahiliğin yalnızca 
Türk insanına değil bütün dünya 
toplumlarının örnek alması gereken 
ahlak sistemi olduğunu ve temelinde 
sır saklamak, insana değer vermek, 
alın terinin önemi, işsizlere yardım, 
kişilere kendi sanatını öğretmek 
olduğunu dile getirdi.  Ayrıca 
Ahilik geleneği hakkında bilgiler 
aktaran Kandazoğlu gerçekleştirilen 
etkinliğe destek veren Bafra Ticaret 
ve Sanayi Odası Başkanı Göksel 
Başar’a teşekkürlerini sundu.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar Konuşmasında, “Selçuklu ve 
Osmanlı dönemlerinde Anadolu’da 
yaşayan halkın sanat, ticaret, 
ekonomi gibi çeşitli meslek 
alanlarında yetişmelerini sağlayan, 
onları ahlaki yönden yetiştiren, 
çalışma yaşamını iyi insan 
meziyetlerini esas alarak düzenleyen 
bir örgütlenmedir. Günümüzde 
çokça dillendirilen girişimcilik ruhu 
ahiliğin ana felsefesidir.” diyerek 
katılımcılara teşekkür etti. 

Bafra Belediye Başkanı Zihni 
Şahin konuşmalarında ‘Ahilik 
bir yerde sivil toplum kültürüdür, 

meslek dalında gelişmiş, bütün sivil 
toplum örgütlerinin hangi meslekle 
olursa olsun örnek alınması gerektiği 
belirtilen bir sivil toplum örgütüdür. 
Bizim en büyük problemimiz insan 
problemi, gerçekten sorumluluklarını 
bilen, ülkesine milletine karşı 
fedakarca görev yapan insan 
yetiştiremiyoruz. Top yükün ahilik 
şuuru ile insan yetiştirip, artık başka 
Türkiye yok diyerek herkesi bir 
taraftan elini taşın altına koyması 
gerekir’ dedi.

Ahilik Kültürü hakkında Sunum 
ve ustaların Şed kuşanma gösterisi 
gerçekleştirildi. Akabinde Ahilik 
haftası sebebi ile düzenlenen 
yarışmada kompozisyon ve resim 
alanında dereceye giren öğrencilere 
plaket ve hediyeleri taktim edildi.

Gerçekleştirilen programa Bafra 
Belediye Başkanı Zihni Şahin, Bafra 
Ticaret ve Sanayi Odası  Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel Başar, İl 
Milli Eğitim Şube Müdürü Ahmet 
Karaman, Bafra İlçe Millî Eğitim 
Müdürü Mehmet Ali Katipoğlu, 
Bafra İsmail Ahıskalı Mesleki Eğitim 
Merkez Müdürü Ayhan Kandazoğlu, 
Sivil Toplum Örgütü ve Kamu 
Kurum ve kuruluş temsilcileri,  Okul 
Müdür ve öğretmenleri ile ödül 
alan öğrenciler ile velileri katılım 
sağlamıştır.
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Bafra Kaymakamı Ali Fuat Türkel’in 
Başkanlığında Bafra Belediye Başkanı 
Zihni Şahin, Bafra Ticaret ve Sanayi 

Odası Başkanı Göksel Başar, Bafra Ticaret 
Borsası Sayman Üye Tarık Erol ve Bafra Ziraat 
Odası Başkanı Osman Tosuner’in katılımları 
ile gerçekleşen toplantıda Kamu Kurum ve 
Kuruluşları, Meslek Odaları, Sivil Toplum 
Örgütleri ve vatandaşlarımızın katılımı ile ortak 
bir Bayramlaşma Etkinliği yapılmasına karar 
verilmişti. 

Ali Kale Turistik Tesislerinde 
gerçekleştirilen bayramlaşma programına 
Bafra kaymakamı Ali Fuat Türkel, Bafra 
Belediye Başkanı  Zihni Şahin, İlçe Jandarma 
Komutanı Binbaşı İlhan Güngör Bafra Ticaret 

ve Sanayi Odası Başkanı Göksel Başar, Bafra 
Ticaret Borsası Başkanı Namık Kibaroğlu, Bafra 
Ziraat Odası Başkanı Osman Tosuner, Astaş 
Holding Yönetim Kurulu Başkan Yardımcısı 
Hasan Kaya Aşçı, Bafra Dernekler Federasyonu 
(BADEF) Yönetim Kurulu Başkanı Mustafa 
Hacıoğlu, Bafra Kurum müdür ve amirleri, şehir 
dışında yaşayan Bafralı hemşehrilerimiz ve 
vatandaşlarımız katılmıştır.

Yoğun bir katılımla gerçekleştirilen 
bayramlaşma programının İlçemizdeki birlik ve 
beraberlik duygusunun pekiştirilmesi ve Şehir 
dışında yaşayan Bafralıların ilçemizle olan 
bağlılığının arttırılması adına Geleneksel hale 
getirilmesi ve her yıl tekrarlanması yönünde 
görüş birliğine varıldı.

Geleneksel ‘BAFRA BULUŞMASI 
ve BAYRAMLAŞMA’ Etkinliği
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Yönetim kurulu Başkanı 
Göksel Başar  ve Bafra 
Ticaret ve Sanayi Odası 

Meclis Başkanı Nur Aydıner 
Meral ; Doğankaya Özel Eğitim 
Uygulama Merkezi`ni ziyaret 
ederek öğrenci ve öğretmenlerle 
bir araya geldiler.

Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası başkanı Göksel Başar, 
ziyaretin ardından yaptığı 
açıklamada şunları söyledi: 
“2 Nisan Dünya Otizm günü 
kapsamında Doğankaya Özel 
Eğitim Uygulama Merkezimiz 
güzel bir program düzenlemiştir. 
Çocuklarımız, idarecilerimiz ve 
öğretmenlerimizle beraberaberiz. 
Otizm, doğuştan olan, beynin ve 
sinir sisteminin farklı yapısından 
ya da işle yişinden kaynaklandığı 
kabul edilen bir durumdur. 

Otizm, genellikle 3 yaştan önce 
ortaya çıkmakta ve bireylerin 
sosyal iletişim, etkileşim ve 
davranışlarını olumsuz olarak 
etkilemektedir. Uygulama 
merkezimiz bu durumda olan 
çocuklarımızla ilgilenmekte ve 
yardımcı olmaktadır. Anneler,  
babalar,  idarecilerimiz ve 
öğretmenlerimiz büyük 
fedakârlıklar yapmaktadır dedi.

Ziyaret sırasında Okul 
Müdürü Dursun Dündar 
desteklerinden dolayı AK parti 
Samsun Milletvekili Av.Orhan 
Kırcalı, Bafra Kaymakamı Ali 
Fuat Türkel, Bafra Belediye 
Başkanı Zihni Şahin, AK Parti 
Bafra İlçe Başkanı Tuncay 
Yurduseven, Bafra TSO Başkanı 
Göksel Başar ve daire amirlerine 
teşekkür etti.

Özel 
Çocukların
Güzel Günü





BAFRA OSB
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Bafra
Karma ve Medikal İhtisas 
Organize Sanayi Bölgesi

Bölgenin 
imar planındaki 

parselasyona göre 
143 adet olan sanayi 

parsel adedi; Sanayi ve 
Ticaret Bakanlığı’nın 

onayı alınarak yapılan 
tevhitler ve imar 

plan değişiklikleri 
neticesinde 137  adet 

olarak tescil edilmiştir
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KURULUŞ VE MÜTEŞEBBİS HEYET 

1997 yılında kurulan Bafra Organize Sanayi Bölgesi (Bafra OSB) 2016 yılında “Bafra Karma ve Medikal İhtisas 
Organize Sanayi Bölgesi” adını almış olup, Müteşebbis Heyet Yatırım İzleme ve Koordinasyon Başkanlığının % 29, 
Bafra Belediyesinin % 35 ve Bafra Ticaret ve Sanayi Odasının % 36 hissesinden teşekkül edilmiştir.

YERLEŞİM ALANI VE İMAR PLANI

Organize Sanayi bölgesi Bafra ilçe merkez yerleşiminin güneyinde  Bafra-Samsun Karayoluna 5 km uzaklıkta , 
Doğankaya (Martıkale) mevkiinde, 228 hektar alan üzerinde yer almaktadır.

Bölge imar uygulama planlarına göre genel arazi kullanım oranları

Parseller Alan (Ha) Toplam Alana Oranı 
(%)

Sanayi Parselleri 120 52,632
İdari ve Sosyal Tesisler 4,10 1,798
Sosyal Donatı Alanı 2,20 0,965
Eğitim 1,50 0,658
Gümrük 0,50 0,219
Teknik Altyapı Alanı 0,86 0,377
Arıtma Tesisi 4,50 1,974
Sağlık Koruma Bandı 49,90 21,886
Yollar-Otoparklar 26,60 11,667
Yeşil alanlar 11,41 5,004
Trafo Merkezi 0,10 0,044
Spor Alanları 4,80 2,105

Helikopter Pisti 0,43 0,189
Akaryakıt İstasyonu 1,10 0,482
Toplam 228 100

Bölgenin imar planındaki parselasyona göre 143 adet olan sanayi parsel adedi; Sanayi ve Ticaret Bakanlığı’nın 
onayı alınarak yapılan tevhitler ve imar plan değişiklikleri neticesinde 137  adet olarak tescil edilmiştir

Organize Sanayi Bölgemiz 2 etap toplamda 228 ha.alanda kurulmuştur.

I.etabımızın  571.810,05 m2 sanayi alanı mevcuttur.

Sanayi Parsellerinin  tahsisleri ile birleşmeleri sonucunda oluşan toplam 58 sanayi   parselimizin 39 adeti tahsis 
edilmiş, kalan parsel sayımız 19 ‘dür. 

Tahsis edilen sanayi alanımız firmalarımıza toplam 418.174,74  m2.

Kalan sanayi parseli alanımız 153.635,31  m2’dir. 

I.Etap Sanayi Parseli   Doluluk Oranımız :  % 73,13  dür.

Fiili  Doluluk Oranımız   : 21,91’dir.

Üretime geçen firma sayımız 24’dür.

İnşaat halindeki firma sayımız 6’dür

Proje aşamasındaki firma sayımız 5 ’dır.

Üretimini durduran 1 firmamız vardır.

13 parselimizde Gıda Sanayi, 4  parselimizde Demir çelik, 2 parselimizde Tarım aletleri imalat sanayi, 2 parselimizde 
çevre ilaçları, 3 parselimizde  Geri Dönüşüm, 1 parselimizde Isı Elemanları üretimi yapılmaktadır. 1 parselimizde kapalı 
firmamız mevcuttur.
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SANAYİ PARSELLERİNDEKİ FAALİYETLER (I.ETAP 571.810,05 m2) )

Açıklama Firma 
Adedi

Parsel 
Adedi

Parsel Alanı 
M2 İstihdam 

ÜRETİME GEÇEN 24 25 274.514,92 750

ÜRETİMİNE ARA VEREN 1   1 12.689,84

PROJE HALİNDE 5   7 80.607,76  

İNŞAAT AŞAMASINDA 6 6 50.362,22  

TOPLAM 36 39 418.174,74 750

128  HEKTARA GÖRE  ( I. Etap) 100  HEKTARA GÖRE    ( II. Etap)

Sanayi Parselleri Parsel 
Adedi 

Yüz ölçüm 
Toplamı Sanayi Parselleri Parsel 

Adedi 
Yüz ölçüm 

Toplamı 
5000 m2 24 120.000 m2 5000 m2’ye kadar 40 200.000 m2

5000-10.000 m2 23 230.000 m2 5000-10.000 m2 31 310.000 m2

10.000-20.000 m2 8 160.000 m2 10.000-20.000 m2 5 75.000  m2

20.000 m2 ’den büyük 3 60.000 m2 20.000 m2 ’den büyük 3 60.000 m2

TOPLAM 58 571.810,05  
m2 79 645.000 m2
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GIDA SEKTÖRÜ

MAKİNE ve TARIM ALETLERİ

LASTİK- PLASTİK

DÖKÜM

AMBALAJ

1 21 41

2 22 42

3 23 43

4 24 44

5 25 45

6 26 46

7 27 47

8 28 48

9 29 49

10 30 50

11 31 51

12 32 52

13 33 53

14 34 54

15 35 55

16 36 56

17 37 57

18 38 58

19 39

20 40

BAFRAM SEBZE
Tah.tar : 26.03.2007

DAMSAN MAK.LTD.ŞTİ.
Tah.tar : 18.12.2007

KALMAKSAN MAKİNA A.Ş.
Tah.tar : 11.01.2007

KAYA GIDA A.Ş
Tah.tar : 20.12.2006
Üretim : Salça ve Turşu 

Tah.tar : 17.01.2006
Üretim : Priç ve Bakliyat 

Tah.tar : 27.06.2014
Üretim : Salça ve Közleme

BAŞARI KOL. ŞTİ.
Tah.tar : 24.01.2006

  Devir tar : 11.09.2017
Üretim : Pirinç

DOĞANCA GIDA
Tah.tar : 21.11.2009
Üretim : Süt Ürünleri

ABALIOĞLU YEM A.Ş.
Tah.tar : 18.05.2010
Üretim : Hayvan Yemleri

Tah.tar : 11.04.2017

Tah.tar : 11.04.2017

BARIŞÇIL GIDA LTD.ŞTİ.
Tah.tar : 23.06.2010

Tah.tar : 23.06.2010

Tah.tar: 28.07.2010

Tah.tar : 15.03.2012

BARIŞ TİCARET
Tah.tar : 20.03.2012

Tah.tar : 15.03.2012

VİZYON GIDA
Tah.tar : 24.12.2012

İMAR GRUP İNŞ.MAK.
Tah.tar : 04.04.2013

MER-BAK GIDA LTD.ŞTİ.
Tah.tar : 22.01.2014

Tah.tar : 11.04.2017

Tah.tar : 08.04.2014
Üretim : Zincir Üretimi  

ALFA MİX DEMİR
Tah.tar : 19.06.2014
Üretim : Tarm Aletleri   

BERK GIDA LTD.ŞTİ.
Tah.tar : 23.12.2010
Üretim : Bakliyat Paketleme

ÜMİT MAKİNE LTD.ŞTİ.
Tah.tar : 20.10.2014

Tah.tar : 24.11.2014

ÖZDAMAR TİCARET
Tah.tar : 16.01.2015

Tah.tar : 25.12.2015

Tah.tar : 01.04.2016

Tah.tar : 27.04.2015

Tah.tar: 06.02.2015

Tah.tar : 04.12.2015

Tah.tar : 24.11.2015
Üretim :Yaltm Malzemesi

Tah.tar : 09.06.2015

Alan :  9844.67 m2

Alan :  10521.09 m2

Alan : 11075.66 m2

Alan :  12689.84  m2

Alan :  10458.21 m2

Alan :  9903.20 m2

Alan :  20440.85 m2

Alan :  10744 m2

Alan :  14750.64 m2

Alan :  15745.07 m2

Alan :  18423.29 m2

Alan :  5000 m2

Alan :  5000 m2

Alan :  19949.17 m2

Alan :  9857.36 m2

Alan :  9999.61 m2

Alan :  9999.86 m2

Alan :  9887.39 m2

Alan :  4887.34 m2

Alan :  5099.75 m2

Alan :  9950.32 m2

Alan :  39877.33 m2

Alan :  9732.08 m2

Alan :  9999.86 m2

Alan :  5000.67 m2

Alan :  5000.67 m2

Alan :  5000.11 m2

Alan :  4999.69 m2

Alan :  4887.76 m2

Alan :  4949.97 m2

Alan :  5000.21 m2

Alan :  4999.65 m2

Alan :  5000.25 m2

Alan :  15514.09 m2

Alan :  14403.16 m2

Alan :  15454.53 m2

Alan :  13926.09 m2

Alan :  14090.45 m2

Alan :  11257.27 m2

Alan :  10349.17 m2

Alan :  9802.89 m2

Alan :  12831.30 m2

Alan :  10879.87 m2

Alan :  9885.65 m2

Alan :  9887.72 m2

Alan :  10000.03 m2

Alan :  10001.34 m2

Alan :  9950.26 m2

Alan :  5000.25 m2

Alan :  4900.15 m2 Alan :  5000.02 m2

Alan :  4999.65 m2Alan :  5000.11 m2

Alan :  5000.25 m2

Alan :  5000.63 m2

Alan :  4999.69 m2

Alan :  10000.22 m2

Alan :  4999.69 m2

Tah.tar : 31.07.2017

Tah.Tar :08.08.2017
Üretim :Tekstil Ürünleri

Samsun-Bafra Karma ve Medikal İhtisas OSB Üretim Sektörel Dağılım Tablosu

S/N Sektör Üretimdeki Fabrika 
Sayısı

1 Gıda Ürünleri İmalatı 13
2 Kimyasalların Ve Kimyasal Ürünlerin İmalatı 1
3 Kauçuk Ve Plastik Ürünlerin İmalatı 3
4 Ana Metal Sanayi 4
5 Tarım  Aletleri İmalat Sanayi 2
6 Kapalı Firma 1
7 Diğer İmalatlar 1
 Toplam 25

YAPILAN ÇALIŞMALAR VE YATIRIMLAR

BİGEM – Bafra İş ve İhracatı Geliştirme Merkezi

Avrupa Birliği-Türkiye Cumhuriyeti 
ortaklığında  desteklenen ve Bilim, Sanayi  
ve Teknoloji Bakanlığı tarafından  yürütülen 
Rekabetçi Sektörler Programında yer alan 
Bafra İş ve İhracatı Geliştirme  Projesi 19 Ocak 
2016 tarihinde gerçekleştirilen başlangıç 
toplantısı ile Bafra’ da danışmanlık hizmetleri 
veren bir yapı olarak hayatına başlamıştır. 
3935 m2 açık alan ve  478,5 m2  kapalı alana 
kurulan ve  Bafra İş Geliştirme ve İhracatı 
Destekleme  Merkezi Projesi-kısa dille BİGEM,  
Avrupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti  
tarafından 2 milyon  600 bin  avro ile finance 
edilmiştir.

Mevcut ve özellikle yeni kurulacak 
olan işletmelerin eğitim, danışmanlık ve  
destek hizmetleri alarak ihracata yönelik 
hamleler yapabilmeleri ürün yelpazelerini 
genişletebilmeleri için eğitim ve seminerler 
verilmektedir.

Servislerini 2 yıl süren Teknik Destek 
sürecinde ücretsiz olarak firmalara sunan 
Bigem , bölge ihtiyaçlarını bu ihtiyaçlar 
doğrultusunda verilecek hizmetleri 
belirlemek için 30 firmayla  tanı çalışmalarını  
gerçekleştirmiştir.

Proje kapsamında geliştirilen yetkinlik 
ve yüksek standartlı danışmanlık anlayışı 
ile geliştirilen BİGEM ‘ in en az 15 yıl 
sürdürülebilir olması sağlanacaktır.

 II.ETAP (MEDİKAL İHTİSAS OSB) 
ALTYAPI İHALESİ 

Medikal İhtisas OSB’ye ait II.Etabımızın  
altyapı ihalesi için  gerekli kararlar ve belgeler 
ilgili bakanlığımıza sunularak 2017 Yılı 
Yatırım programına  dahil edilmiştir.14 Ocak 
2017 tarihli Resmi Gazetede 17.400.000,00 TL 
tutarla yatırım programına alınan II.etabımıza 
Bakanlımız tarafından Yeni Proje olarak  
250.000,00 TL ödenek tahsis edilmiştir. 2017   
yatırım programına dahil olmamız  sebebi ile  
2018 yılının ilk çeyreğinde Altyapı işlemleri 
ihalesi yapılması  planlanmaktadır. 
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar Samsun Bafra Tarıma 

Dayalı İhtisas (Sera) Organize Sanayi 
Bölgesinin son durumu ile alakalı bil-
giler aktardı.

Haziran 2013 de Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odası olarak; Bafra Belediyesi, 
Bafra Ticaret Borsası ve Bafra Ziraat 
odası ile birlikte Bafra Tarıma Dayalı 
İhtisas (Sera) Organize Sanayi Bölgesi 
kurma çalışmalarına başlanmıştır.  
Sera OSB’nin Kuruluşunun onaylan-
ması akabinde, Samsun Valiliği Yatı-
rım İzleme Koordinasyon Başkanlığı, 
Samsun Büyükşehir Belediye Başkan-
lığı, Ba fra Belediyesi, Bafra Ticaret ve 
Sanayi Odası, Bafra Ticaret Borsası 
ve Bafra Ziraat Odası’nın katılımları 
ile Bafra Tarıma Dayalı İhtisas (Sera) 
Organize Sanayi Bölgesi müteşebbis 
heyeti kuruldu.

Başkan Başar yaptığı açıklamada; 
Bürokratik işlemleri Bafra TSO tarafın-
dan yürütülmekte olan Samsun Bafra 
Tarıma Dayalı İhtisas (Sera) Organize 
Sanayi Bölgesinin yatırım progra-
mına alınma kararını Gıda Tarım ve 
Hayvancılık Bakanlığı ve Kalkınma 
Bakanlığı tarafından onaylanmıştır. 
Bafra Tarıma Dayalı İhtisas (Sera) Or-
ganize Sanayi Bölgesinin kurulacağı 
hazine arazisinin Maliye Bakanlığı ta-
rafından bedelsiz olarak SERA OSB’ye 
tahsis edilmiştir. Bundan sonra ki 
süreçte yolumuza daha hızlı ve emin 
adımlar ile devam edeceğiz.

Samsun Bafra Tarıma Dayalı 
İhtisas (Sera) OSB’nin bu günkü aşa-
masına gelene kadar birlikte çalıştı-
ğımız Samsun Valimiz Sayın Osman 
Kaymak ve bir önceki Valimiz Sayın 
İbrahim Şahin’e, Ak Parti Genel Baş-
kan Yardımcısı ve Samsun Milletvekili 

Sayın Çiğdem Karaaaslan’a,  Samsun 
Milletvekimiz Sayın Orhan Kırcalı’ya, 
Samsun Büyükşehir Belediye Başkanı-
mız Sayın Yusuf Ziya Yılmaz’a, Bafra 
Kaymakamı Sayın Ali Fuat Türkel’e, 
Bafra Belediye Başkanı Sayın Zihni 
Şahin’e, Ak Parti İlçe Başkanı Sayın 
Tuncay Yurduseven’e, Bafra Ticaret 
Borsası Başkanı Sayın Namık Kiba-
roğlu’na, Bafra Ziraat Odası Başkanı 
Sayın Osman Tosuner’e, Gıda Tarım 
ve Hayvancılık İl ve Bafra İlçe Müdür-
lüklerimize ve emeği geçen herkese 
teşekkür ederim.

Bafra Sera OSB’de 
Son Durum

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Göksel Başar Samsun Bafra Tarıma Dayalı 
İhtisas (Sera) Organize Sanayi Bölgesinin son 
durumu ile alakalı bilgiler aktardı.

07/04/2017

T.C.
MALİYE BAKANLIĞI

Milli Emlak Genel Müdürlüğü

Sayı :66844966-310.90-[3307-20456]-l 0545

Konu :SAMSUN BAFRA

SAMSUN VALİLİĞİNE
(Defterdarlık)

İlgi: a) 30/01/2017 tarihli ve 1697 sayılı yazınız.

b) Gıda Tarım ve Hayvancılık Bakanlığının (Tarım Reformu Genel Müdürlüğü) 21,03.2017 tarihli ve 

695393 sayılı yazısı.

İliniz, Bafra İlçesi Şeyhulaş Mahallesinde bulunan mülkiyeti Hâzineye ait 133 ada, 1 parsel 

numaralı 204,993,63 m2 yüzölçümlü taşınmaz ile Doğankaya Mahallesinde bulunan mülkiyeti Hâzineye ait 

205 ada, 88 parsel numaralı 953.833,83 m2 yüzölçümlü taşınmazın 4562 sayılı Kanun hükümleri

doğrultusunda Samsun Bafra Tarıma Dayalı İhtisas (Sera) Organize Sanayi Bölgesi Tüzel Kişiliğince bedelsiz 

devirlerinin talep edildiği belirtilerek 4562 sayılı Organize Sanayi Bölgeleri Kanununun 4 üncü maddesine göre 

organize sanayi alanı olarak kullanılmak üzere Samsun Bafra Tarıma Dayalı İhtisas (Sera)Organize Sanayi 

Bölgesi Tüzel Kişiliği adına bedelsiz olarak devri ilgi (a) yazı ile talep edilmektedir.

İlgi (b) yazıda; söz konusu taşınmazların OSB sınırları içerisinde kaldığı ve mülkiyeti 'Hâzineye ait bahse 

konu parsellerin adı geçen OSB Tüzel Kişiliğine bedelsiz devredilmesinde bir sakınca bulunmadığı bildirilmiştir.

Bilindiği üzere, 4562 sayılı Organize Sanayi Bölgeleri Kanununun, 5228 sayılı Kanunun 59 uncu 

maddesinin 12 nci fıkrasıyla değişik 4 üncü maddesinin 8 inci fıkrasında, "Yer seçiminin Hazine veya kamu 

kurum ve kuruluşlarına ait arazilerden yapılması halinde, bu araziler, talep edilmesi ve başkaca bir sakıncası 

bulunmaması durumunda, 29.1.2004 tarihli ve 5084 sayılı Kanunun 2 nci maddesinin (b) bendi 

kapsamındaki illerde bedelsiz devredilebilir, diğer illerde ise 492 sayılı Harçlar Kanununun 63 üncü 

maddesinde yer alan harca esas değerleri üzerinden peşin veya taksitle ödenmek üzere pazarlık usulüyle 

OSB'lere satılabilir. Bu konudaki esas ve usuller Bakanlık ve Maliye Bakanlığınca ortaklaşa belirlenir. ”

hükmü bulunmaktadır.

Konu hakkında yapılan değerlendirmede, söz konusu taşınmazların anılan Kanun kapsamında bedelsiz 

devredilmesinde bir sakınca bulunmadığı anlaşılmıştır,

Buna göre; Başbakanlığın 10/10/2013 tarihli ve 2411 sayılı yazısı ile OSB Tüzel Kişiliklerine yapılacak 

devirlerin 2012/15 sayılı Genelgesinden muaf tutulduğu da dikkate alınarak; İliniz, Bafra İlçesi Şeyhulaş 

Mahallesinde bulunan mülkiyeti Hâzineye ait 133 ada, 1 parsel numaralı 204,993,63 m2 yüzölçümlü 

taşınmaz ile Doğankaya Mahallesinde bulunan mülkiyeti Hazîneye ait 205 ada, 88 parsel numaralı 

953.833,83 m2 yüzölçümlü taşınmaz olmak üzere toplam 1.158.877,46 m2 yüzölçümlü iki adet taşınmazın tapu 

kütüğüne; “taşınmazın amacına uygun kullanılmaması halinde geri alınacağına” dair şerh konulması şartıyla 

4562 sayın Organize Sanayi Bölgeleri Kanununun 4 üncü maddesi uyarınca “organize sanayi bölgesi alanı 

olarak kullanılmak üzere” Samsun Bafra Tarıma Dayalı İhtisas(Sera) Organize Sanayi Bölgesi Tüzel 

Kişiliğine bedelsiz devri Bakanlık Makamının 06/04/2017 tarihli ve 10401 sayılı Olurlarıyla uygun 

görülmüştür.
Bilgi edinilmesini ve gereğini rica ederim.

(e-imzalıdır)
Haluk GÖĞÜŞ 

Bakan a. 
Daire Başkanı
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Makine, İnşaat, Teskstil, 
Mühendislik Hizmetleri 
Sanayi ve Ticaret Limited 

Şirketi; Bafra Karma ve Medikal 
Organize Sanayi Bölgesi’ne  yatırım 
yapmak için müracat etti.

VitoMAK Makine, İnşaat, Teskstil, 
Mühendislik Hizmetleri Sanayi ve 
Ticaret Limited Şirketi sahibi Makine 
Mühendisi Hasan Önder yaptığı 
açıklamada; ‘’  Samsun’umuza ve 
Bafra’mıza yapacağımız yatırımın 
hayırlı olmasını diyorum. Yapmış 
olduğumuz başvurudan sonra hızlı 
bir şekilde proje tamamlanıp ilk 
etapta 2018 yılının başında 1500 
m2 kapalı alan ve ilerleyen süreçte 
toplam 3000 metre kare kapalı 
alanda üretime devam edilecektir. 
Tesisin açıldığı İlk yıl sonunda 
yaklaşık 100 kişi istihdam etmeyi 
düşünüyoruz. İnşallah güzel şeyler 
yapacağız. Bu bir başlangıç olacaktır. 
Fabrikamızda otomotiv yedek parça 
üretimi gerçekleştireceğiz. Başta 
Toyota olmak üzere birçok otomobil 
markasında üretim yapmaktayız. 

Bafra’lı iş adamı Hasan 
Önder Bafra’da Lise öğrenimini 
tamamladıktan sonra Yıldız Teknik 
Üniversitesi Makine Mühendisliği 
bölümünden mezun oldu. Otomotiv 

sektöründe 20 yılı aşkın süredir bilgi 
birikimim ve uzmanlığı ile VitoMAK 
markasını yaratarak birçok otomotiv 
markasına üretim yapmaya devam 
etmektedir.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar yaptığı açıklamada ‘ Hasan 
bey ve ekibine Bafra’yı tercih 
ettikleri için teşekkür ediyorum. 
Şehrin bütün dinamikleri ile beraber 
ciddi bir çalışma içerisindeyiz. 
Bafra Karma ve Medikal OSB’ye 
nitelikli ve işgücü istihdamı yüksek 
firmalar kazandırmak için yaptığımız 
çalışmaların karşılığını almaya devam 
ediyoruz. Şehir dışında yaşayan 
Bafralı yatırımcılar artık yapacakları 
yatırımlar konusunda tercihlerini 
bölgemizden yana kullanıyor. Fabio 
ile başlayan otomotiv sektöründe 
üretim yapan firmalara bir yenisi 
daha eklenmiş oldu. Baframızın 
ve bölgemizin ekonomik ve sosyal 
gelişimi için üretim yapan ve katma 
değer yaratan yatırımcıları bölgemize 
kazandırmak için çalışmalarımıza hız 
kesmeden devam ediyoruz. Bölgemiz 
artık dışarı göç veren değil, bu gibi 
istihdam imkanlarının arttırılması ile 
tersine göç alan bir şehir olacaktır.’ 
Dedi 

Bafra OSB’ye 
Yeni Yatırımcı 

Bafra’lı iş adamı Hasan 
Önder Bafra’da Lise 

öğrenimini tamamladıktan 
sonra Yıldız Teknik 

Üniversitesi Makine 
Mühendisliği bölümünden 

mezun oldu. Otomotiv 
sektöründe 20 yılı aşkın 

süredir bilgi birikimim ve 
uzmanlığı ile VitoMAK 

markasını yaratarak 
birçok otomotiv markasına 

üretim yapmaya devam 
etmektedir.

Bursa’da 
faaliyet gösteren 

VitoMAK Makine, 

İnşaat, Teskstil, 

Mühendislik 
Hizmetleri Sanayi 

ve Ticaret Limited 

Şirketi; Bafra 
Karma ve Medikal 

Organize Sanayi 

Bölgesi’ne  yatırım 

yapmak için 
müracat etti. 
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Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
ve AB-Türkiye ortaklığında 
desteklenen ve Bilim, Sanayi 

ve Teknoloji Bakanlığı tarafından 
yürütülen Rekabetçi Sektörler 
Programında yer alan Avrupa Birliği 
Projesidir.

BİGEM’in paydaşları; Bafra 
Organize Sanayi Bölge Müdürlüğü, 
Bafra Ticaret ve Sanayi Odası ile 
Bafra Belediyesi’dir.

Bafra İş ve İhracatı Geliştirme 
Merkezi, Bafra’nın  sosyo-ekonomik 
gelişimine katkıda bulunarak; 
Ekonomik refahı canlandırmak, 
potansiyel girişimcilerin becerilerini 
geliştirmek, mevcut işletmelerin de 
İş ve ihracat geliştirme faaliyetlerini 
canlandırmaya odaklanarak 
Bafra’daki tüm işletmelerin rekabet 
edebilirliğini geliştirmek amacıyla 
kurulmuştur.

Bafra İş ve İhracat 
Geliştirme 

Merkezi (BİGEM)
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Açılış Törenine Samsun Valisi 
İbrahim Şahin, Samsun 

Büyükşehir Başkanı Yusuf Ziya Yılmaz, 
CHP Samsun Milletvekili Kemal 
Zeybek, Bafra Kaymakamı Ali Fuat 
Türkel, Bafra Belediye Başkanı Zihni 
Şahin, Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel Başar, 
kamu kurum ve kuruluş müdürleri, sivil 
toplum kuruluş temsilcileri, iş adamları 
ve çok sayıda vatandaş katıldı.

BİGEM 2017 YILI
FAALİYETLERİ
BİGEM 2017 YILI
FAALİYETLERİ

Bafra İş ve İhracatı Geliştirme Merkezi 
(BİGEM) Hizmet Binası Açıldı
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BİGEM Projesinde kısa dönem 
uzman olarak çalışan ABİGEM 

Genel Müdürü Şenay Yıldız’ın 
gerçekleştiği programda öncelikle 
bir swot analizi yapıldı. Swot analizi 
ile bölgemizin güçlü ve zayıf yönleri 
ile fırsat ve tehditleri tespit edildi. 
Ardından ihtiyaç ve beklentiler 
belirlendikten sonra konu başlıkları 
üzerinde görüşler alındı.

Gerçekleşen bu çalışmaların 
ardından uzmanlar tarafından 

hazırlanacak rapor neticesinde 
Bölgemize uygun projeler tespit 
edildi. Akabinde belirlenen konular 
uzmanlar tarafından proje dosyaları 
haline getirilerek nihai sonuç için 
tekrar karar vericilere sunuldu.

Toplantıya Bafra TSO Başkanı 
Göksel Başar, Genel Sekreter Talip 
Şahin, KOSGEB Samsun Kobi 
Uzmanı Nebahat Livaoğlu, OMÜ 
SEM Müdürü Prof. Dr. Canan Kazak, 
Bafra M.Y.O Müdürü Prof. Dr. Cüneyt 

Çırak, OMÜ Turizm Fakültesi Dekan 
Yard. Doç. Dr. Yetkin Bulut, Bafra 
Belediyesini temsilen Mustafa Öner 
Yaltırık, Bafra TB Genel Sekreteri 
Bayram Tosun,  Samsun TSO Dış 
Ticaret Müdürü Oğuz Sandıkçı, 
OKA YDO Uzmanı Emre Ertuğrul, 
Çarşamba TSO Proje Uzmanı Mehmet 
Akbulut, BİGEM Takım Lideri 
Mike Mann ve BİGEM İş geliştirme 
uzmanları katılım sağladı.

BİGEM’in Proje sonuç çıktıları 
arasında yer alan 5 proje ve 1 açılım 
projesi için çeşitli zamanlarda sık 
sık toplantılar yapıldı. Toplantıların 
neticesinde aşağıda belirlenmiş olan 
projeler hazırlandı.

* Kiralık İşlikler  ve İş 
İvmelendirme  Merkezi 

* Sera OSB İklimlendirme ve 
Yenilenebilir  Enerji Projesi 

* Bafranın Tadı Gıda 
Kümelenmesi Projesi

* Manda Sütü ve Peyniri 
(Mozaarella ) Üretimi için Ortak 
Kullanım Alanı Projesi

* Lisanslı Pirinç deposu 
* Aseptik Dolum Ünitesi Tesis 

Temini Projesi 

BİGEM Kapsamında Paydaş 
Toplantısı Yapıldı
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Bafra İş ve İhracatı Geliştirme 
Merkezi, Uluslararası iş 

geliştirme hizmetleri kapsamında 
belirlenen 7 firmaya danışmanlık 
desteği vermiş ve vermeye devam 
etmektedir. Danışmanlık faaliyetleri 
kapsamında firmlara; detaylı 
pazar araştırma raporları, dağıtım 
sistemleri, kullanılması gereken 
pazarlama ve dağıtım kanalları, 
ihracat bütçesi ve kaynak kullanımı 
aktivite planlarının hazırlanması, 
firma hedeflerinin belirlenmesi, 
finansal ve finans dışı kaynak 
ihtiyaçları ve pazar eğilimlerinin 
belirlenmesi ile bütünleştirilmiş 
yurt dışı faaliyet stratejilerinin 
oluşturulması, üretim kapasitesi, hedef 
pazarlar, akreditasyon gereksinimleri, 
pazar değerlendirmeleri, iç-dış 
rekabet koşulları unsurları göz 
önünde bulundurularak ihracat 

stratejileri oluşturulması, İhracat 
departmanı etkin oluşmamış 
KOBİ’ler için yurt dışı iletişim 
ve Pazar geliştirme kanallarının 
koordinasyonu, yönetilmesi ve 
ihracat operasyonlarının firma adına 

gerçekleştirilmesi, Firmanın kritik 
başarı faktörlerinde önceliği olan ticari 
uluslararası fuarların belirlenmesi 
gibi firmalara uluslararası pazardaki 
rekabet gücünü geliştirecek odaklı 
hizmetler sunmaktadır.

Etki alanını genişleten 
Bigem; Bafra dışında bulunan ve 
Türkiye’nin medikal ihracatına yön 
veren Samsun merkezli medikal 
firmalarına da danışmanlık desteği 
sunmaya başlamıştır. Medikal 
ve tıbbi aletler sektöründeki 
yetkinliğini geliştiren Bigem, 
önümüzdeki süreçte de medikal 
firmalara desteğini sunmaya 
devam edecektir.

Gıda, Plastik, Orman Ürünleri, 
Medikal, Tekstil ve Makina 
firmalarına danışmanlık hizmeti 
sunan Bafra İş ve İhracatı 
Geliştirme Merkezi ile çalışan 
firmalar geride bıraktığımız süreçte 
ihracat rakamlarını yaklaşık %400 
oranında artırmışlardır.

Uluslararası İş Geliştirme faali-
yetleri kapsamında hazırlanan; Fi-
nansal Kaynaklara Ulaşım Rehberi 
ve Lojistik Rehberi ile Kobilerin 
ihracat sürecine entegre olmasını 
hedefleyen çalışmalara imza atan 
Bigem bölge firmalarının rekabet 
edebilirliğini arttırmış, bölge fir-
malarının uluslararası pazarda yer 
edinebilmesinde yardımcı rol üstle-
nmiştir.

Uluslararası İş 
Geliştirme
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230 Aday için Mesleki Yeterlilik sınavları düzenlendi
Bafra Ticaret ve Sanayi Odası ve BİGEM koordinasyonu ile Karadeniz Bölgesinde en çok üçüncü Mesleki Yeterlilik  
sınavları düzenlendi. 

Bilişim kulubü eğitimlerine ve 
hizmetlerine  devam etti.
Bafra İş ve İhracatı Geliştirme Projesi’nin  (BİGEM) Bafra’nın 
bilişim yetkinliğinin geliştirilmesinde önemli rol oynayacak 
faaliyeti “Bilişim Kulübü Eğitim Programı”’ile web sitesi 
olmayan ve geliştirilmesi gereken 5 firmaya web sitesi desteği 
sağlanmıştır.

İş Geliştirme Faaliyetleri 
Kapsamında Kurumsal Gelişim 
ve Kurum İçi Eğitim Danışmanlık 
Hizmetleri Verildi

İş geliştirme faaliyetlerimiz kapsamında Özel Medibafra 
Hastanesinin yetkinliklerini arttırmak ve kurumsal 
gelişmelerine destek vermek amacı ile analizler yapılarak 
sürdürülebilir rekabetçiliklerinin arttırılmasını adına fizibilite 
çalışmaları gerçekleştirilmiş ve kurum içi eğitimler verilmiştir.

MEDİBAFRA 
Hastanesi ve 
BİGEM’den Yatırım 
Toplantısı 
BİGEM tarafından yapılan araştırmalar ışığında 
olası yatırım olanakları içeren ayrıntı rapor 
Medibafra Hastanesi Yönetimine sunuldu. Bafra 
İş ve İhracatı Geliştirme Merkezi Uzmanları 
tarafından hazırlanan başlangıç raporunda ; 
Uzun vadeli marka değeri oluşturma, Sağlık 
Turizmi, Yenilikçi ve farklı hizmetler oluşturma 
ve Kurumsal Gelişim Planı konuları ışığında 
mevcutta gerçekleştirilen faaliyetlerin daha kaliteli 
hale getirilmesi ve yeni yatırımlarım konularının 
planlaması gerçekleştirilmiştir.
Toplantıya Bafra TSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Göksel Başar, Bafra TSO Genel Sekreteri Talip 
Şahin, Özel Medibafra Hastanesi Yönetimi ve 
BİGEM Uzmanları katıldı.
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Toplam Kalite Yönetimi ve Yalın Üretim 
Farkındalığı İçin Seminerler Düzenlendi.

Farklı sektörlerde yer alan birçok firmamı-
za Toplam Kalite Yönetimi ve Yalın Üretim 
farkındalığının oluşturulması için seminerler 
düzenlendi.

İkna ve Müzakere Teknikleri ile Yeni 
Nesil Satış Teknikleri Seminerleri Düzen-
lendi.

Değişen ve gelişen piyasa şartları altında firmaları-
mızın rakabet edebilmesi için BİGEM desteği ile uzma-
nımız jan Cırıl tarafından  Yeni Nesil Satış Teknikleri 
, İkna ve Müzakere konularında seminerler düzenledi.

Gıda Kümesi 
Oluşturuldu
Bafra’nın tadlarını hem yurt içi hem de yurt dışı 

pazarlarda daha iyi tanıtmak ve firmalar arasında 
işbirliğinin sağlanması amacıyla Bafra’nın Tadı gıda 
kümesi oluşturuldu. Bafra’nın Tadı E-ticaret sitesi 
kuruldu ve gıda kümesi firmalarının birlikte yer aldığı 
Bafra’nın Tadı katoloğu hazırlandı.

Finansal 
Kaynaklara 
Erişim Konusunda 
Firmalara 
Destekler Verildi
Firmalara yerel hibe kaynaklarına proje ve  iş planı 

hazırlama ,  yatırımcılarımıza yatırım  teşvik belgesi  
alınması konusunda destekler verildi.

Proje Sonrası 
BİGEM ve 
Sürdürülebilirlik
BİGEM (19 Ocak 2016 – 30 Kasım 2017 ) proje 

süresi boyunca Bafra,  Alaçam,19 Mayıs, Yakakent 
ilçelerinde ücretsiz hizmet sağlamıştır.

Bigem; başta Bafra ve çevre ilçeler olmak üzere, 
bölgedeki ve Türkiyede faaliyet gösteren kobilere ve 
tüm işletmelere ulusal ve uluslararası iş geliştirme 
danışmanlık hizmetleri, ihracat danışmanlığı, 
girişimcilere yardım masası, finans kaynaklarına ulaşım 
,kurumsal kimlik oluşturma ve web tasarımı hizmetleri 
sunmaktadır.
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Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası olarak girişimciliğin 
desteklenmesi, girişimciliğin 

yaygınlaştırılması ve başarılı 
işletmelerin kurulmasına destek 
vermek amacı ile Girişimcilik 
Destekleme Programı KOSGEB 
Uygulamalı Girişimcilik Eğitimleri 
düzenlenmiştir.

KOSGEB Uygulamalı 
Girişimcilik Eğitimin programı, 
Bafra Ticaret ve Sanayi Odasının 
Ortağı olduğu Avrupa Birliği – 
Türkiye Cumhuriyeti ortaklığında 
desteklenen ve Bilim, Sanayi ve 
Teknoloji Bakanlığı tarafından 
yürütülen Rekabetçi Sektörler 
Programında yer alan Bafra İş ve 
İhracatı Geliştirme  Projesi (BİGEM) 
teknik destek kapsamında yer alan 
kısa süreli uzmanlar tarafından 
sağlanmıştır.  Sertifikalarını alan 
Girişimci adaylarına Kosgeb’e 
sunacakları iş planlarını hazırlama 
konusunda da mentörlük desteği 
verilmiştir.

Uygulamalı Girişimcilik 

Eğitimleri, ülkede girişimcilik 
kültürünün yaygınlaştırılması ve 
başarılı işletmelerin kurulması 
genel hedefine uygun olarak; 
girişimcilerin iş kurma ve yürütme 
konularında bilgi ve beceri sahibi 
olmaları, bu süreçte kendi rol ve 
sorumluluklarının farkına varmaları 
ve kendi iş fikirlerine yönelik iş 
planı hazırlayabilecek bilgi ve 
deneyim kazanmaları amacıyla 
düzenlenir.

Samsun KOSGEB Müdürlüğü 
ile imzalanmış olan mutabakat 
neticesinde 2017 yılı içinde 
beş adet KOSGEB Uygulamalı 
Girişimcilik Eğitimi düzenlemiş 
olup bu kurslar neticesinde toplam 
150 Girişimci adayına sertifikaları 
teslim edilmiştir. BİGEM 
girişimcilik destek programlarıyla 
eğitimlere ilave olarak girişimcilere 
bireysel danışmanlık hizmetleri 
de verilmiş, yeni iş fikirleri 
oluşturulması aşamasında kritik 
başarı faktörleri üzerinde bilinç ve 
farkındalık düzeylerinin arttırılması 

sağlanmıştır. BİGEM danışmanlık 
hizmetlerinden yararlanıp 
15 girişimci iş fikrini hayata 
geçirmiştir. Buna ilave olarak 8 
girişimcimize iş planı hazırlama 
danışmanlığı verilmiş olup 
yakın tarihte iş fikirlerini hayata 
geçireceklerdir.

Eğitim Programları Bafra 
Ticaret ve Sanayi Odası Toplantı 
Salonunda gerçekleştirilmiş olup 
bir kurs programı toplam 4 gün 
32 saat sürmektedir.  Eğitim 
programını başarıyla tamamlayan 
girişimci adayları, sertifikalarını 
alarak iş fikirlerini KOSGEB ile 
paylaşacaklar. .Kurul tarafından 
kabul edilen iş fikirlerine de 50 bin 
liraya kadar hibe, 100 bin liraya 
kadar da faizsiz kredi imkanı 
KOSGEB tarafından sağlanacaktır.

Bafra TSO’ dan
Yeni Girişimci
Adaylarına Destek
Bafra Ticaret ve Sanayi Odası olarak girişimciliğin desteklenmesi, gi-

rişimciliğin yaygınlaştırılması ve başarılı işletmelerin kurulmasına 
destek vermek amacı ile Girişimcilik Destekleme Programı KOSGEB 

Uygulamalı Girişimcilik Eğitimleri düzenlenmiştir.



BAFRA TİCARET VE SANAYİ ODASI83

www.bafratso.org.tr



BAFRA TİCARET VE SANAYİ ODASI 84

Yıl: 2017 Sayı: 14

Özel Medibafra Hastanesi 
Yönetim Kurulu ve Bafra İş ve 
İhracatı Geliştirme Merkezi 

Teknik Destek Programı uzmanları 
proje değerlendirme toplantısında bir 
araya geldi.

Özel Medibafra Hastanesinde 
gerçekleştirilen toplantıda BİGEM 
Uzmanı Murat Beşkök ‘İş geliştirme 
faaliyetlerimiz kapsamında 
Özel Medibafra Hatanesinin 
yetkinliklerini arttırmak ve kurumsal 
gelişmelerine destek vermek amacı 
ile analizler yapılarak sürdürülebilir 
rekabetçiliklerinin arttırılmasını 
adına fizibilite çalışmaları yapılarak 
analizler gerçekleştirilmiştir. Belirlenen 
aksiyon planlarımız ile finansal 
sürdürülebilirlik, Rekabetçilik ve 
personel eğitimlerini de kapsayan bir 
dizi faaliyette bulunulmuştur’ dedi.

Özel Medibafra Hastanesi İşletme 
Müdürü Uzm. Dr. Şafak Aygül ‘Bafra 

İş ve İhracatı Geliştirme Merkezi 
Uzmanları Başta Murat Beşkök 
olmak üzere, Hastanemiz ile ilgili 
Sürdürülebilirten Rekabetçiliğe, 
Finansal analizlere ve personel 
eğitimlerine kadar birçok konuda 
destek verdiler. Hastanemizin kuruluşu 
olan 2009 yılından bu güne kadar ilk 
defa bu tür bir hizmet imkanı sağlandı. 
Öncelikle bize bu desteği sağlayan 
Bafra Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim 
Kurulu Başkanı Göksel Başar nezlinde 
Yönetim Kuruluna, Bafra İş ve İhracatı 
Geliştirme Merkezine,  Uzmanlarına ve 
emeği geçenlere teşekkür ederiz.  Bu 
tür projelerin artarak devam etmesini 
diliyorum’ dedi.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar ‘ Bafra İş ve İhracatı Geliştirme 
Merkezi 2016 yılında Tanı ve 
analiz çalışmalarına başlamış olup 
İhracatı geliştirme, İş Geliştirme 

ve Girişimcilik konularında faaliyet 
alanımız da bulunan firmalarımıza 
çeşitli konularda destekler sağlandı. 
Özel Medibafra Hastanesi’de 
Sürdürülebilirlik, Rekabetçilik ve 
Personel gelişimi konularında BİGEM 
Uzmanlarımız Analizler ve eğitimler 
sağlanmıştır. Medibafra Hastanesi 
Yönetim Kuruluna BİGEM projesi 
kapsamında verilen desteklerimize 
göstermiş oldukları ilgiye teşekkür 
ediyorum. Bölgemizin  Bafra İş 
ve İhracatı geliştirme Merkezi 
gibi projelere ihtiyacı olduğunun 
farkındayız ve bu doğrultuda yeni 
projeler konusunda çalışmalarımız 
devam etmektedir ‘ dedi.

Toplantıya Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odası Yönetim Kurulu Başkanı Göksel 
Başar, Özel Medibafra Hastanesi 
Yönetim Kurulu Başkanı İsmail 
Kadıoğlu ve Yönetim Kurulu Üyeleri ve  
BİGEM Uzmanları katıldı.

BİGEM’den 
MEDİBAFRA’ya 
Danışmanlık Desteği

Özel Medibafra 
Hastanesi Yönetim 

Kurulu ve Bafra İş ve 
İhracatı Geliştirme 

Merkezi Teknik Destek 
Programı uzmanları 

proje değerlendirme 
toplantısında bir 

araya geldi.
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Bafra İsmail Ahıskalı Mesleki 
Eğitim Merkezi Müdürlüğü 
tarafından hazırlanan “Bana 

Bir Şans Ver Projesi” kapanış 
toplantısı yapıldı.

Bafra İsmail Ahıskalı Mesleki 
Eğitim Merkezi Müdürlüğü tarafından 
hazırlanan, Bafra Ticaret ve Sanayi 
Odasının ortağı olduğu; Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik Bakanlığı (ÇSGB) 
AB ve Mali Yardımlar Dairesi 
Başkanlığı dezavantajlı kişilerin 
Sosyal Entegrasyonu ile İstihdam 
Edilebilirliklerinin Geliştirilmesi Hibe 
Programı çerçevesinde hazırlanan 
18-45 yaş arası dezavantajlı 
kişilerin İstihdama katılmasını ve 
sosyal entegrasyonunu sağlamayı 
amaçlayan “Bana Bir Şans Ver 
Projesi”nin kapanış toplantısı 
Öğretmenevi toplantı salonunda 
yapıldı.

Bafra, Alaçam, Yakakent ve 19 
Mayıs ilçelerinde uygulanan projede 
18-45 yaş arası dezavantajlı kişilere; 
girişimcilik ve mesleki eğitimler 
vererek, istihdam edilebilirliğini 
arttırmak, iş gücü piyasasına 
erişimlerini kolaylaştırmak, iş 

kurmalarını sağlamak 
ve çevrede farkındalık 
oluşturarak sosyal 
entegrasyonunu 
sağlamayı amaçlayan 
projenin kapanışında 
konuşan Bafra 
İsmail Ahıskalı 
Mesleki Eğitim 
Merkezi Müdürü 
Ayhan Kandazoğlu, 
“2 ile 6 ay boyunca 
5 meslek dalında 
eğitimler verdik. 
Bu süre içerisinde de iş yerlerinde 
staj yaptılar. Eğitimlerde kursiyerle 
günlük 8 Euro verildi. Kursiyerlerin 
seçimi ve staj imkanları Bafra İŞKUR 
temsilciliği ile birlikte planlandı. Bu 
konuda öğretmenlerimiz ve mahalle 
muhtarlarımız etkin rol oynadı” dedi.

İlçe Milli Eğitim Müdürü Mehmet 
Ali Katipoğlu, «Milli Eğitim olarak 
Bafra›da 25 bin örgün, 5 bin yaygın 
çalışanlarıyla birlikte yaklaşık 33 bin 
kişilik bir aileyiz. Bunların içerisinde 
de mesleki eğitim önemli bir yer 
tutuyor. Projenin tüm paydaşlarına 
teşekkür ediyorum» ifadelerini 
kullandı.

Bafra Ticaret ve Sanayi Odası 
başkanı Göksel Başar, “Bakanlığımız 
Çıraklık Eğitim Merkezlerimizi 
zorunlu eğitim kapsamına aldı. 
Öğretmenlerimize sesleniyorum, 
herkes doktor, mühendis, öğretmen 
olmayacak. Bizim kaynakçıya da 
ihtiyacımız var, su tesisatçısına 
da ihtiyacımız var. Çocuklarımızı 
lütfen nitelikli elaman olma yolunda 
yönlendirin” şeklinde konuştu.

Proje koordinatörü Ayşe 
Çakıroğlu’nun sunumunun ardından 
projeye destek veren mahalle 
muhtarlarına ve öğretmenlere plaket 
verildi. Toplantı verilen ikramla son 
buldu.

“Bana Bir Şans Ver Projesi” 
Kapanış Toplantısı

Bafra İsmail Ahıskalı Mesleki Eğitim 
Merkezi Müdürlüğü tarafından 
hazırlanan “Bana Bir Şans Ver Projesi” 
kapanış toplantısı yapıldı.
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Nesiller boyu, herşeyin 
insan için yapıldığı 
dünyamızda, bizlerde 

çağımızı yakalayarak sizler 
için öğreniyor, üretiyor ve 
geliştiriyoruz.” 

“2004 den bu yana 
bizlere güç vererek çalışan 
geniş Fabio ailesiyle 
sizlere 1500 den fazla çeşit 
körük ürünleriyle, günlük 
hayatınızda seyahatin en 
önemli konforlarından biri 
olduğunu hiç unutmadan 
çalışıyoruz. 

 Günden güne 
geliştirmekte olduğumuz 
teknolojimizi ,2017 yılı içeriisnde 
Devlet destekli ARGE merkezi 
yapısı cevirerek  gücümüze güç 
katıyoruz.

“128 ülkeye  ihracat 
yaparak,  yolculuklarınızda ve 
taşımacılıklarınızda daha güvenilir 
bir hizmetin sunulması için 
durmadan çalışıyoruz.” 

“Metalli körükler, koltuk, 
kabin ,katlı körükler ve Binek 
araç körükleri alanında bir dünya 
markası olarak,  yılda 1,5 milyon 
üretimimiz ve %95  ihracat 
kapasitemizle günden güne 
hızlanıyoruz.” 

 “Üretimimizi yaptığımız 
teknolojiyi çağımızda lider 
üreticilerinden almaya devam 
ederken, kendi ihtiyacımıza 
en etkili biçimde revizyonları 
yaparak üretim tesisimizde kendi 
makinalarımızla yol alıyor, sürekli 
gelişmeye ve geliştirmeye devam 
ediyoruz.” 

  Bir güven markası olan 

fabio,müşterilere verdiği önemi iki 
milyon scyle ile garanti veriyor.

“ Kauçuğun  en ham halinden 
başlayıp binlerce tonluk güce sahip 
olacak olan körük üretimlerimizi, 
büyük bir istek ve inançla 
yapıyoruz.”  

“Bu zamana kadar 3 
fabrikamızla hizmet veren 
yapımızda Bafra fabrikamızda 
Metal üretimlerimizi, Bursa 
fabrikalarımızda ise körük ve 
makine  üretimlerimizi yapıyoruz,” 

“Sizler için konfor üretiyoruz” 
“Nesiller boyu, herşeyin 

insan için yapıldığı dünyamızda, 
bizlerde çağımızı yakalayarak 
sizler için öğreniyor, üretiyor ve 
geliştiriyoruz.” 

“2004 den bu yana bizlere 
güç vererek çalışan geniş Fabio 
ailesiyle sizlere 1500 den fazla 
çeşit körük ürünleriyle, günlük 
hayatınızda seyahatin en önemli 
konforlarından biri olduğunu hiç 
unutmadan çalışıyoruz. 

Günden güne geliştirmekte 
olduğumuz teknolojimizi, 2017 

yılı içeriisnde Devlet 
destekli ARGE merkezi 
yapısı cevirerek  
gücümüze güç 
katıyoruz.

“128 ülkeye  
ihracat yaparak,  
yolculuklarınızda ve 
taşımacılıklarınızda 
daha güvenilir bir 
hizmetin sunulması için 
durmadan çalışıyoruz.” 

 “Metalli körükler, 
koltuk, kabin ,katlı 
körükler ve Binek araç 
körükleri alanında bir 

dünya markası olarak,  yılda 1,5 
milyon üretimimiz ve %95  ihracat 
kapasitemizle günden güne 
hızlanıyoruz.” 

 “Üretimimizi yaptığımız 
teknolojiyi çağımızda lider 
üreticilerinden almaya devam 
ederken, kendi ihtiyacımıza 
en etkili biçimde revizyonları 
yaparak üretim tesisimizde kendi 
makinalarımızla yol alıyor, sürekli 
gelişmeye ve geliştirmeye devam 
ediyoruz.” 

 Bir güven markası olan 
fabio,müşterilere verdiği önemi iki 
milyon scyle ile garanti veriyor.

“ Kauçuğun  en ham halinden 
başlayıp binlerce tonluk güce sahip 
olacak olan körük üretimlerimizi, 
büyük bir istek ve inançla 
yapıyoruz.”  

 “Bu zamana kadar 3 
fabrikamızla hizmet veren 
yapımızda Bafra fabrikamızda 
Metal  üretimlerimizi, Bursa 
fabrikalarımızda ise körük ve 
makine  üretimlerimizi yapıyoruz,” 

“Sizler için konfor 
üretiyoruz”

Mustafa Bacakcı
Yönetim Kurulu Başkanı/Sahibi
Fabio Hava Süspansiyon Sistemleri ve 
Yedek Parça San. Tic. A.Ş.

Mustafa Bacakcı
Yönetim Kurulu Başkanı/Sahibi
Fabio Hava Süspansiyon Sistemleri ve 
Yedek Parça San. Tic. A.Ş.
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“Bilmek başka, bulmak başka, 
olmak başka.” Mevlana’nın bu 
sözü, günümüz iş dünyası için 
üzerine düşünülecek çok fazla şey 
içeriyor. Kurumlarda konuştuğumuz 
liderler, yöneticiler kesinlikle iyi 
yerlerde bulunuyorlar. Bilgilerini ise 
sorgulamak gereksiz. Çok iyi okullar, 
harika tecrübeler, kayda değer 
başarılar... Bununla birlikte zaman 
zaman “olmak”la ilgili problemlerle 
karşılaşıyoruz. Dört yıllık lisans 
öğrenimim sonrasında verilen diploma 
üzerinde işletmeci yazıyordu. İşletmeci 
olmuş muydum? Belki resmi olarak 
evet, ama oluşmam için daha kırk 
fırın ekmek yemem gerekiyordu. Bazı 
araştırmalar oluşmak için on bin 
saatlik bir çalışmanın gerekli olduğunu 
gösteriyor. Yani OLMAK gerçekten 
başka. 

Kurumsal araştırmalarımızda 
çalışanların liderlik ve yöneticiliğe dair 
bilgilerini hayretle izliyoruz. Liderlerin 
sahip olmaları gereken özelliklerin 
neler olduğunu on dakikalık bir 
grup çalışmasıyla rahatlıkla elde 
ediyorsunuz. Ancak bilmek maalesef 
uygulamak anlamına gelmiyor. Bir 
kurumun genel müdürüyle sohbet 
ediyoruz. Hocam diyor: “Liderlik 
çok önemli; ben insana, onun 
gelişimine, takım çalışmasına, 
stratejik düşünmeye, hoşgörüye, 
inisiyatife, yetki devrine, adalete, 
girişimciliğe çok inanırım. Her şeyin 
insanla başlayıp bittiğini bilirim. 
Liderlik güzellik gibidir, tanımlanamaz 
ama görüldüğünde hissedilir.” 
Harika sözler. İşte diyorsunuz tam 
arzulanan yönetici. Fakat kurum 
içinde dolaşırken aynı sesi birilerine 
bağırırken duyuyorsunuz; “geri 
zekâlılar, yüz kere söyledim bu 
işin nasıl yapılacağını, hay sizin 
gibi çalışanın…bipppp…” Bu iki 
görüntüdeki aynı kişi. Bir süre sonra 
çalışanlar aslında hangisinin gerçek 
olduğunu görüyorlar. İnsanlar bizim 
duygu ve düşüncelerimizi göremiyorlar 
ama davranışlarımızı görebiliyorlar. 
Söylemle eylem arasındaki fark, 
kurumun tutkalı olan güveni maalesef 

uçuruveriyor. 
Lider olabilmek için tek ve sabit 

bir bakış açısı günümüzde yetmiyor. 
“Eğer elinizdeki tek şey çekiçse herkesi 
çivi olarak görmeye başlarsınız.” Oysa 
günümüz liderlerinin alet çantalarında 
bulunması gereken çok farklı araç ve 
gereçlere ihtiyaçları var. Ben liderim, 
herkes bana uysun demek yerine, 
insanların içindeki potansiyeli ortaya 
çıkartacak teknikleri uygulamamız 
gerekiyor. Size Bolman ve Deal’ın 
“Reframing Organizations” kitabında 
liderlerin sahip olması gereken dört 
farklı pencerenin Türkiye’de nasıl 
göründüğünden bahsedeceğim.

Birinci pencerede yapısal liderlik 
var. Bu lider kurumun kurallarını 
koyar, örgüt şemasını ortaya çıkartır, 
görev tanımlarını, iş akışlarını 
oluşturur, rolleri dağıtır, teknolojiyi 
kurgular. Örgütü daha çok bir makine 
olarak görme eğilimleri vardır. Bu 
pencere olmadan yapıyı kurgulamak 
mümkün değildir ve özellikle kriz 
zamanlarında bu liderlik penceresi 
çok gereklidir. Bununla birlikte tek 
başına bu pencere yeterli değildir. 
Kurum içinde karanlıkta kalan farklı 
alanlar olacaktır. Aydınlatılması 
gereken ilk alan insan kaynakları 
liderliğidir. Evet, yapıyı kurduk, 
görevleri çıkarttık, kuralları belirledik 
ama tüm bu yapıyı ayakta tutacak 
olan insan varlığıdır. İnsan olmadan 
örgüt; bina, masa, yazılım, bilgisayar, 
araçtan başka bir şey değildir. İnsan 
ise garip bir canlı; üzülür, sıkılır, gaza 
gelir, hastalanır, gelişmek-büyümek 
ister, sahiplenilmek, ilişki kurmak, 
takdir görmek, sevilmek, sayılmak, 
önemsenmek ister. 

İkinci pencere insan kaynakları 
liderliğidir. Belirlenen görevlere 
kimleri alalım, özellikleri ne olsun, 
bu insanlar arasındaki uyumu, takım 
çalışmasını nasıl sağlayalım, gelişim 
planlarını nasıl kurgulayalım, onları 
nasıl motive edelim, hangi eğitimleri 
almalarını sağlayalım, yetenekleri 
nasıl ortaya çıkartalım, iyileri nasıl işte 
tutalım gibi alanla ilgili çalışır. İşletme, 

kurum ve birey çıkarlarının sürekli 
olarak çatıştığı ortamdır. Yapısal lider 
örgüt çıkarlarını savunurken, insan 
kaynakları lideri insan çıkarlarını 
savunur. O yüzden bu iki bakış açısı 
kurumdaki dengeyi sağlar.

Üçüncü pencere kulis liderliğidir. 
Lider kurumun içinde politikalar 
üretir, gündem belirler, çatışma ve 
rekabet oyunlarını yönetir, dengeleri 
kurar. Kurumda gücün sadece 
unvandan kaynaklanmadığının 
farkındadır. Bazı kanaat önderlerinin; 
çay ocağındaki Mahmut Ağabey’in, 
Ustabaşı Hakan’ın, emektar 
Necla’nın değişim planının bir 
parçası olduğunun farkındadır. 
Onları uygulamaların bir parçası 
yapmazsa direncin, ayak sürümenin 
üst düzeye çıkacağının farkındadır. 
Başka yerde konuşulacağına benim 
önümde konuşulsun taktiğiyle 
ilerler. Önce onlarla iletişim kurar, 
fikir alır, düzenleme yapar ve kulis 
çalışmalarında n aldığı destekle ilerler. 

Dördüncü pencere simgesel 
liderliktir. Kurumda törenler düzenler, 
ritüeller gerçekleştirir, kültür ve anlam 
oluşturur, hikâyeler, efsaneler anlatır. 
Yakada taşınan rozeti bir metal 
parçası olmaktan çıkaran, gönderde 
dalgalanan kurum bayrağını bir bez 
parçasından ayıran bu insandır. Biz 
üç kişi başladık, ikinci el tezgâhları 
şuraya koymuştuk gibi cümlelerin yanı 
sıra daha gidecek yol var, Amerika’ya 
fabrika açacağız, şunlara fark atacağız, 
o işlere de gireceğiz der. Geçmişin 
azmiyle ve hayallerin ilhamıyla ekip 
arkadaşlarını büyüler. 

Bu dört pencereden herhangi 
birisi diğerinin önünde değil, hepsine 
farklı durumlar için ihtiyacımız var. 
Çoğu zaman için birlikte kullanmamız 
gerekiyor. Tıpkı iyi bir ustanın 
tamirat yaparken farklı aletleri eş 
zamanlı olarak kullanması gibi. Eğer 
kurumların içinde takımlara liderlik 
eden bireyler bu dört pencereyi 
çalışma tarzları haline getirebilirlerse 
liderlik becerileri ve çalışanları 
gerçekten dört köşe olacaktır. 

Umut SAV
Genel Müdür / Eğitmen-Danışman
İzgören Akademi

Liderlik Dört Köşe
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Ülkelerin ekonomik 
yapılarının tarım 
sektöründen sanayi 

sektörüne doğru kaymasıyla 
birlikte imalat sanayii; büyümenin, 
verimliliğin, ihracatın ve teknoloji 
transferinin en önemli unsuru 
haline gelmiştir. Gelişmiş 
ülkelerin ekonomilerinin ortak 
özelliklerinden birisi de güçlü bir 
imalat sanayine sahip olmalarıdır. 

Gelişmiş ekonomilerde 
verimlilik artışı ve büyüme için 
yapılan Ar-Ge harcamalarının 
büyük bir kısmı imalat sanayii 
bünyesinde gerçekleşmektedir. 
Ayrıca kronik hale dönüşmüş 
birçok iktisadi sorunların çözümü, 
yüksek katma değerli bir imalat 
sanayii yapısına sahip olmakla 
mümkündür. 

Doç. Dr. Selahattin Kaynak
Ondokuz Mayıs Üniversitesi
İktisadi ve İdari Bilimler Fakültesi

Geçmişten 
Günümüze Türk 
İmalat Sanayiinin 
Sermaye Yapısı
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Türk imalat sanayii, 
serbest piyasa ekonomisinin 
kabul edilmesi ve ekonominin 
küreselleşmesiyle birlikte 
ekonomideki ağırlığı giderek 
artmış ve Türk ekonomisinin itici 
gücü haline gelmiştir. TÜİK dış 
ticaret verilerine göre 2015 ve 2016 
yıllarında Türkiye’deki toplam 
ihracatın %93’ü imalat sanayii 
tarafından gerçekleşmiştir. 

Türk imalat sanayiinde faaliyet 
gösteren firmalar, sermaye 
sahipliği açısından kamu, özel 
ve yabancı sermaye statüsünde 
varlıklarını göstermektedirler. Türk 
imalat sanayiinde kamu, özel ve 
yabancı sermayeli firmalardan 
hangisinin ağırlık teşkil ettiğinin 
bilinmesi araştırmacılar, firma 
sahipleri ve kamu adına karar 
verme yetkisine sahip olanlar için 
önem arz etmektedir.

Gelişmekte olan ülkelerin 
çoğunda enerji, ulaşım, 
telekomünikasyon ve altyapı gibi 
alanlarda kamu sermayeli firmalar 
faaliyet göstermektedir. Ancak 
kamu sermayeli firmalar, verimlilik 
ve rekabet açısında özel sektörün 
gerisinde kaldığı gerekçesiyle 
eleştirilmektedir. 

Türkiye Cumhuriyetinin ilk 
kuruluş yıllarında özel sektörün 
yetersiz oluşu ve bireysel girişim 
kültürünün yerleşmemiş olması, 
kamu sermayeli firmaların 
imalat sanayinde yer almasına 
neden olmuştur. Kamu sermayeli 
firmaların imalat sektöründeki 
payı 1950 sonrası dönemde 
tartışılmasına rağmen, Türk 
ekonomisindeki ağırlığı 1980’li 
yıllara kadar devam etmiştir. 
1980’den sonra özelleştirme 
çabaları, kamu sermayeli 
firmalarda verimlilik ve etkinliğin 
düşük olduğu düşüncesi 
sonucunda Türk ekonomisinde 
özel sektörün payı giderek artış 
göstermiştir. Türkiye’de 1980 
öncesi dönemine ilişkin yapılmış 
çalışmalarda kamu işletmelerinde 
verimliliğin özel sektöre nispetten 
daha yüksek olduğu tespit 
edilirken; 1980 sonrası dönemde 
ise özel sektörde verimliliğin daha 
yüksek olduğu tespit edilmiştir. 

Ayrıca reel ücret ve işgücü 
verimliliğinin kamu sermayeli 
firmalara nazaran özel sektörde 
daha yüksek olduğu ve işgücü 
verimliliği ile reel ücretler arasında 
yalnızca özel sektörde anlamlı 
bir ilişki olduğu tespit edilmiştir. 
Türkiye’de birçok kamu sermayeli 
kuruluş beş yıllık kalkınma planları 
ile özelleştirme kapsamına alınarak 
1987 yılından itibaren özel sektöre 
devredilmiştir. 

Üretim faktörleri açısından 
zengin olan ülkelerde faktörlerin 
fiyatı düşük, az olan ülkelerde 
ise yüksektir. Bu durum ise 
yabancı sermaye yatırımlarının 
ortaya çıkmasına neden 
olmaktadır. İmalat sanayiinde 
yabancı sermayeli firmaların 
varlığı ekonomik büyümeyi 
hızlandırmaktadır. Bunun yanısıra 
yabancı sermayeli firmalar 
gelişmekte olan ülke ekonomilerine 
üretim, istihdam, rekabet ortamının 
oluşması, eski teknoloji yerine yeni 
teknoloji transferi ve dış piyasalara 
açılma imkanı da sağlamaktadır. 
Sermayenin dolaşımı önünde 
coğrafi sınırların anlamını yitirdiği 
günümüz ekonomik anlayışında, 
uluslararası ticari birleşmelerle 
yabancı sermaye yatırımları 
giderek artmaktadır. Gelişmiş 
ülkeler üretim de kullandıkları girdi 
maliyetlerini düşürmek, gelişmekte 
olan ülkeler ise üretimde 
kullanacakları sermaye ve teknoloji 
yetersizliğini gidermek amacıyla 
sınır ötesi iktisadi faaliyetleri 
kaçınılmaz bir süreç olarak 
görmektedirler.

Yabancı sermayeli kuruluşlar 
gelişmekte olan ülke ekonomilerine 
üretim, istihdam, rekabet ortamının 
oluşması, eski teknoloji yerine yeni 
teknoloji transferi ve dış piyasalara 
açılma imkanı gibi alanlarda 
katkı sağlarken; kilit sektörlerde 
yabancı sermaye egemenliğinin 
oluşması, ödemeler dengesinde 
çeşitli aksaklıklara sebep olması 
ve ithal teknolojinin süreklilik arz 
etmesi sonucu yerli teknolojinin 
geri kalması gibi alanlarda 
dezavantajlar oluşturmaktadır.

Türkiye, 1980’li yılardan sonra 
dışa açık iktisadi politikalar 

benimseyerek yabancı sermayenin 
girişini artırmayı hedeflemiştir. 
Türk imalat sanayii ve hizmetler 
sektörü, yabancı sermayenin en 
çok ilgi gösterdiği sektörlerdir. 2015 
yılında Türk imalat sektöründe 
yabancı sermayenin en fazla yer 
aldığı sektörler sırasıyla rafine 
edilmiş petrol ürünleri ve gıda-
içecek tütün sektöründe iken 2016 
yılında bu üstünlük gıda içecek 
ve bilgisayar-elektronik ve optik 
ürünlerine geçmiştir. Sermaye 
büyüklüğü açısından Türkiye’ye en 
fazla yatırım yapan ülkeler Avrupa 
Birliğine üye ülkelerdir. 
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2015: 12) , (Albeni, 2005: 127) , 
(Krueger ve Tuncer, 1982; Yıldırım, 
1989) , (Zaim ve Taşkın, 1997) 
, (Türedi ve Terzi, 2009: 146) , 
(Enkins, 1987: 18) , (Berköz ve Türk, 
2007: 59) , (TCMB, Sektör Raporları, 
2017)
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09.08.2016 tarihinde Resmi 
Gazetede yayımlanan 6728 
Sayılı Yatırım Ortamının 

İyileştirilmesi Amacıyla Bazı 
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına 
Dair Kanunun’nun 61,62,63,64 ve 
65 maddeleri ile 5491 Sayılı Çek 
Kanunu’nda yeni düzenlemeler 
getirilmiştir.

5491 Sayılı yasanın 5.maddesi 
aşağıdaki şekilde değiştirilerek  
ille karşılıksız çek düzenleyenler 
hakkında ADLİ PARA CEZASINA 
hükmedilmesi öngörülmüştür.

‘Üzerinde yazılı bulunan 
düzenleme tarihine göre kanuni 
ibraz süresi içinde ibrazında, çekle 
ilgili olarak “karşılıksızdır” işlemi 
yapılmasına sebebiyet veren kişi 
hakkında, hamilin şikâyeti üzerine, 
her bir çekle ilgili olarak, binbeşyüz 

Av.Murat BÖLÜKBAŞ

SON DÜZENLEMELER IŞIĞINDA 
Çek Kanunu
ve Yenilikler

09.08.2016 tarihinde Resmi 
Gazetede yayımlanan 
6728 Sayılı Yatırım 
Ortamının İyileştirilmesi 
Amacıyla Bazı Kanunlarda 
Değişiklik Yapılmasına Dair 
Kanunun’nun 61,62,63,64 
ve 65 maddeleri ile 5491 
Sayılı Çek Kanunu’nda yeni 
düzenlemeler getirilmiştir.
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güne kadar adli para cezasına 
hükmolunur. Ancak, hükmedilecek 
adli para cezası; çek bedelinin 
karşılıksız kalan miktarı, çekin 
üzerinde yazılı bulunan düzenleme 
tarihine göre kanuni ibraz tarihinden 
itibaren işleyecek 3095 sayılı 
Kanuna göre ticari işlerde temerrüt 
faizi oranı üzerinden hesaplanacak 
faizi ile takip ve yargılama 
gideri toplamından az olamaz.’  
Demektedir.

Ayrıca anılan 5.maddenin 
10. Fıkrasında tanımlanan suç 
nedeniyle, ön ödeme, uzlaşma 
ve hükmün açıklanmasının geri 
bırakılmasına ilişkin hükümler 
uygulanamayacağı, ve ayrıca 
11.fıkrada da 5275 sayılı Ceza 
ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı 
Hakkında Kanunun 106 ncı 
maddesinin üçüncü fıkrasında 
yer alan kamuya yararlı bir işte 
çalıştırma kararı verilmeksizin 
doğrudan hapis cezasına çevrileceği 
düzenlemesi getirilmiştir.

5491 sayılı yasanın 3. 
Maddesinde yapılan değişiklik ile 
daha önceden karşılıksız çıkan 
çek ile ilgili olarak Cumhuriyet 
Savcılıklarına şikayette bulunup 
soruşturulma başlatılması yolu 
izlenirken yapılan değişiklik ile 
doğrudan çekin karşılıksızdır işlem 
yapılmasına sebebiyet veren kişi 
hakkında İCRA MAHKEMESİNE 
başvurabilme düzenlenmesi 
getirilmiştir. Düzenleme aşağıdaki 
gibidir.

‘Çek hamili, bu fotokopiyle 
müracaat borçlularına veya 
kambiyo senetleri hakkındaki 
takip usullerine başvurabileceği 
gibi, icra mahkemesine şikâyette 
bulunurken dilekçesine bu fotokopiyi 
ekleyebilir ve bunu icra daireleri ile 
mahkemelerde ispat aracı olarak 
kullanabilir. Mahkeme veya icra 
dairesinin istemi hâlinde çekin aslı 
bu mercilere gönderilir.’ Demektedir.

Bunlarla birlikte elinde 
bulundurduğu çekin karşılıksız 
çıkması sebebi ile İcra 
Mahkemesi’ne başvuracak kimsenin 
de İcra İflas Kanunu’nun 347. 
Maddesindeki düzenleme uyarınca 
şikayetin fiilin öğrenildiği tarihten 
itibaren 3(üç) ay ve herhalde fiilin 
işlendiği tarihten itibaren 1(bir) 
yıl içerisinde İcra Mahkemesi’ne 
başvura yapması gerekliliği 
bulunmaktadır. Ayrıca düzenlene 
öncesinde şikayetçinin davaları takip 
etmesi zorunluluğu bulunmamakta 

iken yeni düzenlemeler uyarınca 
şikayetçinin İcra Mahkemesine 
yapmış olduğu şikayetten doğan 
davasını takip etme zorunluluğu 
getirilmiştir.

Yapılan yeni değişiklikler ile 
karşılıksız çek keşide etme suçundan 
dolayı görülen davalarda  5271 
Sayılı Ceza Muhakemeleri Kanunu 
uygulanmakta iken yeni düzenleme 
uyarınca İcra İflas Kanunu’nun 
347. Ve devamı maddelerinin 
uygulanması gündeme gelmiştir.

Tüm bunlarla birlikte önceki 
düzenlemeler de yetkili mahkemeler 
suçun işlendiği yer mahkemesi 
iken yapılan değişiklikler ile 
çek hesabının açıldığı yer ya 
da şikâyetçinin yerleşim yeri 
mahkemesi yetkili kılınmıştır.

5491 sayılı yasanın 2.maddesinde 
yapılan değişiklik ile de çek hesabı 
açtırmak isteyen kişilerin adli sicil 
kaydı ve Türkiye Bankalar Birliği risk 
merkezi kayıtlarını alması zorunlu 
hale getirilmiştir.

5491 Sayılı Çek Kanunu’nun 
2.maddesi ‘Bankalar, çek hesabı 
açtırmak isteyenlerin yasaklılık 
durumuna ilişkin Risk Merkezi 
ile adli sicil kayıtlarını ve  açık 
kimliklerini saptamak için fotoğraflı 
nüfus cüzdanı, pasaport veya 
sürücü belgesi örneklerini, yerleşim 
yeri belgelerini, vergi kimlik 
numaralarını, tacir olanların ayrıca 
ticaret sicili kayıtlarını, esnaf ve 
sanatkâr olanların ise esnaf ve 
sanatkâr sicili kayıtlarını almak ve 
çek hesabının kapatılması hâlinde 
bunları, hesabın kapatıldığı tarihten 
itibaren on yıl süreyle saklamakla 
yükümlüdür.’ Demektedir.

Ayrıca 5491 sayılı yasanın 2. 
Maddesinde yapılan değişiklik ile 
çek yaprağının üzerine çek hesabı 
sahibi gerçek kişi ilse Türkiye 
Cumhuriyeti Kimlik Numarası tüzel 
kişi ise varsa Merkezi Sicil Kayıt 
Sistemi Numarası (Mersis) yazılma 
zorunluluğu getirilmiştir.

6728 sayılı yasanın 70.maddesi ile 
6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun 
780. Maddesinde düzenleme 
yapılarak çek yapraklarında 
01.01.2017 tarihinden itibaren 
uygulanmak üzere ‘KAREKOD’ 
uygulaması zorunluluğu getirilmiştir.

Karekod 6102 Sayılı Türk Ticaret 
Kanunu’na göre çek üzerine kare 
veya dikdörtgen olarak basılabilen 
ve ilgili kanunlar uyarınca mevzuata 

uygun bilgilere erişilmesine ve 
bunların raporlanmasına olana 
sağlayan iki boyutlu barkod olup 
bu barkodun okutulması ile ‘ 
Karekod Okutma ve Bilgi Paylaşım 
Sistemi’ üzerinden sunulan rapor ve 
bilgilere kolaylıkla ulaşım imkanı 
sağlanacaktır. 

Bu bilgiler ,ilgili mevzuatlar ile 
verilen yetki ile Türkiye Bankalar 
Birliği Risk Merkezi veya Yetkili 
Bilgi Alış Veriş Kuruluşu tarafından  
bankalardan ,kaynak kuruluşlardan 
ve çek lehtarından temin edilecektir.

Karekodlu çek raporunda çek 
hesabı sahibi ya da cirantanın rızası 
aranmaksızın şu bilgiler 3.kişilerin 
erişimine sunuluyor.

1.Muhatap bankanın ticaret 
unvanı, çekin seri numarası

2.Çek hesabı sahibinin adı soyadı 
veya ticaret unvanı, bu kişinin tacir 
olması halinde ticaret siciline tescil 
edilen yetkiliklerin aynı tür bilgileri

3.Çek sahibinin çek hesabı 
bulunan toplam banka sayısı 
yine bu kişiye ait bankalara ibraz 
edilmemiş çeklere ilişkin olarak 
lehtar tarafından karekod okutma ve 
bilgi paylaşım sistemine kaydedilen 
çeklerin adet ve tutarı

4.Düzenlenlerek bankalara teslim 
edilen çeklerin adet ve tutarı, son 
beş yıl içerisinde ibrazında ödenen 
çeklerin adet ve tutarı

5.İbraz edilen ilk ve son çekin 
ibraz tarihi, ibrazında ödenen son 
çekin ibraz tarihi

6.Son beş yılda ‘karşılıksızdır’ 
işlemi gören ve halen ödenmemiş 
çeklerin adedi ve tutarı, bu tür 
sonradan ödenen çeklerin adedi ve 
tutarı, yine bu tür son çekin ibraz 
tarihi

7.Çek sahibi hakkında çek hesabı 
açma yasağı bulunup bulunmadığı, 
varsa yasaklama kararının tarihi

8.Her bir çek yaprağıyla ilgili 
tedbir kaydı olup olmadığı, çek 
hesabı sahibi tacirse, iflasına karar 
verilip verilmediği, iflasına karar 
verilmişse kararın tarihi yer alacaktır.

5411 sayılı Kanununa tabi 
Bankalar 31 Aralık 2016 tarihinden 
itibaren karekod içermeyen 
çek yaprağı basamayacak ve 
veremeyecektir.
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2011/1 sayılı Pazar Araştırması ve Pazara Giriş Desteği Hakkında Tebliğ

                    Destek Türü       Destek Oranı          Destek Limiti       Süre /Adet

Yurtdışı Pazar Araştırma Desteği               70 %             5000 usd       10 adet/yıl

Yurtdışı Pazar 
Araştırması Desteği

Bu desteğin amacı yeni ihraç pazarları yaratılması 
ve geleneksel pazarlarda Pazar payımızın artırılması 
amacıyla şirketlerin yurt dışı Pazar araştırması gezilerinin 
desteklenmesidir. Şirketlerin ihracat gerçekleştirmek 
istedikleri hedef pazarlara ilişkin bilgi ve tecrübelerini 
artırmaları, potansiyel müşterileri ile iş görüşmeleri 
sağlamaktır. 

Yurtdışı Pazar araştırmaları gezisi kapsamında en fazla 
iki şirket çalışanının uluslararası ve şehirlerarası ulaşımda 
kullanılan ekonomi sınıfı uçak, tren, gemi, ve otobüs 
bileti ücretleri ile günlük 50 ABD Dolarını geçmemek 

kaydı ile araç kiralama giderleri ile kişi başına günlük 
150ABD dolarını geçmemek kaydı ile konaklama giderleri 
desteklenmektedir. Türkiye’den gidiş ve Türkiye’ye dönüş 
hariç olmak üzere, en fazla 10 (on) günlük kısmı ve bir 
takvim yılı içerisinde en fazla 10 yurtdışı Pazar araştırması 
gezisi desteklenmektedir.

Ekonomi Bakanlığının Yurtdışı Pazar araştırması 
desteğinden Türk Ticaret Kanunu’nun 24 üncü 
maddesinde belirtilen sınai ve / veya ticari faaliyette 
bulunan kollektif, komandit, anonim, limited ve kooperatif 
şirketler yararlanabilirler.

Bu desteğin amacı yeni ihraç pazarları yaratılması ve geleneksel pazarlarda Pazar 
payımızın artırılması amacıyla şirketlerin yurt dışı Pazar araştırması gezilerinin 

desteklenmesidir. Şirketlerin ihracat gerçekleştirmek istedikleri hedef pazarlara ilişkin 
bilgi ve tecrübelerini artırmaları, potansiyel müşterileri ile iş görüşmeleri sağlamaktır. 
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Başvuru Yeri: İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterlikleri.
Yurt Dışında Gerçekleştirilen Fuarların Desteklenmesi 

Katılımcıların yurtdışında gerçekleştirdikleri fuar 
iştiraklerinin ve organizatöreler tarafından yapılan 
tanıtım harcamalarının desteklenmesi suretiyle başlangıç 
düzeyinde ihracat yapan firmalar ile hali hazırda ihracat 
yapan ve pazarda tutunmak isteyen ve pazarlarını 
çeşitlendirmek isteyen değişik sektörlerden firmaların fuar 
katılımı takip eden dönemlerde ilgili ülkere ihracat yapma 
ve ihracatını artırması hedeflenmektedir.

Yurtdışı fuar organizasyonlarına veya Ekonomi 
Bakanlığınca (İhracat Genel Müdürlüğü) belirlenerek 
ilan edilen ve yurt dışında düzenlenen desteklenecek 
sektörel nitelikteki uluslararası fuarlar listesinde yer 
alan fuarlara katılım sağlayan Türk Ticaret Kanunu 
hükümleti çerçevesinde kurulmuş, ihracatçı birliğine üye 

şirket ve aynı üretim dalında faaliyette bulunan üretici 
ve imalatçı şirketleri bir araya getiren ve temsil eden 
sektörel örgütlenmeleri ile İhracatçı Birlikleri başvuruda 
bulunabilir.

Firmaların yurt dışında düzenlenen  fuarlara 
katılımları kapsamında boş alan /yer kirası, nakliye, stand 
konstrüksiyonu ve temsilcilerinin ekonomi sınıfı gidiş-
dönüş ulaşım giderleri desteklenmektedir.

Firmaların fuar katılım giderlerine yönelik temel 
destek oranı %50 olup bu oran firmaların hedef 
ülkelerdeki fuarlara katılımlarında %20 ilave edilerek 
%70’e yükselmektedir. Firma bu oranlar dahilinde ; genel 
nitelikli fuarlarda 50.000 TL’ye ; sektörel fuarlarda ise 
75.000 TL’ye ve prestijli fuarlarda 250.000 TL’ye kadar 
desteklenmektedir.

Başvuru Yeri: Şirketlerin yerleşik oldukları şehre göre 
T.C. Ekonomi Bakanlığı Bölge Müdürlükleri

Yurtiçinde Gerçekleştirilen Fuarların Desteklenmesi
Ekonomi Bakanlığı tarafından belirlenen sektörel 

nitelikli uluslararası yurtiçi fuarların dış tanıtımının 
sağlanması ve uluslararası düzeyde katılımın arttırılması 
amacıyla organizatör ile katılımcıların desteklenmesidir.

Katılımcı şirketlerin yurtiçi fuara katılımı kapsamında 

yaptığı yer kirası ve stand konstrüksiyonu harcamaları 
%50 oranında 30.000 TL’ye kadar desteklenmektedir. 

Organizatör şirketlerin bir yurtiçi fuar için yurt 
dışında yaptığı tanıtım harcamaları %50 oranında 
150.000 ABD Dolarına kadar, yurt içinde yaptığı tanıtım 
harcamaları %50 oranında 50.0000 ABD Dolarına kadar 
desteklenmektedir.

Destek Kapsamı Destek Oranı (%) Destek Limiti Faydalanıcı

Yutdışı Fuar Katılımı Kap-
samında Yer Kirası,  Stand, 
Nakliye, Ulaşım Giderleri

Desteğe Esas Tutar 
Bazında

(%50 oranında eğer 
hedef ülkeyse %70 
oranında)

Genel Fuarlarda 50.000 TL

Şirketler, Üretici/İma-
latçı Organizasyonla-
rı, İhracatçı Birlikleri

Sektörel Fuarlarda 75.000 TL

Prestijli Fuarlarda 250.000 TL

Türk ihraç ürünlerinin, sektör 
ve katılımcıların ve yurtdı-
şı fuar organizasyonunun 
tanıtımı amacıyla yapılan 
faaliyetler

             % 75

Genel Fuarlarda 320.000 TL

Yetkilendirilmiş Yurt 
Dışı Fuar Organiza-
törleriSektörel Fuarlarda 

500.000 TL + 
(320.000 TL 
ilave Tanıtım 
Desteği )

 
Başvuru Yeri: İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterlikleri

YURT İÇİ FUAR DESTEĞİ

Destek Kalemi Destek 
Oranı (%) Destek Limiti Faydalanıcı

Tanıtım 50
Yurtdışında Yapılan faaliyetlerde 150.000 ABD Doları,
Yurt içinde yapılan faaliyetlerde 50.000 ABD Doları

Aynı yurtiçi 
fuar için 10 
defa

Organizatör

Yer Kirası ve stand 
Konsrüksiyonu 50 30.000 TL           - Katılımcı
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İLÇELERİMİZ

Yakakent

Alaçam

19 Mayıs

Alaçam
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19 Mayıs İlçesinde Doğal Alanlar
Tabiatın muhteşem bir görüntü arz 

ettiği ilçede Yörükler Mahallesindeki 
Galeriç mevkii uluslararası milli park 
özelliklerine sahip olup; Balık Gölleri, 
ormanlık alanları, birçok kuş türünün 
ziyaret ettiği Kuş Cenneti ile dünyada 
eşine az rastlanır bir alandır.

Kızılırmak Deltası ‘nda oluşan 
doğal balık göllerinin önemli bir kısmı 
ilçe sınırları içerisinde yer almaktadır. 
Yıl içerisinde Türkiye’deki 457 ku ş 
türünden 340 ‘ının görüle bildiği Kuş 
Cenneti de bu alandadır. 

Asırlık kayın ağaçlarının hakim 
olduğu Nebiyan Yaylası; doğal 
güzellikleri, şelalesi, alternatif doğa 
sporlarına uygunluğu ile turizm merkezi 
olarak tescillenmiştir.

19 Mayıs ilçesinin turizm için 
sunduğu o kadar çok değer vardır ki, 

ilçe yakın zaman da Samsun’ un en 

önemli turizm merkezi olma yolunda 
kararlılıkla ilerlemektedir.

19 Mayıs İlçesinde Sahil ve 
Kumsal 

19 Mayıs; kumsal genişliği, 
denizinin temizliğiyle insanı kendine 
hayran bırakan 22,5 km ‘lik bir sahile 
sahiptir. Sahil yemyeşil çam ağaçlarıyla 
kaplı piknik alanlarıyla iç içedir. Çadır 
kurma alanlarına ve karavan parkına 
sahip olan sahil kenarında yüzlerce kişi 
tatilin keyfini çıkarmaktadır. 

Turizme yönelik yatırımları ile 
geleneksel hale getirilen çeşitli 
etkinlikler, şenlikler ve festivaller 
ilçeyi her geçen yıl daha da cazip hale 
getirmektedir.

 ‘’Su Oyunları Parkı ‘’nda (Auapark 
)aynı anda ortalama 600 kişinin 
faydalanabileceği bir yüzme havuzu 
bulunmaktadır. Her yıl yüzlerce 
tatilciyi misafir eden sahilde her türlü 

ihtiyaca cevap verecek yeme-içme –
dinlenme tesisleri, deniz manzaralı çay 
bahçeleri, ormanla iç içe piknik alanları, 
kültür, eğlence ve spor merkezleri 
ziyaretçilerini en güzel şekilde 
ağırlamaktadır.

Kumsal güzelliği, denizinin 
temizliğiyle insanı kendine hayran 
bırakan sahilde ister konaklama 
tesislerinde, istenirse çadır alanlarında 
istenirse de karavan parkında rahatlıkla 
konaklana bilmektedir. Sahil kenarında 
çam ormanlarının içerisinde denize 200 
metre uzaklıktaki prefabrik konutlar 160 
yatak kapasiteli olup 24 saat sıcak su, 
mutfak, banyo ve diğer hizmetleriyle 
misafirlerini en güzel şekilde 
ağırlamaktadır. Ayrıca kara ve deniz 
avcılığının yapılmasının yanında, amatör 
sivil havacılık faaliyetlerinin düzenlendiği 
havaalanı da sahilde olup, yöreyi turizm 
açısından cazip hale getirmektedir.
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19 Mayıs İlçesi Samsun’un En 
önemli Turizm Merkezi Olma 
Yolunda Hızla İlerlemektedir
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Alaçam İlçesi Sokak 
Sağlıklaştırması

Alaçam İlçesi Sokak 

Yıl: 2017 Sayı: 14

Kültür ve Turizm Bakanlığı Kültür Varlıkları 
ve Müzeler Genel Müdürlüğü Samsun 
Rölöve ve Anıtlar MüDürlüğünün 

31/10/2017 tarih ve  357 sayılı yaıları ile  Alaçam 
İlçesi Sokak Sağlıklaştırma projesi  (Beypazarı 
evleri örneğinde olduğu gibi) kapsamında ;

Alaçamda  Çeşme Mahallesinde yer alan 
Tarihi Osmanlı ve Rum konaklarının bulunduğu, 
Çeşme 1. Sokak - Çeşme 2. Sokak - Çeşme 3. 
Sokak - Eskişube Sokak - Cumhuriyet Sokak 
- M. Aytaç Sokak - Sönmez Sokak - Önder 
Sokak-Karagüllü Sokak-İstiklal Sokak - Belediye 
Caddesi’nin bir kısmı üzerinde yerleşim planı 
gösterilen tescilli- tescilsiz yapıların belirlenen 
cepheleri ve avlu duvarları, müştemilatları ve 
sokak dokusunu tamamlayan öğelerle birlikte 
doku bütünlüğünün korunarak yaşatılmasını 
sağlamaya yönelik rölöve, restitüsyon, 
restorasyon projeleri ile kentsel tasarım ve alt 
yapı projeleri gerekli görülen yapılarda statik 
projelerin üretilmesi için ilk adım atılmıştır.

Sokak Sağlıklaştırma projesi ile kentsel sit 
alanına giren sokaklarında Alaçam’ın tarihi 
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ve estetik yapısına uygun olarak 
restorasyon çalışmaları Samsun 
Rölöve ve Anitlar Müdürlüğü ile 
yüklenici firma arasında 27.10.2017 
tarihinde imzalanmıştır. Samsun 
Röleve ve Anıtlar Müdürü Ali 
Sarıalioğlu, Yüklenici Firma 
Yetkili Mehmet İsmet Aykın ve 
beraberindeki heyet Alaçam 
Belediye Başkanı Hadi Uyar’ı 
makamında ziyaret ederek sokak 
sağlıklaştırma projesinin yapılacağı 
alanlarda incelemelerde bulundu.

 Belediye Başkanımız Hadi Uyar 
ve Büyükşehir Belediye Meclis 
Üyesi Dursun Uz, kentsel sit alanı 

içerisinde kalan mahallelerde ‘tarihi 
dokuya uygun olarak’ başlayacak 
olan sokak sağlıklaştırma ve cephe 
iyileştirme çalışmaları hakkında 
yüklenici firma yetkilerinden 
bilgi aldı. Başkan Uyar; “Samsun 
Röleve ve Anıtlar Müdürlüğü’nce 
hazırlanan ‘Sokak Sağlıklaştırma 
Projesi’ kapsamında, ilçe 
merkezindeki belirlenen ev restore 
edilerek gelecek yıllarda turizme 
kazandırılacak. Bir taraftan sokak 
sağlıklaştırmasıyla birlikte evlerin 
dış cephe ve restorasyonlarını 
yaparken diğer taraftan hem 
ışıklandırılması hem zeminin tarihi 

dokuya uygun olarak yapılmasını 
sağlayacağız. Projemizde bizlere her 
zaman destek veren Milletvekilimiz 
ve AK Parti Çevre, Şehir ve Kültürden 
Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı 
Sayın Çiğdem Karaaslan’a, 
Milletvekillerimize  Büyükşehir 
Belediye Başkanımız Sayın Yusuf 
Ziya Yılmaz’a ve Kültür Varlıkları 
ve Müzeler Genel Müdürü Yalçın 
Kurt’a teşekkür ediyorum. İnşallah 
önümüzdeki günlerde başlayacak 
olan proje ile Alaçam’ın tarihine, 
kültürüne yakışan ve turizme hizmet 
eden bir hale gelecek” dedi.

www.bafratso.org.tr
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İlçemiz, yeşil ile mavinin 
kucaklaştığı ender köşelerinden 
biri olan ve Samsun İl’inin denize 

sıfır tek ilçesidir. Yakakent’in 14 km’lik 
sahil bandı bulunmaktadır.

İlçenin toplam nüfusu 9.150’dir.
Büyükşehir Belediyesine bağlı 
olup Merkez mahalle ile birlikte 
17 mahallesi vardır.19.252 hektar 
yüzölçümüne sahip Yakakent, 
Karadeniz kıyısında mavi ile yeşilin 
birleştiği Sinop İl sınırı ile Samsun İl 
sınırı arasındaki geçit noktası olup 
İlçe’nin Samsun’a olan uzaklığı 84 
km’dir. Doğusunda Alaçam, batısında 
Gerze güneyinde Canik dağları 
kuzeyinde Karadeniz yer almaktadır. 
Bitki örtüsü bakımından zengindir. 
İlçemizde karedeniz ikliminin etkileri 
görülür. Yazları sıcak, kışları ılık ve 
yağışlı geçer.

İlçenin ekonomisi tarım, 
hayvancılık ve balıkçılığa 
dayanmaktadır. Köyler orman içi 
köyleri olup, tarım arazilerinin önemli 
bir kısmını vasıfsız ve verimsiz 
4.üncü sınıf araziler oluşturmaktadır. 
Toprakların niteliksiz oluşu, miras yolu 

ile küçük parçalara ayrılması makineli 
tarımı zorlaştırdığından birim alandan 
istenilen verim alınamamaktadır. 
İşletmeler, küçük aile işletmeleri 
şeklinde olup üretim genelde aile 
ihtiyacına yönelik yapılmakta, az 
bir kısmı da ilçede kurulan pazarda 

satılmaktadır.
İlçe Merkezi ve köylerinde önemli 

bir geçim kaynağı da hayvancılıktır. 
Özellikle büyükbaş büyükbaş hayvan 
yetiştiriciliği yaygındır. Yukarı köylere 
çıkıldıkça küçükbaş hayvancılığı da 
görülür. İlçe halkının bir başka önemli 

YAKAKENT’TE 
DEFNE TARIMI

Selin SARI
Kaymakam V.

İlçemiz, yeşil ile mavinin kucaklaştığı ender 
köşelerinden biri olan ve Samsun İl’inin 
denize sıfır tek ilçesidir. Yakakent’in 14 
km’lik sahil bandı bulunmaktadır.
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geçim kaynağı da balıkçılıktır.
Son yıllarda çiftçilerimizin defne yaprağı 

toplamaya ilgisi artmıştır. İlçe genelinde 641 
hektar dikili doğal defne alanı mevcuttur. 
Her yıl bunun 1/3 ü (213 hektar) çiftçilerimiz 
tarafından toplanmaktadır. Yıllık yaş yaprak 
olarak 577 ton hasat edilmekte, işlendikten 
sonra kuru olarak  192 ton defne yaprağı 
satışa sevk edilmektedir. Aile başına 
yaklaşık 8-10 bin TL gelir elde edilmektedir. 
Özellikle Asmapınar,  Yassıdağ, Merkez, 
Gündüzlü, Küplüağzı, Yeşilköy ve Kozköy 
mahallelerinde defne, orman içinde ve tarla 
sınırlarında doğal olarak yetişmektedir. Bu 
bağlamda, İlçemiz ekonomisine alternatif 
ürün olabilecek defne yetiştiriciliğini 
artırmak, çiftçilerimizin daha çok verim 
alabilmesi için İlçe Kaymakamlığımızca 
çalışmalarımız tam hızıyla devam 
etmektedir. Bafra Orman İşletme Müdürlüğü 
ile bağlantıya geçilerek 53.000 defne fidanı 
talep edilmiş olup, 40.000 fidan kurumumuza 
tahsis edilmiştir. Bu Fidanlar ilk etapta 
Asmapınar, Küplüağzı,  Gündüzlü ve 
Kozköy mahallelerindeki çiftçilere dağıtılmış 
ve 3x1,5 metre arayla defne bahçeleri 
kurdurulmuştur. Önümüzdeki üç yıl boyunca 
budama, çapalama, gübreleme ve sulama 
işlemleri takip edilecek ve üç yılın sonunda 
hasat edilecektir. 1 dekara 250 adet fidan 
dikilmiş olup her bir fidandan üç yılın 
sonunda 2 ile 4 kg. Arasında yaş yaprak elde 
etmeyi hedeflemekteyiz.2017 yılı itibarıyla 
yaş yaprak 1,90 TL.ile 2,0 TL. Arasında 
tüccarlar tarafından alınmaktadır. Bugünün 
şartlarında dekar başına 1.500-2.000 
arasında gelir elde etmeyi hedeflemekteyiz. 
İlçe genelinde 2016 yılında toplam 284 hane 
halkı, yaklaşık 600- 700 ton defneyaprağı 
toplamıştır..

Bölgemizde yetiştirilen defneyaprağı 
baharat sektöründe kullanıldığından 
talebi oldukça fazladır. Yetiştiricilikte en 
önemli unsur olan Pazar sorunu defne 
yetiştiriciliğinde söz konusu değildir.

Yakakent ve Alaçam İlçesinde defne 
tarımı yapan çiftçilerimizi bir araya getirip 
daha güçlü olabilmeleri için kooperatif 
çalışmalarımız devam etmekte olup, en kısa 
sürede gerçekleştirilecektir. Hedefimiz ;    

-Defne Yetiştiricilerini tek çatı altında 
toplamak

-Ürünlerini daha iyi ücretle satmalarına 
yardımcı olmak,

-Kooperatifin aracılığıyla mevcut 
projelerden yararlanmak,

-Defne tarımını çağın gerektirdiği şekilde 
yapılmasını sağlayarak yaygınlaştırmak.

Bafra Orman İşletme Müdürlüğü 
ile yapılan görüşmede mevcut defne 
alanlarının iyileştirilmesi çalışmalarına da 
en kısa zamanda başlatılması için çiftçilere 
yetiştiricilik, ayıklama ve kooperatifleşme 
konusunda ortaklaşa eğitim çalışmalarına 
başlanacaktır.

AÇIK DENİZ KAFES 
BALIKÇILIĞI 

YETİŞTİRİCİLİĞİ

AÇIK DENİZ KAFES 
BALIKÇILIĞI 

YETİŞTİRİCİLİĞİ
2007 yılında “Samsun-

Kastamonu-Erzurum Düzey II 
Bölgeleri Kalkınma Programı” 
kapsamında düzenlenen 
“Yakakent Bölgesel Kalkınma 
Eğitim Projesinin” devamında 
yapılan etüt çalışmaları sonucu 
bölgemizin kafes balıkçılığı 
yetiştiriciliğine uygun 
alan olduğu tespit 
edilmiştir. Bu 
çalışmalar 
sonucu 
olarak 2008 
yılında 
466,8 
ton/yıl 
kapasiteli 
ilk işletme 
Kızılırmak 
Su Ürünleri 
A.Ş. 
tarafından 
faaliyete 
geçirilmiştir. 
Olumlu sonuç alınması 
neticesinde ilçemizde 11 adet 
alan daha üretime açılmıştır. 

Şuan itibari ile 
- Kızılırmak Su Ürünleri her 

biri 886 ton/yıl kapasiteli 4 adet,
- Samsun Balıkçılık her biri 

950 ton/yıl kapasiteli 3 adet,
- Kıyak Kardeşler Su Ürünleri 

950 ton/yıl kapasiteli 1 adet,
olmak üzere toplam 8 

işletmemiz faaliyette olup 
toplam kapasiteleri 7.344 ton/
yıldır.

Yine Noordzee Su Ürünlerine 
950 ton/yıl kapasiteli 3 adet ve 
Kuzey Su Ürünlerine 950 ton/
yıl kapasiteli 1 adet tesis tahsil 

edilmiş olup 2018 yılı Mart 
ayı itibari ile faaliyete 

geçeceklerdir. Bu 
tesislerinde 

faaliyete 
geçmesiyle 
birlikte 
toplam 
üretim 
kapasitemiz 
11.144 ton/
yıl olacaktır.

Bu 
tesislerde 

Alabalık, 
Levrek ve Çipura 

üretimi yapılmakta 
olup 2017 yılı ilk 9 

aylık üretimimiz 3.622 
ton’dur. 

Her bir işletmemizde 
ortalama 4 adet teknik ve 6 adet 
vasıflı eleman çalışmaktadır. 
Bu Proje ile toplamda 120 kişi 
kadrolu istihdam edilmektedir. 
Ayrıca bu projeye bağlı olarak 
paketleme tesislerinde günlük 
ortalama 10 kişi istihdam 
edilmektedir. 



Bafra kazasında kain tulen bir buçuk 
ve arzen bir saat mesafeli Mavra 
ve kasabaya üç saat mesafede ve 

tulen iki ve arzen yarım saat vüsatında 
Minkenar ve beş saat mesafede ve 
tulen ve arzen birer saat vüsatında 
İnegazi ve yine dokuz saat mesa¬fede 
tulen bir ve arzen yarım saat vüsatında 
Bünyan oymağında Asmaçam ve tulen 
bir ve arzen yarım ve kasabaya sekiz 
saat mesafeli Orman Uşağı namlarında 
beş adet orman olup bu ormanlarda 
meşe ve çam ve gürgen ve kestane 
ağaçları var ise de Mavra ve Minkenar 
ve İnegazi ormanlarından hasıl olan 
ağaçlar kereste yapılarak sarf olunur ve 
Asmaçam ve Orman Uşağı ormanlarının 
mevkileri sengistan olduğundan kereste 
kat’ ve naklinde zahmet çekilmekte 
olduğundan bu ağaçlardan yalnız kürek 
ve ebniye üzerine tefriş olunmak üzere 
tahta yapılarak füruht olunur.

Bafra kazasına mülhak Alaçam 
nahiyesinde tulen iki ve ar- zen yarım saat 
mesafeli Yukarı Malkoç karyesi civarında 
Püskül ormanı olup bu ormandan çıkan 
meşe ağaçlarından kereste çıkarılarak 
Dersaadet’e nakl olunur.

Bafra kazasında Kızıl ırmağı namında 
bir nehir olup Sivas- tarafından nebean 
ve Vezirköprü civarından ve Boyabat 
tarafından cereyan ederek Kul ırmağıyla 
birleşip Bafra kasabasına dört saat 
mesafesi olan Aşağı Kürtler karyesinde 
vasıl-i derya olur.

Bafra kasabasına dört saat mesafede 
Sürmeli karyesinde gayet ılıcâ bir su 
çıkup hayvanatta zuhur eden uyuzluğu 
def eder.







TOBB
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Karadeniz Bölgesi’ndeki oda 
ve borsalar istişare toplantısı 
için TOBB’da buluştu. TOBB 

Başkanı M. Rİfat Hisarckılıoğlu’nun 
ev sahipliğindeki toplantıda oda, 
borsalar ve TOBB’un iş dünyası için 
yaptığı faaliyetler masaya yatırıldı. 

Hisarcıklıoğlu istişarenin 
önemine işaret ettiği 
konuşmasında, oda ve borsa 
başkanlarından, gerçekleştirilen 

faaliyetleri ve oluşturulan imkanları 
üyeleriyle paylaşmalarını ve 
bilgilendirmelerde bulunmalarını 
istedi.

Toplantıda ekonomide yaşanan 
gelişmeler, Türkiye’de ve bölgede 
iş dünyasının röntgenini çeken 
anket çalışmaları ve özellikle son 6 
ayda iş dünyası adına hükümetten 
neler talep edildi ve hayata 
geçirildiğine dair ayrıntılı sunumlar 
yapıldı.

TOBB Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu, büyüme 
rakamlarının moral verdiğini 
belirten konuşmasında, yıl sonuna 
kadar büyemenin devam edeceğini 
umduklarını belirtti. Hisarcıklıoğlu, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın öncülüğünde başlayan 
istihdam çalışmalarına da 
değinerek, TOBB üyelerinin 6 
ayda 1 milyon 200 kişiye iş imkanı 
sağladığını dile getirdi. 

Karadeniz Bölgesi oda ve borsaları 
TOBB’da biraraya geldi

Karadeniz Bölgesi’ndeki oda ve borsalar istişare toplantısı için TOBB’da buluş-
tu. TOBB Başkanı M. Rİfat Hisarckılıoğlu’nun ev sahipliğindeki toplantıda oda, 

borsalar ve TOBB’un iş dünyası için yaptığı faaliyetler masaya yatırıldı.
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TOBB Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu, girişimciliğin 
okuyarak değil, tatbik edilerek 

öğrenildiğini belirterek, “TOBB olarak 
bunun farkındayız. Girişimciliğin 
Türkiye’nin geleceği olduğuna 
inanıyoruz. Ve Türkiye’de girişimcilik 
ekosistemini geliştirmek için çalışıyoruz” 
dedi. 

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği 
(TOBB) öncülüğünde, girişimcilik 
konusunda farkındalığı artırmak amacıyla 
tüm dünyada 160 ülke ile eş zamanlı 
kutlanan Global Girişimcilik Haftası 
kapsamında düzenlenen ‘Geleceğin 
Gücü Girişimciler G3 Forum İstanbul’un 
yedincisi İstanbul Lütfi  Kırdar Kongre 
Merkezi’nde yapıldı. “Altın Yumurtlayan 
Kafalar” ana teması ile gerçekleştirilen 
G3 Forum; Habitat ve PublicisLive ev 
sahipliğinde, DenizBank ve Turkcell 
Arıkovanı sponsorluğunda Türkiye’nin 
önde gelen iş insanlarını genç girişimci ve 
girişimci adayları ile buluşturdu.

Açılış konuşmalarını G3 Platform 
Başkanı Gülden Yılmaz, DenizBank 
Genel Müdürü Hakan Ateş, Turkcell 
Dijital Servisler ve İş Ortaklıkları Genel 

Müdür Yardımcısı Ayşem Ertopuz ve 
Habitat Kurucu Başkanı Sezai Hazır’ın 
yaptığı G3 Forum, Türkiye Odalar 
ve Borsalar Birliği Başkanı M. Rifat 
Hisarcıklıoğlu’nun girişimcilik konulu 
konuşması ile devam etti. 

-“Girişimcilik okuyarak değil, 
tatbik ederek öğrenilir” 

Global Girişimcilik Haftası’nın 160’ı 
aşkın ülkede aynı anda kutlandığını 
anımsatan Hisarcıklıoğlu, “Girişimciliği, 
ülkemiz gündemine bu camia, yani bizler 
getirdik, sahip çıktık ve tanıttık. Bu 
konuda mütevazi olmayacağım, çünkü 
sizlerle gurur duyuyorum. TOBB olarak, 
dünya çapındaki bu organizasyonu da 
ülkemize kazandırdık. Girişimcilik 
alanında, Türkiye’deki en kapsamlı ve en 
önemli organizasyona, hep birlikte imza 
attık” ifadelerini kullandı.

Hisarcıklıoğlu, girişimciliğin, 
günümüzün en önemli zenginleşme, 
kalkınma ve toplumsal refahı yükseltme 
aracı olduğunu söyledi. 

Önceki yüzyılın 3.sanayi devrimi 
dönemi olduğunu ve kaynağının da petrol 
olduğunu vurgulayan TOBB Başkanı, 

“Bu yüzyıl, 4. Sanayi devriminin dönemi. 
Kaynağıysa insan. Geçtiğimiz yüzyılda 
amaç, zengin doğal kaynaklara, mesela 
petrole ulaşmaktı. Şimdi amaç, insan 
kalitesini artırmak. Zira zenginlik, doğal 
kaynakla değil, fi kir üreterek geliyor. Fikri 
üreten de insan. O yüzden artık dünyanın 
en güçlü insanları, en çok takip edilen, en 
çok rol model alınan kişileri, girişimciler. 
Çünkü dünyayı, iş yapma biçimini, 
muazzam bir şekilde değiştiriyor, 
alıştığımız ezberleri bozuyorlar. 
Sürücüsüz otomobiller, asistan robotlar, 
yapay zekâ, dünyanın yeni gerçekleri. 
Eskiden dünyanın en büyük kurumları; 
petrol şirketleri, büyük bankalar, dev 
sanayi kuruluşlarıydı. Şimdi Google, 
Facebook, Amazon, Tesla, Alibaba gibi 
genç teknoloji şirketleri bunların yerini 
alıyor” dedi. 

Yeni çağın sanayileşmede geride 
kalmış ülkeler için büyük fırsat 
sunduğunu belirten Hisarcıklıoğlu, 
“Eskiden zengin olmak için, milyarlarca 
dolar yatırım yapmak, tesis inşa etmek 
gerekirdi. Artık bir bilgisayar ve bir iyi bir 
fi kir kafi . Eskiden kaynak bulma büyük 
meseleydi. Şimdi hem kamu büyük maddi 
destek veriyor, hem de pek çok özel 
fon mevcut. Eskiden, bir şey üretsem, 
nerede pazarlarım derdi vardı. Şimdi, 
10 bin kilometre öteden bir tıkla sipariş 
veriyorsun geliyor” şeklinde konuştu. 

Hisarcıklıoğlu, sadece App Store’daki 
uygulamaların satışından, girişimcilerin 
bugüne kadar, toplamda 70 milyar dolar 
gelir sağladığını, son 10 yılda buradan 
180 milyar adet kullanım yapıldığını, 
burada satışı yapılan Türkiye kökenli ürün 
sayısının ise 9 bine ulaştığını bildirdi.

‘11 Kasım Alışveriş festivalinde’ 
tek bir mağazası olmayan Alibaba.
com üzerinden, 1 tek günde tam 25 
milyar dolarlık satış yapıldığını anlatan 
TOBB Başkanı şunları söyledi: “Geçen 

Girişimcilik Okuyarak Değil, 
Tatbik Ederek Öğrenilir

TOBB Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, girişimciliğin okuyarak 
değil, tatbik edilerek öğrenildiğini belirterek, “TOBB olarak 

bunun farkındayız. Girişimciliğin Türkiye’nin geleceği olduğuna 
inanıyoruz. Ve Türkiye’de girişimcilik ekosistemini geliştirmek için 

çalışıyoruz” dedi. 
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seneki miktar 18 milyar dolardı, yani 
satışlar yüzde 40 büyümüş. Peki size bir 
soru; Türkiye’nin en büyük şirketinin 
yıllık cirosunu bilen var mı? En büyük 
şirketimiz Tüpraş. Tüpraş’ın yıllık cirosu 
10-12 milyar dolar arası. Yani bizim en 
büyük şirketin bir yılda yaptığı ciroyu, 
burası bir günde ikiye katladı. Tek bir 
mağazası, tek bir stoğu yok. Toplam 
sipariş sayısı tam 812 milyon. 60 bin 
uluslararası marka ve ürün listelenmiş 
durumda. 

Güzel bir söz var; ‘Sen pekmezi iyi 
yap, alıcısı Bağdat’tan gelir’ derler. Yani 
müşteriniz artık e-posta ile web üzerinden, 
ışık hızında geliyor, bunu unutmayın”.

-“Girişimcilik ne bilimdir, ne 
sanattır”

‘Yeterli eğitimimiz yok’ denildiğini 
vurgulayan Hisarcıklıoğlu, “Bakın 
gerçek bir hikaye anlatayım: Çin’den 
bir heyet, eğitim konusunu araştırmak 
üzere ABD’yi ziyaret eder. Gittikleri 
ABD okulları, en büyük özelliklerinin 
girişimcilik olduğunu, mezunlarının ne 

kadar başarılı girişimciler haline geldiğini 
anlatır. Okulların müfredatını inceleyen 
Çinlilerinin dikkatini bir şey çeker. Ve 
derler ki; sizin müfredatın hiçbir yerinde 
girişimcilikle ilgili ders göremedik. 
Amerikalı okul yöneticisi de şunu 
söyler; yenilikçi ve girişimci insan, ders 
okutularak yetiştirilmez. Bu bir zihniyet 
ve altyapı, yani ekosistem meselesidir. 
Gerçekten de girişimcilik ne bilimdir, ne 
sanattır. Okuyarak değil, tatbik ederek 
öğrenilir. TOBB olarak bunun farkındayız. 
Girişimciliğin Türkiye’nin geleceği 
olduğuna inanıyoruz. Ve Türkiye’de 
girişimcilik ekosistemini geliştirmek için 
yoğun çaba sarfediyoruz. TOBB Kadın 
ve Genç Girişimci Kurullarını, bundan 
10 sene önce, işte bunun için kurduk. 
Çok şükür, bugün de, çalışmalarımızın 
meyvelerini alıyoruz” dedi.

Hisarcıklıoğlu, G3 Forum’da, 
Türkiye’yi ileriye taşıyacak, girişimcilik 
ekosistemine katkıda bulunmayı 
hedefl ediklerini, her sene 1000’i aşkın 
katılımcıyla, mentorları, girişimcilik 
alanında başarıya ulaşmış isimleri, 

bir araya getirerek, fi kir, bilgi ve 
tecrübe alışverişi yapmaları için alan 
oluşturduklarını söyledi.

TOBB olarak girişimcilere sağladıkları 
desteklerden bahseden Hisarcıklıoğlu 
şöyle devam etti: “Girişimciliğin 
fi nansmanını kolaylaştıran melek 
yatırımcılık mevzuatının çıkarılmasını 
sağladık. TOBB Girişim Sermayesi 
Meclisimizin Başkanı Göktekin Beyin 
öncülüğünde Girişim Sermayesi Anadolu 
Buluşmaları’nı gerçekleştiriyoruz. Milyar 
dolarlık fonları Anadolu’daki şirketlerle 
bir araya getiriyoruz. Konya, Gaziantep 
ve İzmir’e gittik, şimdi sırada Adana var.

Her yıl Türkiye’nin en hızlı büyüyen 
100 şirketini seçiyoruz. Onları tanıtıyor, 
yurtdışına açıyoruz. Google ile birlikte 
Dijital Atölye programını başlattık. 
KOBİ’lerimize ve gençlerimize 
dijitalleşme eğitimleri veriyoruz. 
Kadınlara dijital ekonominin kapılarını 
açmak için teknoloji şirketleriyle birlikte 
çalışıyoruz. Turkcell ile birlikte, ‘Geleceği 
Yazan Kadınlar’ projesini daha yeni 
tamamladık. Türkiye genelinde 1,400 
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kadın, uygulama yazılımı geliştirmeyi 
öğrendi. Facebook ile 5 bin kadına 
sosyal medyayı para kazanmak için nasıl 
kullanacaklarını gösteriyoruz. Sosyal 
medyayı, laf üretilen bir mecra olmaktan 
çıkarıp, para kazanılacak, iş geliştirecek, 
bir araç haline getiriyoruz”. 

-Girişimci adaylarına tavsiyeler
Hisarcıklıoğlu, girişimci adaylarına 

tavsiyelerde de bulunarak, “Aklınızda, 
hayalinizde ne varsa, peşinden gidin. 
Normal bir insandan çok daha fazla 
çalışmayı, bolca ‘Hayır’ duymayı 
göze alın ve korkmadan yola düşün! 
Bakın Mevlana’nın çok sevdiğim bir 
lafı var: Sen yürümeye başlayınca, yol 
kendiliğinden görünür. Bu girişimcilik 
için de altın değerinde bir kural.

Genç arkadaşlarıma sıkça öneriyorum: 
LinkedIN’in kurucusu Reid Hoffman’ın 
Türkçe’ye ‘Sen Başla Gerisi Gelir’ olarak 
çevrilen bir kitabı var. ‘Öğrenmenin en 
iyi yolu yapmaktır’ diyor. Unutmayın, 
bugün dünyadaki en parlak iş fi krinin bile 
süresi 6 ay! Yani 6 ay içinde ya o iş fi krini 
başkası gerçekleştiriyor ya da artık sizin o 
çözümünüze ihtiyaç kalmıyor.

İkinci önerim: Takımınızı iyi kurun. 
Bilgi bu kadar hızla artarken, tek başımıza 
bunu takip etme ve başarılı olma şansımız 
neredeyse yok. Çünkü her projede farklı 
deneyimleri, farklı bakış açılarını ve 
teknolojiden sanata, farklı disiplinleri bir 
araya getirmemiz gerekiyor. 

Bugün dünyadaki en büyük 
yatırımcılar da, yatırım kararını, 
fi kirlerden ziyade takımları inceleyerek 
karar veriyor. Çünkü şunun farkındalar: 
İhtiyaçlar çok hızlı değişecek, fi kirler 
farklılaşacak. Peki yatırım yapacağım 
girişimci adayları, bu değişime hızla ayak 
uydurup yeni fi kirler üretebilecek mi? 

Çünkü yenilik üretmeyen, her gün pedalı 
çevirmeye devam etmeyen, kaybediyor.

Bakın ekranda Forbes’ın 10 yıl önceki 
kapağını görüyorsunuz. Manşette şöyle 
diyor: 1 milyar müşterili cep telefonu 
kralı Nokia’yı yakalayabilecek kimse 
çıkacak mı? Ama sonra ne oldu, akıllı 
telefon teknolojisine ayak uyduramadı, 
piyasadan silinme noktasına geldi. İşte 
bu yüzden kendinizi sürekli geliştirmeniz 
ve birbirinizin eksik yanlarınızı 
tamamlamanız gerekiyor” dedi. 

‘Asla pes etmeyin, vazgeçmeyin’ 
diyen TOBB Başkanı şöyle devam 
etti: “Daha önce yapılmış, denenmiş 
demeyin! Başarısız olmaktan korkmayın! 
Yere düşmeyenden girişimci olmaz, 
düşmekten korkmayandan girişimci olur. 
İyi girişimcilik düşmemek değil, düşünce 
kalkabilmektir. Pek çok büyük başarının 
arkasında, başarısızlık ve fakat azim 
bulunur. Google dünyadaki 21. arama 
motoru. Yani daha önce 20 kez başarısız 
olmuş bir fi kir. 

Hata yapmaktan da korkmayın. 
Çalışma arkadaşlarıma hep söylediğim 
bir şey var: İş olan yerde hata olur! 
Sadece hiçbir şey denemeyen insanın 
hatası olmaz. Fikrinize, kendinize 
güvenin. Başarısız olduğunuzda vakit 
kaybetmeden ayağa kalkın, yine deneyin. 
Asıl marifet, yere düştüğünde, yeniden 
ayağa kalkabilmektir. Mesela günümüzde 
en çok oynanan mobil oyunları yazan, 
Angry Birds’ün de mimarı olan Rovio, bu 
oyundan önce 51 başarısız oyun geliştirdi. 
Ama azmetti, inandı ve başardı. 

Tamamen yepyeni bir iş alanı da 
bulmak zorunda değilsiniz. AIRBNB’yi 
artık bilmeyen yok. Kısa süreli konaklama 
ihtiyacını karşılamak için geliştirilen 
yenilikçi bir uygulama. Ama tek bir 

gayrimenkulü yok. Bu örnekten ders 
çıkarın. Bilinen ihtiyaçları nasıl daha 
verimli karşılayabilirim, onu düşünün. 
UBER’in de benzer bir hikayesi var. 
Yapılan iş çok basit; insanların bir yerden 
diğerine gitmelerini sağlamak. Ama 
daha uygun fi yata, daha kaliteli seyahat 
sağlıyor.

Esasında pek çok başarılı fi kir basit 
çözümlere dayanır. Bakın bununla ilgili 
çarpıcı bir örnek vereyim: NASA uzaya 
astronot göndermeye başladığında, 
tükenmez kalemlerin, yer çekimi olmayan 
ortamlarda çalışmadığını fark eder. Zira 
yerçekimi olmadığında, mürekkep kağıt 
üzerine akmıyor ve yazmıyordu. Bu 
sorunun çözümü NASA’ya 10 yıl ve 12 
milyon dolara mal olur. Yeni bir kalem 
dizayn eder ve üretirler. Amerika ile 
uzayda rekabet eden Rusların elinde bu 
kadar geniş kaynak yoktur. O yüzden daha 
basit bir çözüm arar ve bulurlar. Tükenmez 
kalem yerine, kurşun kalem kullanırlar. 
Yani çözüm her zaman en pahalı, en fazla 
kaynak isteyen yol değildir.

Cüzdanınıza değil aklınıza, fi krinize 
güvenin. Ve bir de mutlaka dürüst olun. 
Zira işin hilesi dürüstlüktür. Dürüst insan, 
er ya da geç kazanır.

Sizlere son ve belki de en önemli 
tavsiyem şudur: ‘Hayatta En Büyük 
Pişmanlıklar’ isimli bir çalışma var. En 
yaygın pişmanlık ne biliyor musunuz? 
‘Şimdiki aklım olsaydı kendi hayallerimin 
peşinde daha ısrarla koşardım!’ Evet, 
hepimizin yaşayacak, ‘bir’ hayatı var. 
Kimimiz bu hayatı başkalarının bize 
biçtiği hedefl er için yaşıyoruz. Anlaşılan o 
ki başkalarının hikâyesinde fi güran olmak 
en büyük pişmanlık. Esas saadet, kişinin 
kendi hikâyesinin kahramanı olmasında”.
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